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Italmérési monopólium és 
boradó.

(E. L.) A pénzügyminiszter javaslatának 
indokolásában maga is szükségesnek látta 
kiemelni azt, hogy a szölőiermelésve fordi- 
landó tekintetekből a bor megterhelése csak 
mérs kelt lehet. Sőt azt is állítja, hogy a 
j 1 vasi .than eredetileg mcgfillapitott, de 
a;«>ta a bizottságban 1 lorinttal felemelt 
italméivsi adó alacsonyabb annál, mint a 
mennyi a bort c czimen általán ma terheli.

Majd meglátjuk mindjárt, miiyen a pénz­
ügyminiszter mérséklete a bor megadózla- 
t mánál. De mindenekelőtt ezt a kérdést kell 
a pénzügyminiszterhez intéznünk, hogy ugyan 
honnét tudja mennyi italmérési adó ter­
helte a bort az országban a mai napig ? A 
mily határozolISággal áliilja indokolásában 
azt. hogy az általa javasolt adótétel ala- 
ts nyabb a mostaninál, azt kellene feltéte­
leznünk, hogy országszerte pénzügyi köze­
gei á ta! felvételeket csináltatott és ezek 
alapján kiszámította a fejenkénti fogyasztás 
terhének átlagát s miután azt összevetette 
az általános fogyasztás megterhelésével és 
arányosította vidékenkint az italmérési adót 
az illető helyi termény értékével, meggyő­
ződést szerzett magának mennyit bir meg 
a fogyasztó és igy állapította meg az ital- 
mérési adót borra 2 írttal.

Du -ainos. tudjuk, hogv a pénzügymi­
niszter ezt nem tette, hanem egyszerűen 
odaveti,te merészen az állítást, ugv «has­
ból - : hiszen nálunk ez is bizalmi kérdés 
tr imin tanulmány, kutatás, felvétel tárgya; 
minden jóvava ó marniuk pedig tartozik azt 
elhinni, úgy, a mint a hitel a kátéban ér­
telmezik, azért, meri «o» mondta. Az a kör­
möm, a mely, midőn a rendezeti tanácsú 
városok főbb jövedelmi forrására ráteszi a 
kzét. m-g azt sem tartotta saját és az or­
szág megnyugvására konstatálni szükséges­
nek, hogy minő hatással lesz rendelkezése 
az'iknak a nagy községeknek a lizitöképes- 
svgére és pénzügyi állapotára : az a kor- 
rnánv könnyű szívvel, minden további tanul- 
mmv, kutatás és gazdálkodás nélkül ki­
mondhatja azt is, hogy mivel már most 
többe kerül nekem a regále megváltása, hál 
felemelem az italmérési adói borra I fo­
rinttal. Ez valóban a tudatlanság bátorsága. 
Az a bátorság, mely nem keres tárna-zt a 
tények, a helyzetek ismeretéből, hanem in­
tézkedéseit önbizalmának sugallatával, telj- 
hállmának akaratnyilvánításával indokolni 
elegendőnek látja. Miért 3 frl az italmérési 
adó a borra é.- nem 2 lit ? Miért csak 3 
frt cs nem háromszor három forint ? Ez 
puszta véletlen. Ha a regá’ejogosullak javára

Koburg he rezeg emlékirataiból.

Koburg Ernő herczeg emlékirataiból legközelebb 
j- ->mk meg a második kötet, mely roppant sok ér­
dekes adatot tartalmaz az 1851—tiO-ki korszakra vo- 
naikozólag.

A megjelenendő kötetben egyike a legérdekesebb 
fezeteknek az, a melyben a herczeg 1852-ben telt 
Es -i látogatásáról megemlékezik.

Ebben a reakezionárius korszakban erősen tar­
tóba magát az a hír, hogy Koburg Ernő herczeget 
politikai magatartása következtében kizárták az 
európai udvaroktól. A herczeg hatavozottan lel 
asavt lépni e bir ellen. S ebből a czélból minde­
nekelőtt Drezdába ment, hogy informácziókat sze­
rezzen magának arról, vájjon mit akarnak Becsben 

német kérdéssel ? Tudakozódásaimban a legclő- 
keliihh udvari körök buzgón támogatlak és Maria 
: !.'.lyné egy ajánló levelet adott számomra nővéré­
hez: Zsófia l'őherczegnőhöz, a melyben felszólítja öt, 
1 " tárja ki a herczeg előtt szivét és házát.

ürezdában a becsi viszonyokról a legkedvezőbb 
hí - voltak elterjedve, s a herczeg mikor Becsbe 
érkezett, részben igazolva is lattá ezeket a híreket. 
E - Cc Berlin közt, ekkor a főkülönbség abban 
:;'-zott lenni, hogy míg északon a konzervatív kö- 
r ■ a regi porosz álláspontra iparkodtak vissza- 

nni. addig Ausztria császári dinasztiája valami 
e: -zen újat akart. Uj alkotmányt, uj egyházat, uj 
viszonyt a római pápához, uj rendet a német szö- 
v ' -'ben, s uj állapotokat Olaszországban és Ma- 
r"■'Írországban stb. «LJjjáalkotás!» volt a hivatalos 
h ' -k jelszava, a melynek védelme alatt a császári 
a-hmon kívül álló összes revoluezionárius és ellen­
ei elemeket le akarta igázni.

A herczeg január 31-ikén érkezett Becsbe és na- 
=yon meg volt lepetve az udvar előzékenysége ál- 
*a! annál is inkább, mert az udvart azelőtt hozzá- 
Ij'heteilennek és elzárk zottnak ismerte. Az összes 
örökben a lehangoltságnak magának nyomát sem 
lidia felfedezni. Úgy látszott, hogy mindenki meg 
v°‘t elégedve odaerkezésével és az illetékes körök 
szinte vetélkedtek a szívélyességben a herczeg iránt, 
d ki azonnal felismerte, hogy Béesben most azon 
,d'adóztak, hogy az osztrák eszmét, mely után tö- 
'esedtek, reális alapra fektessék.

Egyanekkor a szentszékkel is alkudozásba voltak 
'-aiami létesítendő konkordátum iránt, de Bach mi- 
fezter erre vonatkozólag úgy nyilatkozott, hogy 
a'nak létrejövetele ő tőle függ, de egyszersmind 
k'ztosiiotta a herczeget arról is, hogy a mig ő a 
^ni-ztori polezon ül, az a konkordátum nem fog 
^-világot látni.

A nagy politikai kérdésekben akkor mindenfelé 
•óinak és bizonytalanság volt észrevehető. A köz- 
gozgaiás szervezésében azonban Bach erélye na- 
y°n is kifejezésre jutott és gyűlölte tette őt úgy 
Morális, mint a feudális udvari párt előtt.
1851. aug. 27-dikén a herczeg nagybátyja, Fer- 

íJnanrl herczeg meghalt, s ekkor őt nevezték ki a 
“‘thizományi vagyon gondnokául, s ennek következ- 

pár hónap múlva újra kénytelen volt Ausz-

még nagyobb engedményekejt csikartak volna 
ki Tiszától s igy a megváltási tőke törlesz­
tésére még több kellett volha, akkor fizet­
hettek volna a fogyasztók lobbet, el is bír­
tak volna szerinte többet, ad infinitum, és 
nézele szerint még mindig kevesebbet űzet­
tek volna, mini mai napig.

Az italmérési monopóliumra tett észrevé­
teleinkben többször állítottuk párhuzamba a 
íranczia és a magyar adóztatási rendszert. 
Azért választottuk összehastpiililásul a fian- 
eziát, mert egyfelől abból fejlesztetelt a mi 
fogyasztási adórendszerünk, ‘másfelől pedig 
köztudomás szerint a francizia fogyasztási 
adórendszer a legtulhajtottab,b adótételeire és 
legzaklatóbb alkalmazásukra Viézve. Azt hisz- 
f-zük nem lesz tehát a bórádó kérdés tisz­
tázásának ártalmára, ha e kérdésnél nehány 
pillanatig időzünk. :

ügy Francziaország, mint Magyarország 
tekintélyes bortermelő. Francziaország évi 
bortermelése átlag 4-5 miliő hektoliter; a 
mienk busz évi átlagot véve 4-í millió hek­
toliter. lMig ott az adóköteles évi borfogyasz­
tás 25—30 millió hektoliter, az adómentes 
pedig 7—20 millió hektoliteir, addig a mi 
adóköteles borfogyasztásunk i— a pénzügy- 
miniszter adatai szerint — g.6 millió hek­
toliter, mig az adómentes jkilenczszázezer.

Első tekintetre kitűnik tehát e tényekből 
az, hogy mily nagy fejlődési | tere van ná­
lunk még a borfogyasztásnak s megadózta­
tásának extensiv, a termény bel fogyasztásá­
nak emelése irányában, a minek egyik je­
lentékeny gá’ja a fogyasztási adónak tulfo- 
kozása. Borkivitelünk értéke 8i millió fo­
rinttal haladja fölül behozatalunkat, a mi 
8—900,000 hektoliternyi mennyiségnek te­
lelhet meg. Francziaország kivitele átlag 
3 millió hektoliter.

Ily jelentékeny termelési és forgalmi czikk 
megadóztatásánál az államnak a leglelkiis­
meretesebben, logovalosahban kell eljárni, 
annál inkább, mivel a borlerme ő évek óta 
egy veszedelmes ellenséggel, a iillokszerával 
harczol.* Francziaországban ezt megértették. 
Mert habár boradólörvényüket, melyet Hock 
«a legkimerilöbb, legmerészebb és legátgon- 
doltahb alkotások egyikének» nevez azok 
közül, melyek valaha pénzügyminiszter agyá­
ban inegszülemleltek, az 1870—7J-iki ka­
tasztrófa kényszerhatása alatt módosították, 
az adótételeket komplikálták és felemelték, 
már 1880-ban, mihelyt viszonyaik csak kissé 
konszolidálódtak, azon előnyös módosításo­
kat tettek s az adótételeket tetemesen le­
szállították. ,

A mi boradó-rendszerünk ‘íranczia minta 
után készüli, de a hires jninlának igen

trióba utazni, hogy Ágost herczegnek majorátusi 
birtokait megtekintse.

E közben azonban Schwarzenberg herczeg halála, 
kitöltetlen űrt hagyott maga után lAusztria politikai 
éleiében. Ez alkalommal a herezeg Magyarországba 
is elvetődön s ottani benyomásait Röviden a követ­
kezőkben Írja le:

«Augusztusban utam Magyarországba vezetett, a 
hol az osztrák kormány összes intézkedései felelt 
óriási leliangoliságot tapasztaltam 'is épen az ellen- 
kezóját láttam annak, a mii. a léién Becsben ve­
lem elhitetni akarlak. Nem tudok már pontosan 
visszaemlékezni arra, hogy történt, hogy engem 
Pesten a magyarok félig-meddig elv’társuknak tartot­
tak és különös ünnepségekkel és ovábziókkal fogadtak.

Egy albummal tiszteltek meg, a [melyben minden 
rendű és rangú ellenzéki emberek -arczképei voltak 
összegyűjtve, s az egész dolog ijlyan benyomást 
tett rcám, mintha magyarországi I utanmak sokkal 
nagyobb politikai jelentőséget szándékoztak volna 
tulajdonítani, mint a milyennel tuiujdonkcpen birt.

Én azonban a magam részéről tiem lehetvén fe­
lelős azért a mély és nagyon nehezen orvosolható 
szakadásért, mely Ausztria és Magyarország közt 
keletkezeti., az a pesti kis politikai epizód a legvi­
dámabb módon szakította meg a magyar megyék­
ben tett fáradságos utazásomat.»

Februárba a herczeg elhagyta Bécset, és benyo­
másairól kimerítő tudósítást küldött fivérének, a ki 
akkor nagyon el volt keseredve az osztrák ügyek 
iránt. Ebben a tudósításban a hei-czeg elmondja, 
hogy az ő Becsbe való érkezését úgy tekin­
tették, mint közvetítő kísérletet í a német kér­
désben, akkor még éles ellentétben álló vé­
lemények kibékitésére. Rövid jellemzését adja 
a herczeg e levelében az akk<i>r szerepelt ki­
válóbb politikai férfiaknak. Mindenekelőtt a fiatal 
császárról emlékszik meg, a kinefk külsejétől és 
megjelenésétől eltekintve, dicséri hajdvezéri tehetsé­
gét, nyelvtalentumát és rendkívüli «prgánizáló képes­
ségét. Kiemeli gyors felfogását és j meglepő emlé­
kező tehetségét. Naponta bő alkalma lévén a vele 
érintkezés, csakhamar meggyőződött pontosságáról 
és arról a kiváló szakértelemről, a melylyel minden 
irányban eljárt. «Keveset beszél -r Írja a herczeg 
— de jól. A lovaglás gyakorlatok mindenikében 
mester és feltűnően kiválik a többi főherezeg 
közül.»

Ezután beszél az udvarról és a minisztériumról, 
mely utóbbiról különös elismeréssel nyilatkozik. 
«Bécsből azt a benyomást hoztam magammal — 
Írja egy helyen — hogy maga a császár és azok 
az emberek, a kik őt tanácsaikkal támogatják, elég 
bátorsággal és kitartással bírnak arra, hogy semmi­
féle akadály tói ne riadjanak vissza. |>

A minisztériumról többek közt igy ir: «A mi­
nisztérium nem reakezionárius, de igenis revolu­
ezionárius és erőszakos; innen a rengeteg hadse­
reg, innen az ostromállapotok, s ihnen az alkot­
mány felforgatása.»

Ézután hosszasabban foglalkozik Bachchal. A né­
met kérdésről szólva, hangsúlyozza, hogy Béesben 
még mindig nincsenek tisztában Németországgal, s

gyarló másolatát produkáltuk. Egyik alap­
eszméje a franczia rendszernek az, hogy a 
bor osztályzata a bor értéke szerint törté­
nik. Három minőségű főcsoport állíttatott 
föl és e csoportokon belül történik az osz­
tályozás az adó alá eső városok, községek 
népességi számarányai szerint.

A mi adórendszerünk pusztán a népesség 
szerint osztályoz. így megtörténik az, hogy 
az alföldi, csekély értékű kerti bor ugyan 
azon adólehert viseli, mint az érmeliéki, 
diószeghi, vagy épen a tokaji asszubor. Min­
den lépés tovább ezen a rendszeren fo­
kozza káros következményeit és igazságta­
lan hatását. Tegyük fel, hogy a törvényho­
zás elfogadja a 3 fitos italmérési (adótételt. 
Akkor például Szabadkán, egyik legjelenté­
kenyebb alföldi bortermelő helyünkön, ahol 
a hektoliter bor értéke, kedvező körülmé­
nyek közt 8 frt, az adó kitesz 6 frt 35 krt, 
vagyis a termény értékének 80 százalékát; 
mig ellenben Tokajon, vagy Ruszton egy 
hektoliter bor értékét, minimális összegben 
40—50 fiira téve, a boradó 11., vagy eset­
leg 111. osztálya alkalmaztatván, az összes 
adóteher kitesz 5 irt 69 krt, vagy épen 4 
frl 35 krt, vagyis értékének 8—10 szá­
zalékát !

Ilyen egyenetlenség az adóteher eloszlá­
sával valóban képtelenség! Ha már rette­
netesen magas italmérési adót behoznak, 
legalább ne járnának el fejetlenül és ne fo­
koznák a fennálló törvény igazságtalan szab­
ványait ily hallatlan módon.

De ez csak az adótételek viszonylagos 
helytelenségét mutatja. Ha azonban - egy lé­
péssel tovább haladunk, azt fogjuk látni, 
hogy a mi boradónk, italmérési adóval 
együtt, magasabb a világ legmagasabb bor­
adójánál, tetemesen magasabb a franczia- 
nál is.

Lássuk egyszer Paris példáját, hol egé­
szen eltérő, külön adórendszer van érvényben. 
Itt az összes adónemek egybe vannak össze­
foglalva, a droit de remplacemenl nevezetű 
adóban. Az egyetlen adótétel egy liekt. bor 
után 8 frank 25 cts. A kapuadóból az or­
szágos átlag szerint 2 frk. 60 cts. esik egy 
hektoliter borra. Az összadó tehát Parisban, 
oszt. ért.-ben beszélve, 5 frt 20 kr., mig 
Budapesten 4 Irt 46 kr. állami adó és 3 
irt it a1 mérés, lesz együL 7 frt 4-6 kr., vagyis 
4-0 százalékkal magasabb, mint a világ 
egyik legfényesebb, leggazdagabb és leg- 
lényiizöbb városában, melynek jövedelme 
az italmérési adóból nem kevesebb évi 122 
millió franknál.

A különbség még sokkal nagyobb a többi 
zárt városoknál és középnagyságú, vagy

kisebb községeknél. Az összehasonlítás a 
franczia adóval, ennek több ágú osztályozásá­
nál fogva nehéz. De a túlzás szemrehányását 
kerülendő, mindig a legkitűnőbb bortermő 
vidékek adótételeit, tehát a legmagasabba­
kat veszszük.

Nálunk 1. osztályú boradóval terhelt vá­
rosban az eddigi állami adó 3 frt 35 kr., 
italmérési adó 3 frt, együtt tehát 6 frt 35 
kr. Francziaországban a legmagasabb adó­
tétel 9 frank, községi octroi állag 2 frk 60 
cts., együtt 1:1 frank 60 cts. De ez az adó 
csak 50,000 léleknél többet számláló váro­
sokban érvényes, a minő hazánkban csak 4 
van. De ez a legmagasabb adó is csak 5 
frt 60 kr., vagyis 16 százalékkal, 80 krral 
alacsonyabb a mienknél.

Azonban a mi adótételünk 20—30,000 
lélekkel bíró városokban is érvényes, például 
valamely középmagyarországi alföldi város­
ban, melyben gyengébb minőségű bort ter­
melnek. Mig tehát ennek adója szintén 6 frt 
35 kr, vagy a mi Il-ik osztályunkat véve 
5 frl 69 kr, addig Francziaországban, szin­
tén csak a 11-ik osztályt számítva, pedig a 
1 ll-ik minőségi osztályt is jogosan hasonlít­
hatnánk oda, az összes állami és közst-gi 
adó kitesz 2 Irt 70 kr, vagy kevesebbet a 
mi adónk felénél.

Végre hasonlítsuk még össze a mi leg­
alacsonyabb adótételünket a franczia leg­
alacsonyabb adótétellel. A mi állami fo­
gyasztási adónk 111. osztálya 1 frt 35 kr, 
ehhez italmérési adó 3 frl, kitesz 4 frl 35 
krt. Francziaországban 4—6000 lakossal 
biró kapuadó alá vont községben az ösz- 
szes állami adó — a legutolsó bor minő­
ségi osztályban 1 fii 70 cts, ehhez 2 frk 
60 cts kapuadó, összesen 3 fre 80 cts., 
vagyis 1 frt 80 kr osztr. élt. A mi legki­
sebb borfogyasztási adónk 4 frl 35 krral, 
230 százalékkal magasabb a franczia adó­
nál, vagyis közel harmadfélszer akkora.

Azt hiszszük, hogy minden elfogulatlan 
politikusnak be kell látnia ezek alapján a 
mi exorbiláns boradó-rendszerünk tarthatat­
lanságát. Valóban csak az elvakult, iiskali- 
tás mehet neki ily megfontolatlanul a ma­
gyar bortermelés és borfogyasztás érdekei­
nek. Ily terhel, mely egyenlőtlenségében, 
okszerüllenségében és túlhajtott voltában 
egyaránt kárhoztatandó a magyar népre ki­
róni, megbocsálhatlan bűn volna ellene és 
az állam ellen, melynek fentartása a nem­
zet feladata és czélja.

\ Budapest, november 0.
'iVbb oldalról megczáfolják a Búd. Corr.-nek azt a 

hírét,, hogy a nópfelkelési kötelezettség a id-dik

évig fog kiterjesztetni. A népfölketési kötelezettség ezentúl 
is a 19-ik életévnél kezdődik s a 42-iknél végződik.

Az országgyűlési mérsékelt ellenzéki párt e hő 7-én, 
szerdán délután 6 órakor értekezletet tart.

Az osztrák képviselőházi ellenzék három klub­
jának tanácskozásai, melyek egységes szervezet létre­
hozását czélozták, eredményre vezettek, amennyiben 
határozottan kimondták a némcl-osztrék és a német 
klub egyesülését. A klubok a részletek megállapítására 
— mint Becsből táviratozzak — ma kiilön-külön ülé­
sezni fognak. Az uj klubot, ha a javaslatokat elfogad­
ják, «Egyesült német balpárt»-nak fogják nevezni A 
«Német-nemzeti egyesület» továbbra is fennmarad, de 
az elnökségek közt együttes tanácskozások lesznek s ez 
klu!) folytonos érintkezésben lesz az uj «Egyesült-német 
balpárt»-lal.

A nihilisták ujja.
Az ujabbi szerencsétlenségek, melyek a 

czári családot környékezték, részben tehát 
csakugyan a nihilisták müvei. Maga a ni­
hilista párt hirdeti ki a világnak, hogy az 
a kutaiszi eset csakugyan való, melyet cl 
akart titkolni a rendőrség. Egy kozák tiszt 
bombái, akart dubni a czárra, ott az or­
szág déli vidékein való tartózkodása alatt, 
a midőn azl hitték, hogy e tájakra a nihi­
lizmus még cl nem jutott. A forradalmi párt 
valóságos kiáltvány alakjában adja tudtára 
az orosz népnek, hogy ebben a dologban 
az ö ujja működött s kilátásba helyezi, hogy 
a merényletek ismétlődni fognak, mig csak 
a c-zár nem tesz eleget a nép jogos kívá­
nalmainak.

A rendszeres izgatás tehát csak szüne­
telt, de ki nem aludt. A nihilisták nincse­
nek szétrobbantva, mint a hogy az orosz 
rendőrség annyiszor hirdette. Az értelmi 
szerzőket nem fogták el, a mivel annyiszor 
eldicsekedlek. A nihilisták ma is azzal a 
szívóssággal törnek czéljuk felé, a mely ed­
digi működésűket jellemezte.

És hogy híveinek sem száma nem apadt, 
sem pedig az intelligensebb köröket el nem 
veszítette, arról tanúságot tesz egy legújabb 
bir, mely szerint Lengyelországban egy nagy 
kiterjedésű összeesküvés tagjait fogták el, 
köztük egy gazdasági akadémia huszonhá­
rom növendékét, egv vizsgáló bírót s több 
állainhivalalnukot. Es ezek mind valóságos 
oroszuk, s nem az elcsigázott, leigazolt, 
szabadságától megfosztott lengyel nemzet 
fiaiból valók.

Bizonyos bámulat fog el bennünket, vé­
gig gondolva mindezeken. Hogyan, a meg- 
szaporitoll rendőrség összes ébersége, s az 
orosz állam egész ereje nem lenne elegendő 
ellenőrizni ezeknek az embereknek cseleke­
deteit, s elfojtani merényleteiket ? Úgy lát­
szik, nem elegendő. Vagy mikép is lenne 
az, mikor magának az államnak hivatalno-

uzt az osztrák állapotok szerint ítélik meg. Azt hi­
szik, hogy a kis államok többé-kevésbbé életképe­
sek és méltók a támogatásra. A középnagyságú ál­
lamokban nem bíznak, s egyedül a szövetséget tart 
jak az egyetlen czélnak. Oroszországtól és Fran- 
cziaországtól nagyon télnek, s igy a herczeg kény­
telen volt lemondani arról a tervről, hogy Becsben 
a franczia köztársaság elnökével kötendő" szövetség 
eszméjét megpendítse.»

Áttérve a társas éle're, Ernő herczeg kiemeli, 
hogy a császár és Zsófia föherczegnő rendkívüli 
szívélyessége nagy hatással volt a többi társaságra 
is. Tizenkét nap alatt a herczeg tiz bálban volt. 
Mindennap az udvarnál ebédelt és a császár meg­
engedte neki, hogy őt naponta elkísérje katonai 
szemléire, a melyeken személyesen szolgált neki fel­
világosításokkal.

A herczegnek ez a leiró levele 1852. február 
17-én Bolhában kell.

Az Ausztriával való baráti viszony telte lehetővé 
pút- év múlva, hogy a herczeg a fontosabb politi­
kai kérdésekben is bizonyos befolyásra tudott szert 
lenni. Ö volt az első német fejedelem, a ki a má­
sodik császárság megalakulása után Louis Napóleon­
nal megjelent. Ennek következtében Berlinben és 
Becsben diplomacziai küldetéseket is vállalt magára, 
és Párisból visszajövet, hajlandó volt Becset is útba 
ejteni, ha Forencz Józsefnek nincs ellenére. Ekkor 
az uralkodó levelet irt Koburg Ernő herczegnek, a 
melyben félig-meddig meghívta őt fővárosába. Ez a 
levél, melyet a herczeg folyton a legnagyobb becs­
ben tartott, a következőleg hangzik:

«Fenséges herczeg! Örömmel teljesítem köteles­
ségemet és a legőszintébb hálával adózom önnek, 
a nekem oly szívélyes módon tett közlésért. Tekin­
tettel az ügy fontosságára, fenséged levele és a 
hozzá mellékelt memorandum figyelmemet a leg­
teljesebb mértékben igénybe vette. Fenséged nem 
csak mint a jelenkor megfigyelője van kedvező 
helyzetben, hanem összeköttetései abban az előny­
ben is részesítik, hogy szabad álláspontján szerzett 
meggyőződéseit érvényesíthesse is. Ennek uj bizo­
nyítékát adta fönséged, ebben a válságos időpont­
ban Parisban és Béesben tett lépései által. így 
annál becsesebb kellett hogy legyen fenséged levele, 
a melyben oly találóan utal arra, hogy a mos­
tani politikai helyzet uj volta mennyire buz­
dítja a monarchisztikus ügy és a törvényes 
rend összes barátait ujult erőmegfeszitésre. Ebben 
a válságban a német viszonyok különösen érdekel­
nek. Poroszországgal a legszorosabb szövetségben 
működni, ezzel a hatalommal ífegyesülten magamat 
az összes német hatalmak magatartásáról biztosí­
tani, a Németországban — sajnos — oly sokszo- 
riileg megzavart politikai közérzületet újra megerő­
síteni, a szövetség fellépését teljes egészében méltó­
sággal és tekintélylvel felruházni, ezek ama ezé- 
lok, a melyekre buzgón törekszem s a me­
lyek megvalósításához, egész Németország jó­
léte érdekében legutóbb a porosz királylyal foly­
tatott tanácskozások által, szilárd és biztos alapot 
nyerni reméltem. Fenséged minden időben készen 
fog találni, hogy nézeteit ugyanazzal az elégedett­

séggel vegyem tudomásul. Azok, a kikkel ön engem 
megismertetett, örvendetes kezességül szolgálnak 
arra nézve, hogy ön ezentúl is mi módon fogja ki­
használni a kedvező körülményeket.

Fogadja fenséged legőszintébb nagyrabecsülésem 
kifejezését, a melylyel maradok

fenséged hive
Becs, 1854 April 25.

Ferencz József.
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MÁSODIK RÉSZ.

Mialatt leglágvabb hangján intézte a rendőrügy- 
nükhöz e szavakat, zsebéből tárczál vett elő, a 
melyből egy összehajtogatott kis írást vett ki, a 
melyet most kibontott és figyelmesen olvasott ál.

A czime ez volt: «Titkos jelentés Danville fel­
ügyelőre vonatkozólag,» tartalma pedig igy hang­
zott :

«Az alulírott, hosszas ideig élvén Danvillenek a 
házában, határozottan állíthatja, hogy az ok, mely 
őt sógora följelentésére késztette, tisztán személyes 
valami és legtávolabbról sincs semmi összeköttetés­
ben a politikával. A tények, röviden ezek:

«Louis Trudaine elejétől fogva ellenezte bugának 
Danvillel való házasságát, mert nem volt bizalma a 
fiatal ember természetéhez és jelleméhez. A házas­
ság azonban mégis megtörtént, és Trudainenek nem 
lehetett egyebet tennie, mint várakoznia, és hogy 
mindenre el lehessen készülve, folyvást a buga kö­
zelében lakott, hogy szükség esetén közbeléphessen 
és a férj gonoszságai ellen megvédelmezhesse az 
asszonyt.

«Az eredmény csakhamar meghaladta legtulzoltabb 
aggodalmait is és rákényszeritelte őt arra a közbe­
lépésre, a melyre el volt készülve. Trudaine törhe­
tetlen lelkű, türelmes és becsületes ember, ki buga 
oltalmazásának és vigasztalásának szenteli életét. 
Sógorának nem enged alkalmat arra, hogy nyíltan 
beleköthessen. Sem megcsalni, sem fölingerelni, sem 
kifárasztani nem hagyja magát, és fölötte áll Dan­
villenek minden tekintetben: magaviseletre, termé­
szetre, tehetségre egyiránt.

«Mindezek után szükségtelen még hozzátenném, 
hogy sógora engesztelhetetlen gyűlölettel viseltetik 
iránta és fölösleges utalnom a iöljelentésnek nagyon 
is világos okára.

«A mi a nemcsupán Trudainere de egyszersmind 
bugára is vonatkozó gyanús körülményeket illeti, 
az alulírott sajnálattal kénytelen kijelenteni, hogy 
ezekre nézve semminő felvilágosítást vagy véle­
ményt nem adhat Az ügyet mai kezdetleges álla­
potában még teljesen homály födi.»

Lomaque végig olvasta e sorokat egészen a saját 
aláírásáig. Ez volt annak a titkos jelentésnek a má- 1

solata, melyet az a kis irús kívánt tőle, a melyet a 
két rendőrügynök belépése előtt olvasott volt.

Lassan és szinte vonakodóan hajtogatta ismét 
össze az Írást és lette újabb borítékba, melyet épen 
le akart pecsételni, midőn az ajtón kopogtattak.

— Szabad! kiáltá ingerülten.
Az ajtó megnyílt s egy úti ruhába öltözött, por­

lepte ember jött be, a ki nyugodtan súgott a fü­
lébe néhány szól s azután ép oly némán távozott, 
mint a hogy Lejött.

Közlése hallatára Lomaque összerezzent, azután 
újra kibontotta a jelentést, s ezt irta még az 
aljára:

«Ép most hallom, hogy Danville siettette vissza­
tértét és ma este Párisba várható.»

Összehajtogatta, lepecsételte, megezimezte a leve­
let és odaadta Magloirenak.

A rendőrügynök, a mint kifelé ment, megnézte a 
czimet. Ez volt:

aliobespierre polgártársnak
Rue Saint-Honorc.n

Lomaque, a mint ismét egyedül maradt, fölállolt 
és nyugtalanul járkált föl s alá, a körmeit ha- 
rapdálva.

— Danville hazajön ma este, monda magában. 
— s vele együtt érkezik el a válság pillanata is... 
Trudaine-összeesküvő! És Róza — (Lomaque min­
dig igy emlegette magában Danvillenét) — össze­
esküvő I Ah, hogyisne t Erre a rejtelemre nem ele­
gendő magyarázat az összeesküvés. De vajon 
mi lehet?

Lomaque némán járta körül egyszer-kétszer a 
szobát — azután megállóit a nyitott ablak elölt s 
kinézett a napnyugati égnek arra a darabjára, me­
lyet a szűk utcza látnia engedeti.

— Most üt éve ilyenkor, monda, — Trudaine 
ott beszélgetett velem azon a pádon, inelv a folyo­
sóra nézett; Róza pedig otthonn melegen tartotta 
a szegény ránezos képű üreg Lomaque számára a 
csésze kávéját! Most pedig én hivatalból köteles 
vagyok gyanúsítani mind a keltőjüket, talán le is 
kell őket tartóztatnom, talán ... bár másnak jutott 
volna e feladat.... Nekem nem kell — nem kell 
semmi áron!

Visszament az Íróasztalhoz s az olyan ember ko­
nok avczkil'ejezésével ült le az irományokhoz, a ki 
munkával akarja elűzni zaklató gondolatait. Egy 
óránál tovább dolgozott szakadatlanul, olykor egy 
darab száraz kenyeret majszolva. Azután megállót1 
kissé és ismét gondolkozni kezdett.

A nyári eslszürkület lassankint üvegbedett s a 
szoba homályos lett.

— Meg lehet, hogy ma este még átesünk min­
denen — ki tudja? folytatá gondolatait Lomaque, s 
csöngetett, hogy hozzanak gyertyát. Hoztak, s a vi­
lágossággal együtt tért vissza Magloirc rendőr-ügy­
nök is, egy lepecsételt borítékkal.

l.etartóztatási parancs volt benne, meg egy há­
rom szö'gleliire hajtogatott levélke, mely inkább 
szerelmi Üzenetnek vagy meghívónak látszott, mint 
bármi egyébnek.

Lomaque sietve bontotta föl a levélkét s olvasta 
el a csinosan Írott, a Robespierre kezdő betűinek
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kai is oil vannak Iá borukban! A rendőri 
felügyelet szigora vajmi keveset érhet ott, 
mikor a vizsgálóbíró maga is egyike a 
rselszövőknek, s titokban támogatja műkö­

désüket.
Az elkeseredés nagysága magyarázza meg 

csupán ezeket a tón veket. A hol a szabad 
polgár élete nem sokban külömhözik a rab*
. : Olgáétól, a hol ennélfogva az élet elveszí­
tette' a maga becsét, olt fordulnak elő ilyen 

események.
És a dolog természete hozza magával, 

hogy itt nem segít a rendőrség szigora 
semmit, legföljebb árthat. Mert minél szigo­
rúbb az ellenőrzés, s minél kegyetlenebb a 
büntetés, annál nagyobb zaklatásnak van 
kitéve a békés polgár is. Kémek veszik ko­
rul a legcsendesebb embert, körül szaglá­
séinak a feladók kiket sokszor magán- 
bosszú is vezet - - belekapaszkodnak a leg­
ártatlanabb szavakba s elcsavarják azok 
értelmét, törvénybe idézik, a kire a gyanú­
nak csak árnyéka esett, a sok bűnössel 
együtt elitélik a még több ártatlant, meg­
szűnik biztonságban lenni a legbékésebbek 
élete is. s ez az élet elveszti a maga be­
csét. Minél szigorúbb pedig az eljárás, annál 
nagyobb az elkeseredés, melyei ezek által 
szül. Minél nagyobb ügyelettel igyekeznek 
őrizni a czár életét, annál több embernek 
adnak okot. hogy az ellen törjön. Utoljára 
azok is. a kikre az őrzés tiszte bízva van, 
de a kik leginkább látják a végbemenő 
igazságtalanságot, a vizsgáló bírák és rend­
őrségi közegek, meghódolnak azon gondolat­
nak. hogy csak a forradalom az, a mi se­

gíthet még.
Ugv látszik ilyen átalakulás megy végbe 

az orosz nép egy nagy részének lelkületé- 
ben S minél nagyobb az ügyesség, melyet 
a rendőrség kifejt, annál nagyobb a nihilis­
ták óvatossága, minél titkosabb utakon akar­
ják felfedezni a veszélyes elemeket, emezek 
annál mélyebb sötétséggel leplezik tetteiket. 
Hiszen ott, a hol nihilisták beállanak rend­
őröknek. hogy kitudják azok terveit, s a hol 
viszont a titkos rendőrök felajánlják szol­
gálataikat a nihilizmusnak: egyik a másik­
ról tanul. S az mindig jobban vigyáz, a ki 
életével játszik, mint az. a ki csak a hiva­
talos kötelességet teljesiti.

Ezért bajos elhinni, hogy valamikor sike­
rűim fog végleg kiirtani a nihilizmust.

A honvédelmi költségvetés.
A képviselőház veri erő-bizottsága Tisza László 

elnöklete alatt tartott mai ülésében tárgyalás alá vette 
a honvédelmi minisztérium 1899. évi költségvetését.

A tárgyalást megelőzőleg b. Fejérváry Géza minisz­
ter és Laner alezredes a régi és uj felszerelésben 
megjelent két honvéden megmagyarázták a két felszere­
lés közti különbséget, előadva, hogy az uj ti' 0 grammal 
könnyebb a réginél, a tölténytáskák és egyéb alkatré­
szek is ezélszeriibb szerkezetűek, nz uj pakolásnak az 
egyensúlyra nézve is előnye van s az egész egy tem­
póval levehető. .

Thali/ Kálmán előadva, hogy a költségvetésben lel­
tüntetett' költségtöbblet nagy részben kifolyása a réginek, 
felveti a kérdést: vajon e költségvetés elintézése nem 
fog-e praeocciipálni a védtörvénynek V

Fejérváry Géza br. miniszter előadja, hogy e költ- 
eégveté- egyáltalán nem áll összefüggésben az uj véd- 
törvénynyel s az itt szóban forgó fejlesztés a régibe is 
bele lett volna illeszthető.

Munnich Aurél előadó azt tartja, hogy a bizottság 
feladata nem lehet a költségvetésben mutatkozó több­

letet pénzügyi, haném csak is véderői szempontból bí­
rálni. A kiadások többletét a század keretrendszer fel­
állítása e a lovasezredeknek két uj század kerete, to­
vábbá a felszerelés szükségletei idézik elő. bzó ó a hon­
védség ezekben nyilatkozó fejlesztését nemcsak idősze­
rűnek, hanem elkerülhetlenül szükségesnek is tartván, 
elfogadásra ajánlja. , ,

Fejérváry br. miniszter kifejti, hogy költsegvetesé- 
nek többleiát egyfelől a honvédség fejlesztése, másfelől 
a felszerelés tette szükségessé. Hurópaszerte általános a 
törekvés, hogy a hadsereg 1 száma »zaponltassek. Ml a 
sereget nem szaporítottuk, .hanem felvettük a hadrendbe 
a két honvédséget is. Enn ..................
zott a viszonv s a honvéd
hozandó, hogy megfelelhessen a megváltozott viszonyok 
folytán feladatának. Szóló 
íon volt tehát kérni a törv
szükséges fejlesztéséhez 
gyalogságnak ugyanazon k 
a lovasságnál van s itt 
leges állományú tisztikar lé 
szabadságolt állományuho 
szaporításával ez is me

k folytan egészen megváltó­
ig is abba a helyzetbe volt

a lovas-
hctő’el. Szóló nem képzel má­
mé hajlandó mindent meg- 
lonvédség mozgósítás alkal-

felelösége érzetében kényte- 
énvhozástól, hogy megadja a 
negkivántató eszközöket. A 
íretet kellene megadni, a mi 
élszeriinek bizonyult. A tóny- 
száma felette csekély lévén, a 

képest, a keretek számának 
felelően szaporítandó. Szóló 

csakis annvit kér, a menn üa honvédség életfeltételeként 
elkerülhettem Hasonló tekintetek által indíttatva, kény­
telen szóló a lovasságnál ts a lisztek számának szapo­
rítását kérni s azt, hogy íjiód nyujtassék a lovaknak 
béke idején való idomitásara is. a mi csakis 
századok felállítása által é 
gyár embert, a ki nem le 
tenni arra nézve, hogy a 
mával feladatának megfele Illessen.

Thali/ azt tartja, hogy' a honvédség ujjaalkotasakor 
sem volt másodrendű tavtjilékesapatnak kontemplálva, a 
mi a miniszter nézete szerint eddig lolt volna a hon­
védség. Nemzeti haderőt, az alkotmány legyveres bás­
tyáját akarták megteremteni s szóló ma is ebben látja 
egyik (»feladatát. A miniszter emlité a honvédség uj 
rendeltetését s erről azonban valami sok tudomása 
nincs a törvényhozásnak. Szóló az önálló hadtest be­
osztásban szeretné ezt látni, a mi az önálló tüzérséget 
is feltételezi, a mely régi óhaja a nemzetnek. Szóló haj­
landó a fejlesztés feltételeit megszavazni, ha az helyes 
irányban történik, de az oly uj rendeltetéshez, a minő­
ről itt szó volt, jó lélekkel nem járulhatna.

Elismeri szóló, hogy a századkeretek szaporítása a 
honvédség harczképnsségének csak előnyére válnék, s 
ha oly sok költséggel nem járna, s annyira nem len­
nénk egyéb téren a takarékosságra utalva, megszavazná 
szóló ezt, de csakis azon feltétel alatt, hogy a In 
ség nemzeti jellegén s hivatásán semmi csorba nem 
ejtetik. Fentartja különben mindazt, a mi a nemzet 
hadseregre nézve pártállásából következik.

Holgár csak örül annak, hogy a honvédség intéz, 
menve ekként fejlesztetni fog; sajnálja, hogy ez előbb 
nem'történt s általánosságban elfogadja a költségvetést. 
Csakis a létszámra vonatkozólag intézi szóló azon kér­
dést a miniszterhez, hogy miután a tényleges állomány 
1888-ban 9885, 1889-re 'pedig 15,845, tehát 5960-nal 
több van felvéve, vajon a létszám további emelése 
terveztetik-e ?

Fejérváry br. miniszter válaszolja Thalynak, hogy 
a megváltozott viszonyok folytán nemcsak nálunk, ha­
nem mindenütt a véderő azon részének, mely régebben 
tartaléknak tekintetett: az a feladata, hogy első sorban 
vonuljon az is ki. A tartalék szerepét a népfelkelés 
vette at. A honvédség jellege semmit sem változott, ma 
is az, a mi előbb volt. Épen az mutatja ezen intézke­
dések elkerülhellen szükségét, hogy nem térhetett 
ki előlük azon kormány, mely minden irányban 
a takarékosságot irta' zászlajára. Bolgár kérdé 
sere válaszolja szóló, fyogy a létszám jövőben való 
szaporítása egyáltalán nincs kilátásba véve s a 15,845 
a normális állomány. Kijelenti a miniszter továbbá an 
nak szükségességét, — a minek az indokolásában is ki 
feje/.óst adott, — hogy |tekintettel azon körülményre 
miszerint a honvédség 1,390-ben esetlegesen kitörő bá 
ború alkalmával Mannlicher fegyverrel el lesz látva 
még az 1889-iki év folyama alatt a Mannlicher puská­
hoz tartozó minden nemű felszerelésről gondoskodás 
történjék, illetőleg hogy ezen felszerelés még 1890-ben 
beszereztessék. A fizetést azonban csak részletekben az 
1890-ik évtől fogva fogja költségvetésében a törvénybe 
zásnak bemutatni, nehogy az 1889-iki költségvetés már 
is ezzel terheltessék. . ,

Bolgár kérdi vajon a honvédség 1890-iki évig ki 
lesz-e képezve az uj fegyverek kezelésében ?

Fejérváry br. miniszter válaszolja, hogy ha a hon 
védség el lesz látva az uj fegyverekkel, kötelessége lesz 
gondoskodni arról, hogy' a maga idején be legyen gya­
korolva az uj fegyver kezelésében is.

Thaly kérdi, hogy j az uj felszerelés megegyező 
lesz-e a közös hadseregével >

Fejérváry br. minisilar válaszolja, hogy amennyi 
ben a közös hadscregníjl a felszerelés egyes alkatré-

zeire nézve czelszerii javítások történnek, kötelessége 
lesz azt ő felségénél a honvédségre nézve is javaslatba 
hozni. , „, ,

A bizottság ezekután általánosságban Thaly, ozern 
yörgy, Bolgár és Fejérváry b. miniszter nehány 

megjegyzése után részieleiben is elfogadásra ajánlandó 
nak határozta a költségvetést, jelentésében kifejezvén, 
hogy óhajtandónak tartja, miként a törzstisztek szám­
aránya úgy a gyalogságra, mint a lovasságra nézve olyan 
legyen, mint a közös hadseregnél.

Az átmeneti kiadásoknál Thaly felveti a kérdést, 
nem volna-e lehető, hogy az 1848-iki honvédek segé­
lyezésére szánt dotáczió 80,000 írtról 100,000 forintra 
felemeltessék s erre felhivassék a pénzügyi bizottság 
figyelme ?

Tisza László elnök teljesen osztozik ölöt te szóló ál­
tal mondottakban, de azt tartja, hogy az indítványnak 

bizottság részéről ily formában való felvetése alig ve­
zethetne czélhoz.

A bizottság mellőzte ez ügyben a javasolt tételt.
A bizottság jövő héten szerdán d. w. 6 órakor tart 

ismét ülést, melyben első sorban a költségvetésre vo­
natkozó jelentés fog hitelesíttetni, továbbá tárgyalás alá 
fognak vétetni a honvédelmi miniszter jelentései a Lu- 
dovika Akadémiára és a katonai intézetekre vonatkozó­
lag. Ezek befejezte után tárgyalás alá veszi a bizottság 

véderőről és a honvédségről szóló törvényjavaslato­
kat, melyeknek előadójává Miinnich Aurél bízatott 
meg.

Ezzel az ülés véget ért. (0. E.)

Az állami italmérési jövedék a 
kópviselőház bizottságában.

A képviselő'ház regale-ügyi bizottsága lisza Lajos 
gróf elnöklete alatt tartott mai ülésében folytatta és be­
fejezte az állami italmérési jövedékről szóló törvényja­
vaslat tárgyalását. Az elnök bejelentő Bezdán mezőváros 
közönségének és Félegyháza városának a bizottsághoz 
benyújtott kérvényeit.

Mindenekelőtt a bejelentési könyv vezetésének füg­
gőben maradt kérdését vette a bizottság tárgyalás alá. 
Bokros azon nézetben van, hogy ezen előjegyzési 
könyvnél káros lenne az érdekeltekre nézve a deczen- 
trálizálás, s a czél jobban lenne elérhető, ha e könyv 

központban, a pénzügyminisztériumban vezettetnék. 
Horváth Gyula tekintettel arra is, hogy a bejelenté­
seknek az adófel ügyességeknél úgy is meg kell tör­
ténni, s a kifizetés is ott történik, nem helyeselné a 
központi főkönyvvezetö hivatal felállítását a az eljárás 
gyorsaságának érdekében is jobbnak tartja a deczen- 
tralizálást. Unger, Kricsfalussy, Teleszky államtit­
kár, Feszt. Fabiny igazságügyminiszter és Tisza mi­
niszterelnök felszólalásai után a bizottság abban álla­
podott meg, hogy az adófelügyelősógeknél vezettessék a 
napló, s a szóban forgó, a kártalanítási törvénybe fel­
veendő szakaszt — az igazságügyminiezterium által 
előterjeszteti szövegezése alapján — következőleg álla­
pította meg:

«Jelen törvény hatályba lépte után az állami kárta­
lanítás tárgyát képező jogok, a mennyiben elébb ingat­
lanok tartozékát képezték is, megszűnnek az ingatlan 
tartozékai lenni, az ezen jogok helyébe lépő kártalaní­
tási igény engedményezése s zálogul adása a kincstár­
ral s harmadik személyekkel szemben csak akkor érvé­
nyes, ha a jogügylet közokiratba, vagy közjegyzőileg, 
vagy biróságilag hitelesített magánokiratba foglaltatik, s 
az átruházásról, illetőleg zálogbaadásról az illető érte- 
sitletik. Ilyen értesítés eszközlendő akkor is, ha a kár­
talanítási igényű végrehajtás vezettetik. Ezen értesítés­
ről, valamint a kártalanítási összegre vonatkozó tulaj­
doni és zálogjogi igény bejelentésekről községenként 
pontos napló vezetendő, a mely napló, valamint az ér­
tesítések és igénybejelentések a hivatalos órákban min 
denki által megtekinthetők és azokról bélyeges hiteles 
kivonatok és kiadványok vehetők. A napló vezetésének 
módozatát a pénzügyminiszter az igazságügyminiszterrel 
egyetértöleg rendeletileg szabályozza. A jelen törvény 
hatályba lépte előtt a kártalanítás tárgyát képező jogokra 
megszerzett és a jelen törvény 21. §-a értelmében be­
jelentett dologi és elsőbbségi jogok a fennálló jogszabá­
lyok szerint itélendök meg.»

Tárgyalás alá vétetett ezután a bírói letétbe helyezett 
kártalanítási összegekre vonatkozó eljárás iránt felveendő 
szakasz. Kriesfalasy, Bokros, Horváth Fabiny 
miniszter, Szentiványi s Teleszky államtitkár fel­
szólalásai után a bizottság a következő szakasz felvétő 
lében állapodott meg:

»Az igazságügyminiszter folhatalmaztatik, hogy 
közigazgatási hatóságok által megállapítandó s a feline 
riilt magánjogi igények miatt bírói letétbe helyezett kár 
talanitási összegekre vonatkozó igények eldöntését — ide 
értve a részesedési arány megállapítását is, —- s a kár­
talanítási összegnek kiállítását tárgyszó bírói eljárást 
rendeleti utón szabályozza.»

Ezután az italmérési törvényjavaslat függöuon maradt 
54. §-át vette a bizottság tárgyalás alá. Bokros, Veszt 
és Hegedűs mindnyájan Unger Alajos tegnap elfoga­
dót módositványát tovább részletezni kívánták -- enneK 
ellenében azonban Unger Alajos újabban is hangsú­
lyozta, hogy a további részletezés az általa indítványo­
zott elvi álláspontot megingatna — a mi bonyodalmakra 
vezetne, ennek folytán, a bizottság kimondotta, hogy a 
szövegezés Unger Alajos módosítványának szellemében 
eszközlendő.

Wekerle államtitkár az uj szövegezést előterjesztvén, 
a szakasz következőleg állapíttatott meg:

«1889. évi deczember Hl-ével az italmérési jogra és 
az annak hasznosítására szolgáló épületekre és beltel- 
kékre vonatkozó bérleti szerződések megszűnnek s ezen 
megszűnésből folyólag a bérlők, ha csak az ezen esetre 
adandó kártérítésre nézve a szerződés különös kiköté­
seket. nem tartalmaz, sem a bérbeadók, sem a kir. 
kincstár ellen semminemű kártérítési igényeket nem ér­
vényesíthetnek, de a mennyiben az állami italmérési jog 
azon községben, melyre szerződősök vonatkozik, egy­
előre továbbra ir, bérbeadás utján hasznosittatik, méltá­
nyos feltételek mellett nekik más vállalkozókkal szem­
ben eleóbbse'g adandó.

Ha az italmérési jog földbirtokkal vagy az italmcros 
hasznosítására szolgáló épületeken és bellelkeken kívül 
más épületekkel, beltelkekkel, vagy egyéb bérleti tár­
gyakkal együtt egy szerződéssel adatott bérbe, a jelen 
törvény folytan a szerződésnek csak az italmérési jogra 
vonatkozó intézkedései szűnnek meg. Ezen esetben, a 
mennyiben a bérleti szerződésben az ilalmérési jogra 
eső bérösszeg elkülönítve nincsen, vagy egyébként
szerződés eltérő intézkedést nem tartalmaz, az együttes 
haszonbéri összegből a tulajdonos által az ital mérési 
jogért kapott kártalanítás 5"/o-a, az esetben pedig, ha 
bérlő tartozott az adót fizetni, a kárpótlás 4 és fél szá­
zaléka leszámítandó. Az italmérési jog hasznosítására 
szolgáló épületeket és beltelkekel a bérlő a haszonbén 
idő tartama alatt használhatja, vagy pedig albérbo ad­
hatja és pedig azon esetben is, ha a szerződésben az 
albérbeadás tiltva van.

Ily együttes bérbeadás esetén azonban jogéban áll a 
bérlőnek az egész haszonbéri szerződést 1889. decz 
3l-ére felmondani, ha a haszonbérlet főtárgyát, vagy 
nevezetesebb részét az italmérési jog képezi. E felmon­
dás a bérbeadóknak legkésőbb 1889. julius 1-éig tudo­
mására hozandó.

Ha valakit az italmérési jog haszonélvezete illet, 
jog a jelen törvény hatályba lépte után a kártalanítás' 
összeg kamataira bir hatálylyal. a nélkül, hogy a tu 
lajdonos vagy haszonélvező akár egymás ellen, akár 

kincstár ellen bármi vzimen kártalanítási igényt tá 
maszthatna.

Horvál-Szlavonorszagra nézve az intézkedési jog az 
szakaszban foglalt határozmányok tekintetében ezen or­
szágok autonom törvényhozásának tartatik fenn.»

Az 55. §. a 12. jj-nál elfogadott módosítás után fe­
lesleges lévén, töröltetett.

Az 57. §-ná1, mely szerint az adó alá eső készletek 
utáni italmérési adótartozások lefizetésére a miniszter 
hat havi időre figyelemreméltó esetekben s kellő bizto­
silék mellett halasztást engedélyezhet, Láng előadó 
előterjesztő a benyújtott felterjesztések azon kérését, 
hogy egy évi halasztás engedélyeztessék. — A bizottság 
változatlanul megtartotta a tj-t.

Az 58. ij-nál. mely szerint 1892 végéig jogosítva van 
a kincstár nyilt községekben az italmérési jövedéket 
oly kép is hasznositni, hogy a község területén gyako­
rolható kizárólagos italmérési jogosultságot meghatáro­
zott évi bérért a községre, vagy egy vagy több vállal­
kozóra ruházza, — Szivák és Bezerédj kimondandó­
nak tartja, «hogy más vállalkozókkal csak akkor köt­
hető szerződés, ha a község nem vállalkozik». Horváth 
Gyula az engedélyek adására nézve a 6. §-han megál­
lapított sorrendet tartja itt is alkalmazandónak. Tisza, 
miniszterelnök kifejti, hogy az altomnak e szakaszban 
adott ama jog, hogy haszonbórileg is értékesíthesse az 
italmérési jogot, nem hozható az esetleg adandó enge­
délyekre nézve a 6. §-ban megállapított sorrenddel kap­
csolatba. A községekre nézve megjegyzi szóló, hogy 
annyi ki lenne mondható, hogy ha velük nem jő létre 
a szerződés, akkor köthető magánosokkal. Különben is, 
ha a községek csak pár százalékkal ajánlanak keveseb­
bet, mint magánvállalkozók, a pénzügyminisztérium 
rend szerint a községekkel köti meg a szerződést.

A bizottság a § e pontját a miniszterelnök módosítá­
sával fogadja el.

A § az a rendelkezése, mely szerint, ha valamely 
község valamennyi jogosultjának italmcrési joga után 
az adóalapul volt átlagos jövedelem bármily okból ki­
sebb, mint a mennyit e jog után tényleg élveztek, jo­
gosítva varinak az italmórési jogot hat évig együttesen 
bérbe venni, törültetett, miután az adó alá vont jöve­
delemnél nagyobb jövedelem bizonyítására nézve a kár­

talanítási javaslatban más kedvezményt állapított meg a 
bizottság.

A büntető határozatokat megállapító 59—67. g-okat 
érdemleges módosítás nélkül elfogadta a bizottság, ki­
mondandónak határozván, a 22. §-ban — azon czél tél, 
hogv a műbőr ne vonassák el az adóztatás elől — hogy 
az adó zart városokban a eür és sörfőzdéi vállalatok, 
likőr és rumgyárosok, «valamint általában a zárt város 
területén szesztartalmu italokat készítők terhére az adó­
vonalon belül termelt adóköteles czikkekről vezetendő 
parkönyvok alapján havonkmt szabatik meg s 3 nap 

alatt végrehajtás terhe alatt, fizetendő.»
A zárhatarozatokba a bizottság előző megállapo­

dása alapján felvétetett, hogy a jelen törvény rendeletéi 
által a fogyasztási adóra vonatkozó törvények és sza- 
bályok nem érintetnek s így érintetlenül ha.yatik az 
1968 : XXX. t.-cz. 18. fi ának és az 1886 : ÍV. t.-ez 
azon rendelkezése is, bogy a bor- és hús fogy osztási 
a,dák Horvát-Szlavoiwrszagban továbbra is a kéz 
eógi kiadások fedezésére fordittatnak.

Pavlekovics azon indítványa, hogy a törvény életbe 
léptetése Horvát-Szlavonorezágra nézve ne köile.«t" 
határozott időponthoz, hanem csaa annyi mondaszék ki, 
hogv ezen időpontot a pénzügyminiszter — a bánnal 
egyetértöleg — a körülményedhez képest állapítja meg, 
a bizottság előző megállapodása alapján elejteteü, fém- 
tartatván annak a 70. tj-ban kimondása, bogy a pénz­
ügyminiszter felhaialmaztatik, hogy Horvát-Szlavonor- 
szagra nézve a bán kivánatára e törvény életbelépteté­
sét 1890. julius 1-ig elhalaszthassa. 5

A 69. g azon pontjánál, mely szerint az italmérési 
adó után se törvényhatósági se községi pótadó nem 
szedhető, — Szivák megjegyzi, hogy a községek nagy 
károsodásnak lesznek kitéve, ha különösen a szeszadó 
után pótadót nem szedhetnek.

Hegedűs a jelentésben kiemelendönek véli, hogy a 
városok azon joga, hogy a fogyasztási adók után a tör- 
vényben megállapított feltételek mellett pótadót szed. 
hessenek, továbbra is érin etlen marad, csakis a tisztán 
kimérésre alapitott italmárési adó után nem szedhető 
pótadó.

A 70. 8,-ban az előző ülés megállapodása stopján — 
kimondatott, hogy a jelen törvénynek az előkészítésre 
vonatkozó s egyes tényekre határnapokat megállapító 
intézkedéséi a törvény kihirdetése után azonnal, egyéb 
rendelkezései 1890. január 1-én lépnek életbe- Felvéte­
tett továbbá e fi-ba, hogy Fiúmét és területét illetőleg 
azok viszonyainak az 1868. XXX. t. ez. 6. §-a értel­
mében leendő végleges rendezéséig e törvény életbelép­
tetése felfuggesztetik.

Végül megállapította a bizottság a kártalanítási tör­
vény 21- fi-ában a járadékszelvények kiadására vonat- 
kozo rendelkezések végleges szövegezései

Elnök ezután a törvényjavaslatoknak tárgyalását befe­
jezetteknek jelent' ki.

Ezzel az illés véget ért.

, rendezett, tanácsút városok és a 
regále-

A törvényhozási joggal felruházott városok példájára, 
a rendezett tanácsú városok képviselői — nagyobbrész* 
polgármesterei — is összegyűltek ma délelőtt Buda­
pesten a vármegyeház nagytermében, hogy a regale 
megváltásáról szóló törvényjavaslat állal veszélyeztetelt 
közös és speezialis érdekeik megóvására alkalmas [teen­
dőket megvitassák és együttesen megállapítsák. Az érte­
kezleten 53 rendezett tanácsú város képviseltette ma­
gát. A mai értekezlet lóczélja a részletek, vagyis az egyes 
városok parcziális sérelmeinek mellőzésénél általános 
elv megállapítása volt. melynek alapján az érdekelt vá­
rosok mint egy testület erkölcsi prossziót gyakorolhas­
sanak úgy a kormányra mint a torvenvhozasra. Ez alap­
elvben egyhangúlag meg is állapodott az értekezlet, 
elhatározván, hogy kérvényt intéz a kópviselőhazhoz az 
iránt, hogy a regálemegváltásról szóló törvény a váro­
sokra ne terjesztessék ki, vagy ha mégis kiterjesztetik, ak­
kor a rendezett tanácsú városok is legalább abban a 
kedvezményben részesüljenek, a mely a törvényható­
sági joggal felruházott városok számára kilátásba he­
lyeztetett.

Az értekezlet lefolyásáról a következő tudósítást 
adjuk:

Kovács Károly zalaegerszegi polgármester mint a: 
értekezlet cgybehivója elfoglalván az elnöki széket, 
örömmel üdvözli a megjelenteket s koszom, hogy meg­
hívására a rendezett tanavsu városok képviselői oly tö­
megesen megjelentek. Kéri az egybegyűlteket, hogy a 
tanácskozás vezetésére elnököt s a jegyzőkönyv vezc-

— M. PL — elegánsan egymásba fonott, titkos je­
gyevei ellátott következő sorokat:

" «Tartóztassa le Trudainet és bugát még ma este. 
.föl meggondolva a dolgok nem vagyok benne bizo­
nyos, hogy ha Danville ideje korán érkezik vissza 
ahhoz, hogy jelen legyen a letartóztatásnál, nem 
legjobb lesz-e úgy. Danville nincs elkészülve arra, 
hogy nejéi is elfogják. Vigyázza inog jól az arezát 
abban a pillanatban s tegyen nekem róla jelentést. 
Attól tartok, hogy nem erényes ember, én pedig 
minden dolog közül legjobban utálom a bűnt.»

— Van-c még dolog mára ? — kérdé Magloirc 
ásítva.

— Csak egy letartóztatás, viszonza Lomaque. — 
Szedje össze az embereinket s ha készen vannak 
állítson kocsit a kapu elé.

... Epen vacsorához akartunk ülni, dörmögött 
magában Magloirc. a mint kifelé ment. - Ördög 
vigve cl ezeket az arisztokratákat! Olyan sietve 
iparkodnak a nyaktiló alá. hogv a becsületes em­
bernek arra sem marad tolok ideje, hogy békesség­
ben falatozzék!

— Nincs választás, mormoló Lomaque, mérge- 
-en gviirve zsebébe a letartóztatás! parancsot meg 
a háromsarkú levélkét. — Az apja megmentett a 
nyomortól; ö maga úgy fogadott, mint vele egyenlő 
rangú emberi: a buga úgy hant velem, mint úri­
emberrel — a mint akkoriban nevezték. Es 
most . . .

Megállóit és megtörölte a homlokát — azután 
felnyitotta az Íróasztal tetejét, kivett belőle egy 
szeszes üveget, töltött magának egy pohárkával, és 
lassan szürcsölgette.

— Vajon más ember is lágyszívűvé válik-e, mire 
meg vénül? töprénkedék magában. — En azzá kez­
dek lenni, annyi bizonyos .., Eh, bátorság 1 bátor­
ság ’ A minek meg kell lenni, annak meg kell 
fonni. Ha a fejérnél koczkáztatnám is, akkor sem 
gátolhatnám meg ezt a letartóztatást. Nincs az 
rgesz rendőri osztályban egy ember sem, a ki 
szívesen ne vállalkoznék reá, ha én el nem végez­
ném . ..

Most kiviéről kocsirohogás hallatszott.
__ bt a kocsi 1 kiáltott föl Lomaque, elzárva a 

szeszes üveget es fogva a kalapjai. — Minthogy 
iigv is el keli okét fogni, végre is jobb nekik, ha 
én végzem ezt a dolgot, mint más.

En ettől a gondolattól lehetőleg megvigasztalódva, 
Lomaque fő-rendőrügynök clfujta a gyertyákat és 
kiment a szobából.

III.
Fioza, nem hűha tőrjének arról a szándékáról, 

hogy már ma hazajön, vagyis egy nappal előbb, 
semmint tervezve volt, — odahagyta magányos la­
kását és bátyjához ment, hogy vele töltse az estét.

.ló sokáig ültek együtt még naplemente után is, 
észre sem véve, hogy besötétedett, mint az olyan 
emberek, a kik csendes, bizalmas beszélgetésbe 
vannak merülve. -— Így történt a véletlen sajátsá­
gos találkozásánál fogva, hogy épen mikor Lomaque 
a maga gyertyáját a hivatalban elfujta, abban a 
pillanatban gyújtotta meg Róza az olvasó-lámpát 
bátyja szobájában.

Ot évi kesergés és Ibankódás szomorúan megvál­
toztatta a fiatal asszáiv külsejét Arcza keskenyebb­
nek és hosszabbnak t-ittszctt; a pirosság és fehér­
ség egykor gyöngéd vpgyüléke eltűnt róla: még ter­
mete is lefogyott valagii gyöngélkedéstöl, a mely 
miatt máris kissé meggörnyedve kellett járnia.

Magatartása elveszi ette leányos félénkségét, de 
csak hogy szokatlanul csendes és nyomott legyen. 
Bájaiból, melyek oly ellenállhatatlanul, de oly ár­
tatlanul csábították hozzá férjél, csupán egy ma­
radt meg: hangjának megnyerő szclidscge. Olykor 
meg-megesendült bemie a szomorúság, de természe­
tes, elbájoló lágyságai megmaradt.

Bátyja, bár arezát ,‘megviselic a gond és maga­
tartása még szonioruáib volt, mint azelőtt, kevésbé 
látszott megváltozódnak. A törékenyebb anyag az, 
a melyben először esik hiba. A szépség, a világnak 
eme bálványa, csupán abban az egy templomban 
el a maga teljességében, a hol szeretnünk kell, hogy 
imádhassuk.

— Tehát ugv gondolod, Louis, hogy veszedel­
mes vállalkozásunknak most már valóban szeren­
csésen a végére jártunk ? monda Róza aggódva, a 
mint meggyujlotta a lámpát s rátétté az üveger­
nyőt. — Mily megkönnyebbülés, azt hallani tőled, 
hogy végre sikerült!

— Csak azt mondtam, Róza, hogy reményiem! 
viszonza bátyja.

(Folytatása következik.)

JESS.
REGÉNY.

Irta ZZ. SAOOULBD
Első kötet.

Miután minden költséget, százalékot, átíratást stb. 
kifizetiem. a vagyon kitett még ezerszáztizenöt fontot, 
melynek évi kamata mintegy ötven font s ebből 
pedig mint liszt meg nem élhetek. Közvetlenül 
néném halála után ezredemmel Mauritiusból Dur- 
banha jöttem s most visszahelyeztek bennünket a 
hazába. Nekem azonban megtetszett ez a vidék; 
tudtam, hogy otthonai meg nem élhetek, azért egy 
évre szabadságot véltem s elhatároztam, hogy itt 
egy kissé körülnézek, vajon ráadhatom-e magam a 
gazdálkodásra ?

Durbanban valaki szóba hozta elöltem az ön 
bátyját s azt monda, hogy ö birtokának harmad­
részét ezer fontért el akarja adni, minthogy ö már 
igen öreg s az egészei egyedül kezelni nem bírja. 
Én tehát levelezésbe, bocsátkoztam vele s megegyez­
tünk. hogy néhány hónapra ide jövök a viszonyok­
kal megbarátkozni. S igy épen jókor érkeztem a 
struezezot megakadályozni, hogy önt agyon ne ta­
possa.

— Igen, monda a lány nevetve; önt valóban 
meleg fogadj isten várta itt. De remelera, jói fogja 
magat. érezni köztünk.

Epen midőn John a fentebbi beszédet elvégezte, 
felértek a magaslatra, melyen 4t a struocz Beane 

1 Croftot űzte volt, s ott megpillantottak egy kaffert,

ki egyik kezén a ponyt, a másikon Niel kapitány 
lovát vezetve, szemközt jött velők. Mintegy hnsz 
lépésre a lovak mögött egy hölgy haladt.

— Oh, mondá Bessie, megfogták a lovakat s 
Jess most jón, megnézni, hogy mi történt.

A hölgy azonközben megérkezett, úgy hogy John 
képes vult öt közelebbről szemügyre venni. Kicsiny 
csaknem sovány nő volt, fején nagy tömeg fürtös 
barna hajjal. Ö egyáltalában nem volt. — mint a 
hogy testvére kétségkívül az volt —- csinos, kedves 
leány, de volt. rajta két nevezetesség: szokatlan 
egyforma halvány bőrszín s egy pár a lehető leg­
szebb sötét szem, a minőt John valaha csak látott. 
Mindent összevéve, habár testalkata csaknem jelen­
téktelennek látszott, feltűnő jelenség volt. e nő, 
olyan arczczal, a melyet nem egy könnyen felejt el 
az ember. Mielőtt Johnnak ideje lett volna tovább 
vizsgálódni, összeértek.

— Az isten szerelméért mi lörlént Bessie ? kérdő 
a nővér, futó pillantást vetve a kisérö férfira s 
mély, teljes hangon beszélve, annyi délafrikai hang­
súllyal, a mennyi egy csinos leánynak épen jól 
állt. Bessie erre elbeszélte kalandjának lefolyását 
megerősítésül idönkint kísérőjéhez fordulva.

A beszéd alatt Jess csendesen és nyugodtan állt 
elöltök s Johnnak feltűnt, hogy e nőnek oly moz­
dulatlan arcza van, a minőt még sohasem látott. 
Nem változott az soha, még akkor sem, midőn nő­
vére azt beszélte el, hogy a struczczal felhengerült 
s hogy az csaknem megölte, sem akkor, midőn azt, 
hogy az ellenséget végre, hogy ejtették el.

— Istenem! gondolá John, mily csodálatos leány! 
Nem sok szive lehet!

De épen, midőn ezt gondolta, a leány felnézett, s 
John észre vette, hol volt nála a kifejezés, — azok­
ban a csodálatos szemekben. Bármily mozdulatlan 
volt is arcza, e sötét szemek élettől és benső felin­
dulástól világlottak. A változatlan arczkifejezés s a 
sugárzó szemek közti ellentét rendkívül feltűnőnek, 
csaknem veszélyesnek tetszett előtte; mindenesetre 
e leány éppen oly szokatlan mint figyelemreméltó 
jelenség volt.

— Csodálatosan menekültél meg, de a madarat 
mégis sajnálom, monda végre.

— Miért? kérdé John.
— Mert mi jó barátok voltunk, csak en tudtam 

vele bánni.
~ Igen, vágott közbe Bessie, c vad állat, úgy 

követte öt, mint egy kutya — sohasem láttam en­
nél különösebbet. De menjünk tovább; haza kell 
térnünk, mert az éj beáll. — Monti! szólt a kaffer 
hez zulu nyelven, segítsd fel Niel kapitányt, a lo­
vára, de vigyázz, hogy a nyereg le ne cguszszék, 
lehet, hogy a. heveder megtágult-

John e‘felszólításra a zulu segelyevel felmászott 
a nyeyegbe; példáját Bessie is gyorsan követte, 
igy folytatták aztán utjokaf a mindinkább növekvő 
sötétségben. Majd észrevette John, hogy nagy kek- 
gummi fáktól szegélyzeü. utón vannak, s a legkö­
zelebbi peresben egy nagy kutya ugatása, melyet 
később «Stomp» néven közelebbről megismert, va­
lamint a kivilágított ablakok feltűnése jelenté, hogy 
a házat elérték. Az ajtónál, vagy jobban mondva,

az ajtóval szemben, mert. a ház ez oldalán veranda 
volt, megállották leszállni. Ugyanazon perezben egy 
üdvözlő kiáltás hangzott a házból s a küszöbön 
megjelent egy feltűnő, a maga nemében tetszetős 
alak, mely a megvilágított háttérből elcsen kivált. 
Nagy, magas férfi volt ez, vagy helyesebben szólva, 
volt valaha, most már az evek es a köszvény miatt, 
nagyon meggörnyedt; hosszú fehér haja előre, álló 
homlokáról mélyen a nyakába csüngött; tarkója 
kopasz volt. mint. egy baráté s fénylett es ragyo­
gott a lámpa világában, e kopaszság kórul ismét 
apró fehér fürtök repkedtek. Arcza redős volt, mint 
egy sokáig eltartott alma, de oly rózsás is, mint 
ez ; arczának egyes vonásai éles metszetnek voltak, 
s a még barna szempillak alól egy pár éles, szürke 
sólyomszem villogott. De mindez éles vonások és 
részletek daczára semmi visszataszító vagy barát­
sági alan nem voll, ez amzon. ellenkezőleg, ritka jó­
ság s jótékonyan ható okosság sugárzóit róla. Az 
öreg úgynevezett, tweed-ruhát viselt, — mely durva, 
de könnyű gyapjúkéi me— és nagy lovagló-csizmát; 
kezében széles kari májú vadász-kalap volt, a minőt 
a boerok hordanak. Ez volt külső megjelenése az 
öreg Silas Grófinak, Transvaal egyik legnevezete­
sebb emberének, midőn öt. John Niel első Ízben 
látta.

-- Ön az Niel kapitány ? kiáltott « stenton 
hang. A benszülótfek mar mondták, hogy on jón. 
Isten hozta! Örvendek, hogy látom, nagyon őrven­
dek. Nos. mi történt, önnel ? folytata tovább, midőn 
látta, hogy a jó Monti elősietett a vendéget a lóról 
lesegiteni.

— Mi történt rnr. Croft ? felelt John; semmi 
egyéb, minthogy az ön kedvencz struczcza húgát 
és engemet csaknem megölt, en pedig ezért kite­
kertem a nyakát.

Ezután következeit a Bessie magyarázata, mi­
közben John a lóról levetetvén, a házba vezették.

— Úgy kell nekem, mondá az öreg ember. Bor­
zasztó, ha csak rá gondolok is. Adj hálál istennek 
Bessie, kedvesem, hogy igy megmenekültél, — és 
ön is Niel kapitány. — Fiuk. vegyétek elő a skót, 
szekeret meg egy pár okról s hozzátok be a ma­
darai. A tolláit legalább kiszedjük, mielőtt a sasok 
szétrugdosnák.

Johnnak, miután megmosdott s sérüléseit avnika- 
val és vízzel valahogy helyrehozta, sikerült lejutnia 
a közös lakószobába, a hol a vacsora már készen 
állt. Csinos, európai módon felszerelt, s szőnyegek 
helyett vadkecske-bőrökkel beteregetett szoba volt 
ez. Az egyik sarokban zongora állt. s a mellett 
legkiválóbb irók müveivel telt könyvszekrény • 
mindez Bessie nenjéé Jessé, mint Jolin rögtön ki­
találta.

Miután a vacsorát a legkellemesebben elköltöt­
ték, a leányok daloltak és zongoráztak, mig a fér­
fiak füstfellegbe boriták a szobát.

S most Johnra uj meglepetés várt, mert, miután 
Bessie, ki a szenvedett, sérülésekből egészen fel­
üdült, egy pár darabot a zongorán meglehetős jól 
előadott, Jess tilt le a hangszer mellé. Nem nagy 
készséggel tette ezt, s csak, miután az öreg 
patriaroha is a mellett szólt, hogy Niel kapitánynak

mutassa be éneket, engedett végre a kéréseknek t 
Ujjait, hanyagul végig futtatván a billentyűkön, egy­
szerre elkezdett dalolni, úgy, a hogy Niel kapitány 
soha ezelőtt nem hallott. Bármily szépen csengett 
is hangja, nem volt az, a mit iskolázott hangnak 
neveznek, s minthogy német dalt dalolt, John nem 
értett, a szövegből semmit; de nem is volt szükség 
a szavakra, hogy a tartalmat megértse. Szenvedély, 
kétségbe cső, de a kétségbeesésben mégis remélő 
szenvedély hangzott a strófában, es szerelem, vég­
telen szerelem lebegett a dicső hangok fölött — 
nem is lebegett, de leereszkedett rájok, mint egy 
szellem és magáévá tette őket. E kedves, sajatszerű 
hang átjárta a hallgatónak idegeit, mig csak vissz­
hang nem keit. hennók, mint az aeolhárfábban, ha 
szél fújja. Mint mennyei szárnyak zúgása mind föl- 
le.bh-foilehh emelkedett az ének s magával ragadta 
a hallgató szivet es a hangok reszkető rezgésével 
messze a világ föle, s akkor leszállt ismét újra, 
gyorsan, mint mikor a sas lecsap, megrazkodott es 
elhalt.

John feliéiekzett s olyannyira meg volt hatva, 
hogy hatra hanyatlott székén csaknem kimerülve 
érzelmeinek azon felizgulasában, mely benne tom­
bolni kezdett, midőn a hangok elhaltak. Feltekin­
tett és latta, hogy Bessie kíváncsian nézi es mu.at 
rajta. Jess még mindig a zongoránál volt s könnye­
den erintc a billentyűket, melyekre fürtös lejét le­
hajtotta.

— Nos Niel kapitány, mondá az öreg ember, 
pipájával Jessre mutatott, mit mond az en iülenu- 
lérn enekehez V Nemde, kiszakíthatja a szivet az 
ember melléből s vízzé változtathatja a csontja 
velejét, mi?

— Ilyet meg sohasem hallottam, felelt John és­
szerűen, hallottam pedig mar sok énekesnőt Lse- 
daszép. Megvallom, nem is gondoltam, hogy Trans- 
vaalban ilyen énekben fogok gyönyörködni.

.foss hanyagul fordult meg s John észrevette, 
hogy arcza most is oly mozdulatlan, volt, num 
mindig, ámbár szemei csillogtak az izgalomtól.

— Nem szükséges élezelődnie rajtam Niel kapi­
tány, mondá hirtelen s jóéjszakát krvanva, elhagyd 
a szobát.

Az óreg ember mosolygott s a pipaszári al ke- 
ségkivul igen mély értelmüleg intett neki, a mi azon­
ban a csendesen is hallgatva, ülő vendégnek n^ 
sók felvilágosítást adott. Azután Bessie is .e' 
kellemes hangjával ió éjszakát mondott, mtu 
még háziasszonyi gonddal megkérdezte a vendég • 
hogy szobája felszik-e, és hogy hány szőnyeget ' 
ván 8Z ágyra s megmondta neki, hogy ha a ru 
nak, mely a veranda mellett nőtt, a szagát nag) 
erősnek találja, ekkor jobbfelöl csukja be az a 
kot s a szoba másik oldalán levőt nyissa ki. 
nyos fejét bájosan meghajtva távozott el s az . 
szemével kisérő John véleménye szerint olv egr 
ségesnek, oly kellemesnek s általában oly kiele# 
nek tűnt fel, a minőt, csak egy fiatal ember nws* 
nak valaha kívánhat.

(Folytatása következik.)
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lésére és a felszólalók feljegyzésére két jegyzőt válasz- 
izanak. Elnöknek egyhangúlag Kovács Károly, jegy­
zőknek Boruta Pál modori polgármester éa Lehóczky 
Jenő Igló város főjegyzője választatván meg, az elnijk 
újra szót emelt, kifejtvén, hogy több város a regále- 
úgyben feliratot intézett a kormányhoz és a képviseló’báz- 
hoz; a feliratok közül többet neki is megküldték i ő arról 
győződött meg, hogy bár minden városnak más érdekei van­
nak, az alapelv minden felintban mégis ugyanaz Minthogy 
nézete szerint a rendezett tanácsú városok értekezleté­
nek csak úgy lehet eredménye, lm szintén közös alap- 
elvben állapodnak meg, kéri, hogy ma a részletekbe ív 
bocsátkozzanak. ^Helyeslés.) A tanácskozás megindítása 
előtt feloivastati t az értekezletre megjelentek névsorát. 
£ szerint képviselve voltak: Zala-Egerszeg Kovács Ká- 
io!y polgármester, Kürinöczbánya dr. Florek Károly, 
Eger: Szederkényi Nándor, Nagy Körös: Poka Kálmán, 
d.'uj -Kanizsa : Hertelendy Béla orsz. kép»., Modor : 
Boruta Pál, Karczag: Papp Elek orsz. képv. és Mcd- 
vyesy Zsigmond, Treno-éu: Musnay Ernő, Kürmöcz : 
Ciiaüada Józsel, R. Bánya : Bittiru Kálmán és Brexlcr 
Frigyes, Zólyom: Thebusz János és Szalay Gusztáv, 
Breznó-Bánya ■ Lapusmk János és Lichárd János, Vácz: 
Réthy Ignácz, Szent-EnJre Du mesa Jenő, Sz.-Somlyó : 
Gencsy Sándor, Buzin és Bazin-Szenlgyőrgy • Eisele En­
dre és S'ller Károly, Jamnivzky Péter és Brunner 
János, Miskolez: Soltész N. Kálmán, Nyíregy­
háza : dr. Meskó László tiszti ügyész, Vi Jliczkay 
József orsz. képv., Korpoua: Bujkovszky Mihály, Kézdi- 
vásárhely Benko Sándor, Szolnok : Szewald Mihály, 
ilajdu-Szoboszló és Nagy-Károly : Polónyi Géza orsz. 
képv. és Czeglédi Mihály, Brassó: Zay Adolf orsz. képv., 
Lőcse '• Szönyés Kálmán, Késmárk . Cserépi Nándor, 
igló ; Lehóczky Jenő, Podolin : Lipóczy Ferencz. Lei­
bniz: Both Gusztáv, Dobsina: Nicki Gyula, Nyílra: Kos- 
tyál Pál, X.-Szeben: Kesztner Henrik orsz képv., Szá;Z- 
Régen Kaiser János orsz. képv., Eszteryom dr. Belez 
Antal, Ruszt: Bolgár Ferenez orsz. képv , Kis-.Márton : 
Bergmayer János, Jászberény : Bathó Endie, Szentes : 
Sarkady N. Mihály, Bureán Lajos és Sima Ferenez, 
Kun-Szent-Márton : Tóth Károly, Érsekújvár: Kapisztory 
Ferenc:, Gyöngyös : Csömör Kálmán és Balás Ignácz, 
Nagy-Enyed ; Kovács Gyula és Török Bertalan, Gyula- 
fehérvár: Mohay Sándor orsz. képv., Veszprém: Kovács 
Imre és Csolnoky László, Bakabánya : Smil; Lajos, 
Nagy-Szombat : Nekanovics Miklós, Tonla; Velics udön 
és Nesselfeld Miklós. Gyula : Dobav János, Felvmuz - 
Gaál Jenő orsz. képv., So mórja: Sidó István, N.-Szeben 
dr. Meltzl Oszkár orsz. képv. és Lubló: Gergely Tivadar 
orsz. képv. által

A tárgyhoz elsőnek Zuy Adolf, Brassó város ország- 
gyűlési képviselője szólt. Mindnyájan, úgymond, aggódva 
gyűltek Össze, mert az italmérési jog megváltásáról 
szóló törvényjavaslat súlyos veszélylyel fenyegeti a vá­
rosokat. Sok városban a regále az összes jövedelemnek 

U százalékát teazi és ez az egyedüli jövedelmi forrás, 
a melyet a városok még fejleszthetnek. A törvényjavas­
lat szerint, ha törvénynyó válik,- a városok a jövedel­
műknek majdnem felét el lógják veszteni, mert a vál­
ság! összeg az eduig tényleg befolyt jövedelemnek vsak 
telét fogja képezni. E veszély bekövetkezését a városok 
uem várhatják tétlenül, ez «dien védekezniük kell. Fon­
tos kérdés azonban az, hogy mi legyen a védelemnek 
leghatüatósabb eszköze. Az értekezletnek csak akkor 
lehet erkölcsi sikere, !ia elvi alapban egyeznek 
meg a az aprólékos külön érdekekbe nein bocsát­
koznak, mert ezeknek az aprólékos érdekeknek a figye­
lembe vételét és megóvását úgy is hiába kérték a kor­
mánytól s az erkölcsi eredményt is, melyet az értekez­
lettől remél elrontanák vele. Az értekezletnek tiltakozni 
Keli az ellen, hogy a magyarországi városok oly mó­
don sujtas anak, a mint az a regale-törvényjavaslatban 
tervezve van. A rendezett tanácsú városoknak tilta­
kozni kell a regalo elvétele ellen. Mást az értekezlettől 
uem vár, mint azt, hogy a kormányra és a képviselő- 
házra erkölcsi pressziót gyakoroljon. A rendezett ta­
nácsú varosuk küldöttjei nem azért jöttek össze, hogy 
könyörögjenek, hanem azért, hogy tiltakozásukkal a va­
rosok hangulatának őszinte kitejezést adjanak. Az érte­
kezlet kérjo az országgyűlést, hogy a varosok a icgale- 
tnegvállás alól mentessenek fel. A városok ezt a jöve­
delmüket mindig szépen és példásan kezelték es soha 
»issza nem éltek vele, nincs tehát sem közerkölcsi, sem 
közgazdasági ok arra, hogy most elvegyék tőlük.

Uc3nay Ernő Trem sen város polgármestere, hang­
súlyozza, hogy a regalemegvaitási törvény által, ha az 
a mostani alakjában azzá lesz, legnagyobb kárt azol. a 
városok fognak szenvedni, melyek a regálét kellően ki 
nem aknázták, de károsodni fog minden magyar város, 
mert elveszti fejlesztésének eszközét. Azt várni, hogy 
a városok a regáletörvény alól kivétessenek, vé­
leménye szerint eredménytelen fáradság volna * 
azért csak annak kérésére szorítkoznék, hogy a 
törvényhatósági joggal felruházott városok példájára 
most már a rendezett tanácsú városok is csak 
kedvezményt kérjenek. Szóló belenyugodnék abba is. 
ha a törvényhatósági joggal felruházott városoknak ki­
látásba helyezett kedvez oényben legalább azok n váro­
suk részesüljenek, a melyek a regálékat a törvényható­
sági joggal felruházott városokhoz hasonlóan eredeti 
jógon, azaz királyi kiváltságlevél alapjául bírják. Indít­
ványozza, hogy az értekezlet ily értelmű kérvényt in­
tézzen az országgyűléshez S~óló egyúttal kijelenti, 
hogy ha indítványa el nem fogadtatnék, v áiosa neve­
ién a tanácskozásban részt nem vehetne s kérné, hogy 
dZvk a varosok, a melyek regalejogukat oly jogon túr­
tál., mint a tvh. joggal felruházott varosok, külön érte­
kezletet tartsanak.

Paksy Karoly hajdúböszörményi polgármester szintén 
azt óhajtja, hogy az értekezlet elv, álláspontban álla­
podjék meg. E mellett azonban Hajdú-Böszörmény sérel­
meit i3 szükségesnek tartja ismertetni. Városa 1S81-ben 
a régidét árverésen 18,00V forintért, 1884-ben i'O.lUU 
forintért, 1887-ben 2ú,ÚUÖ forintért adta bérbe. Minthogy 
a kormány a törvényjava-lut értelmében csak lú,UOU 
tonntén adna kárpótlást, világos, hogy Hajdú-Böszörmény 
nagyban károsodnék. Ily helyzetben más városok is vannak 
s azért a rendezett trnácsu városoknak azt kellene kérniök, 
hogy a kárpótlás alapjául ne az üt évi átlag, hanem a 
;éien időszak vétessék, « mint uzt a törvényhatósági 
joggal felruházott városoknak már kilátásba helyezték. 
Ezt annál inkább kellene kérni, mert a törvényhatósági 
.oggal felruházott városoknak kilátásba helyezett ked­
vezmény újabb sérelem a többi városokra nézve a 
mennyiben az c kedvezmény következtében a regúlo- 
bizottsúg nyilatkoza'a szerint az államra háramló 10 
millió forintnyi tehc-rtöbbletet a rendezett tanácsú vá­
rosok fogják viselni. Mindezeknélfogva kérni kell, hogy 
a törvényhatósági joggal felruházott városoknak kilá­
tásba helyezett kedvezmény a rendezett tanácsú váro­
sok számúra is biztosíttassák.

Csömör Károly gyöngyösi polgármester nem fogad­
hatja el Zay indítványát, mert az csak a negáczió alap­
ján van, 6 meg. van róla győződve, hogy azt, mint Zuy 
kérni kíván, nem adják meg. Szóló a rendezett tanácsú 
tarosok szamara is azt a kedvezményt kivárnia bizto­
síttatni, melyet u törvényhatósági joggal felruházott vá­
rosoknak kilátásba helyezlek s azért indítványozza, hogy 
rálaszszon az értekezlet egy bizottságot, mely holnapig 
ily értelmű kérvényt szerkeszszeu, s a helyi viszonyo­
kat is lehetőleg figyelembe vegye.

Kovács Gyula nagyenyedi polgármester nem fogad­
hatja el az előtte szóló indítványát azéri, mert a kikül­
dendő bizottság az egyes városok külön érdekeit nem 
Luieri. Előbb a főelveket keli megállapítani s akkor le­
het a részletekbe bocsátkozni Egyszerűen azért, hogy 
mint Zay óhajtja, tüntessenek és erkölcsi eredményre 
törekedjenek, nem jött volna ide, mert anyagi ered­
ményt is akar a városok számára elérni. Arra kell a 
rendezett tanácsú városoknak törekedni, hogy a mi még 
elérhető, azt elérjék, ha többet nem, legalább annyit, a 
mennyit a törvényhatósági joggal felruházott városok 
már elértek. Trenc.sén város polgármesterének alterna­
tiv indítványát szűkkeblűnek tartja s azért nem járul 
hozzá.

Szederkényi Nándor Eger város országgyűlési kép­
viselője, nagyon helytelennek tartja azt a hangoztatott 
Qézetet, hogy hasztalan tanácskoznak, mert a iörvény­
javaslat mégis csak törvénynyé válik s a városok sem 
■életnek ki alóla. Ha ez olyan bizonyos s ha a kérvé- 
oyezés, a városok ez Ősi joga hasztalan, akkor nem is 
Kellett volna a városok képviselőinek összejönni. Tud­
tával volt már más törvényjavaslat is, melyet a bizott- 
jágok letárgyaltak, elfogadtak s a képviselőházban mégis 
megbukott Ha az éi tekezlet a trencséni polgármester 
álláspontjára helyezkednék, azzal egyenesen a jogalapot

ingatná meg. Bármi kép keletkezet^ a jogalap, az nen 
tehet különbséget; ezen a czimen egy város sem része 
sülhet nagyobb kedvezményben a' másiknál. JDe ha a 
törvényhatósági joggal felruházott járosok megkapják is 
a számukra kilátásba helyezett kedvezményt, az nem 
kedvezmény lesz, hanem jog, melyjre a többi városok 
is igényt tarthatnak. Épen ezért 'kár »Ml a kedvez­
mény szót említeni. Szóló nemi lép a kedvezmé­
nyek terére, hanem a jogalapra támaszkodik. Ha 
az értekezlet kedvezményeket fog hangoztatni, an­
nak az lesz a következménye, bogi a különböző érde­
keket szembe állítja egymással > s[ csakugyan semmit 
sem fog elérni. A kérvényben határozottan kifejezendő 
az, hogy a rejale-tyrvényjavaslat aj városokra veszélyes.

Dr. íielez Antal esztergomi polgármester meg van 
róla győződve, hogy a városok csak egyértelmű fellé­
péssel érhetnek el valamit, s azért nagyon óhajtaná, 
hogy az értekezlet elvi álláspontra helyezkedjék, s ke­
rülje mindazt, ami megoszlásra vezethet. Ezzel azonban 
nem azt akarja mondani, bogy itt állapodjanak meg, 
mert a specziális érdekek ligyelernbe vételét is 
szükségesnek tartja, da ezekre csak az elvi ál­
láspont tisztázása után kell kiterjeszkedni. Az d 
elvi álláspontja az, hogy a regale-törvény a váro­
sokra ne terjesztessék ki, de minthogy ezt aligha 
érhetik cl. legalább olyasmit kell kérni, a mi elérhető, 
ezért szóló szintén a jogalapra helyezkedve indítvá­
nyozza, hegy az értekezlet kérvényében a teljes kárpót­
lást követelje, úgy hogy annak kiszámításánál a mostani 
jövedelem vétessék tekintetbe. Szóló végre kijelenti, hogy 
bár olyan várost képvisel, a melynek azelőtt törvény­
hatósági joga volt, a trencséni álláspontot még sem fo­
gadhatja el, ellenben a bizottság megválasztását pár­
tolja.

Szőnyeg Kálmán lőcsei polgármester égbekiáltó bűn­
nek tartja, hogy a törvényhatósági joggal felruházott 
városok előnyben részesülnek a rendezett tanácsú váro­
sok rovására. Egyenlő elbánást kíván s azt, bogy a 
megváltási alapul a .szabad királyi és rendezett tanácsú 
városoknál is a zárszámadások vétessenek alapul és ne 
az adó alapján számittas-ék ki a megváltási összeg.

Biíieru Kálmán besztercze bányai polgármester nem 
lép a negáczió terén-, mert úgy hiszi hogy ezzel czélt 
úgy sem érnek el, s azért legalább azt kell kérni, a mi 
még elérhető.

Sima Ferencz szentesi küldött csatlakozik az eszter­
gomi polgármester indítványához ,‘s még azt óhajtja 
érvényre juttatni, hogy a megváltásai alapul a legutolsó 
évi zárszámadások vétessenek.

Sidö István somorjai polgármestpr legozélszeriibbnek 
laitauá azt. ha a vita l-eteieztetné; s bizottság válasz-

I a vitát holnap foly-

igy a kormányhoz 
isza miniszterelnök

vita betejezletnél; 
látnék, melynek operatvma alapján» i 
tatni lehetne.

Polonyi Géza országgyűlési képviselő iHajdu-Szo* 
hoszlój a trencséni polgárrnestel téves álláspont­
jára reflektálva nagy Ügyelem : közt kifejd, hogy 
most nem lehet arról szó, 
kérvény nyesi fűi dúljanak, mert

pénzügyminiszter a bizottsági un kijelentette, hogy 
több koncessziót nem úd, s iengedni nem fog; 
ezért a városoknak most már a Ijépviselőházhoz kell 
furdalnia. A Szederkényi által kifejlett jogalapra helyez­
kedve, a kérvényben nyíltan ki kel| fejezni azt, hogy 
a rendezett tanácsú városok a. meg»állás alól ki­
vétessenek, lm pedig ez teljesíthető nem volna, 
akkor követeljék a rendezett j tanácsú városok, 
hegy a váltsági összeg kiszámításának alapjául náluk is 
a zárszámadások vétessenek s tiltakozzanak ama felte­
vés ellen, mintha e városuk zárszámadásai hamisak 
volnának. Kívánják, hogy a törvényhatósági joggal fel­
ruházott városokkal egyenlő eljár: sbau részesüljenek. 
Szóló hízik a képviselők többségéin n, hogy Magyaror­
szág városainak létalapját tünkre te mi nem engedik a 
a városoknak méltányos kérvényét ámogatni fogják.

Polónyi Géza beszéde nagy hatással volt az értekez­
letre s a helyzetet egyszerre megvílltoztatta.

Cserépy Nándor nem tartja jogilsnak, hogy az állam 
egyesek jövedelméből szerezzen macának jövedelmet s 
az indokolásban ü is felvétetni kéri, hogy a köztörvény- 
baiósági váiosok előnyei, a szabad (királyi is rendezett 
tanácsú városokra is kiteijeszlcsseuuk.

Lehúczky Jenő, köszönetét szaijaz l'olónyinak s tel- 
ji'sen hozzájárul indítványához, meiít ettől biztos sikert 
remél.

Thebusz János Polónyi indítván» 
hogy az egyhangúlag logiultassék el 
mazására bizottság küldessék ki.

Sarkady Nagy Mihály szentesi 
tolja Polónyi indítványát.

Soltész N. Kálmán miskolezi polgi 
határozat i.ozatala szempontjából .szil 
Polónyi indítványa elfogadtassék, d 
ben azt i: kifejezni, hogy a váltsá 
év zárszámadásai vétessenek, s hoj 
lel képviselőjét, hogy a törvényhozó 
kérelmet

Bunda Pál csatlakozik Soltész 
».ínja, hogy az országgyűlési kepvi 
hoz tallózzanak is azok, magából 
hoc jutandó megkereséssel kéressen 
•■zággyülés előtt a kérvényt pártoljá.

Szénald Mihály, Jamniczky I 
szintén Polonyi indítványát támogat
Papp Elek orsz. képviselő i;, In n í,g a kérvényben ki­
mondatni kéri azt is, hogy egyes 
Hum tárgyaivá na tétessenek.

A vita befejezve lévén, dr. Béla 
váró: polgármestere Kovács Gyűl 
gármeslerével együttesen az általuk 
Pólónji indítványával teljesen összh 
írásba foglalva felolvasták, s midőn 
képviselő annak szövegét teljesen n 
lenié, hoHV minden egyes város

át elfogadja s óhajtja, 
s a kérvény fogai-

polgármester pár-

mesterjnz egyhangú 
én azt óhajtja, hogy 

kívánja a kérrény- 
alapjául az utolsó 

{ minden város kérje 
testületnél pártolja a

inditványához s ki­
élő!., bár nily párt- 
íz értekezletből ki- 
k lél, hogy az or-

éter. Bathó Endre 
ák : ugyan ezt teszi

varosok a monopo-

Antal Esztergom 
Nagy-Enyed pul­

téit s lényegében 
mgzó iiiditványukat 
még Pülóntji Géza 
agáénak téve Itije- 
iaját specziális sé­

relmeit k it lön - k ti I ön beadványban b eladhatja, az értekez­
let egyhangúlag elfogadta a felolvasott indítványt, mely­
nek szószerinti szövege következő 1

uA regále megváltási törvényjavaslat általában a ren­
dezett tanácsú városokra nézve oly sérelme javaslato­
kat tartalmaz hog\ óhajtandó, miszerint az a városokra 
ki ne terjesztessék, de ha a tűrvén hozás a javaslatot 
tárgyalás alapjául elfogadja, akkor határozottan kívánjuk, 
hogy a törvényhatósági joggal felruházott városok ré­
szére javasolt jogok és előnyök az ország összes rende­
zett tanácsú városaira is terjesztessenek ki »

Dr. Heloz ajánlatára elhatároztatott, hogy a részletes 
kifejtés és az indokolás az értekezlet kebeléből kikiil- 
dendő bizottságra bízassák.

Elnök az elfogadott indítványt határozat gyanánt ki­
mondván, felhívta az értekezletet, hbgy a szövegező bi­
zottságot válassza meg, mely aztán munkálatát elkészít­
vén, holnap reggel 10 órakor tartandó ii!éa elé ter- 
jeszsze.

Az értekezlet a bizottságba a kin étkezőket választotta 
meg : az értekezlet elnökét, mint bi ottiági elnököt, a 
két jegyzőt, továbbá tagokul : Ttel z Antal, Csömör 
Kálmán, Török Bertalan, dr. Meskó 1 ászló, l'elios Ödön, 
Sarkady N. Mihály, Benkü Kántor, Bittera Kál­
mán, Chabuda János, Kovács Uy 
Zsigrnond értekezlet! tagokat, kik m 
kérvény szövegezését megállapítani 
10 órakor tartandó gyűlésnek bemu 

Erre a mai értekezlet d. u. s/*2 c

la és Medgyessy 
délután lógják a 
a holnap délelőtt 

atni.
rakur véget ért.

v i v a &i.
* Veszpiémmegye közigazgatás: 

terházy Móricz gróf elnöklete alatt
bizottságának Esz- 

tartott november
havi ülésében a kir. ügyész havi lementése után Fény- 
vesciy Ferencz orsz. képviselő bizc itsági tag felhívta a 
bizottság figyelmét ama szégyenletes hírre, mely újból a 
veszprémi börtönről szól. Élesen ke ki a közbiztonsági 
állapotok ellen s különösen az ellen hogy a kir. ügyész 
még csak arra sem tartja a közig; zgatási bizottságot 
érdemesnek, hogy a legújabb botrá iyos rabszökést be­
jelentette volna és a bizottságot, s! általa a megyo kö­
zönségét megnyugtatta volna az iránt, bogy minő lépé­
seket tett hasonló esetek megállására. Gyors és erélyes 
feliratot indítványoz az igazságügyi kormányhoz. — 
Pongrácz kir. ügyész Fenyvessy interpellácziójára el­
mondja részleteoen a két rab szökését (lapunkban kö­
zöltük) s bejelenti, hogy azonnal felirt a miniszter­
hez s igy a bizottságot nem ártotta szükséges-

lehető elővigyá- 
Paul Dénes kir.

nek hasolóra kérni, az emberile; 
zab intézkedések megtéiettek. — 
főmérnök a veszprémi börtönt, mellvet a kir. ügyész
falhivására megvizsgált, teljesen meg izhatlannak tartja.

Az ablakvasok nem is a falban vannak erősítve, hanem 
csak az ablak főpárkányába. Meggyőződése, hogy ha a 
most bent levő rabok ezt tudnák, minden erőfeszítés 
nélkül mind elszökhetnének. Nem tartaná feleslegesnek 
még a távirati figyelmeztetést sem a miniszterhez. 
Szabó Imre Fenyves v indítványa mellett szólal fel. 
Takács Adám árvaszéki elnök és Véghely alispán 
lel-zoiulásai után Esterházy gróf luispan is úgy nyi­
latkozik, hogy bár meg van győződve, hogy a kir. 
ügyész lelterjesztésére a kormány azonnal megtesz 
mindent, de azért a bizottság feliratát nem tartja feles­
legesnek, mert ez a bizottságnak épen úgy kötelessége, 
mint a kir. ügyésznek. Ezzel a sürgős felirat intézése 
elfogadtatott.

KÜLFÖLD.
— nov. 6.

A német császár római útja óta meglehetősen 
előtét be van tolva a római kérdés és tagadhatatlan, 
liogy a Vatikán felől azóta harczins szél fújt s 
ennek a fuvatma ébresztette mindenfelé azokat a 
nyilatkozatokat a papság és a világi hívek köreiben, 
melyek a pápa jogainak helyreállítása iránt fejeztek 
ki több-kevesebb mérséklettel jámbor óhajokat. A 
többször említett vatikáni jegyzékről is olyan híre­
ket közöltek eleinte, melyek ezt a jegyzéket Német­
ország és Olaszország uralkodói ellen való nvilt 
fellépésnek bélyegezték. A Vossische Zeitung most 
rektilikálja e híreket, s azt mondja, hogy az a 
jegyzék már a császár Rómában léte alatt külde­
tett szét; tény, hogy benne van az a kijelentés, 
hogy a német császár látogatása nem képez pre­
cedens esetet s hogy e látogatás által a pápa 
jogellenes helyzete semmiben sem változik. Az emlí­
tett lap szerint a jegyzék csakugyan óvást lesz 
Umberto király toasztja ellen, de nines a jegyzék­
nek a német császár ellen fordított éle és nem is 
tesz óvást a császár pohárköszöntője ellen. A jegy­
zék nem a császárral foglalkozik, hanem a hivata­
los Olaszországgal s ama következtetések ellen irá­
nyul, melyeket az utóbbi császári látogatásból 
levont.

Igen érdekes beszélgetést közül legújabban egy bécsi 
lap a Vatikánnak s nevezetesen a pápának a római 
kérdésben elfoglalt álláspontjáról és általános politi­
kájáról. A beszélgetés egy világi ember és egy 
olasz főpap közt folyt, ki az olasz nemzeti eszme 
és a pápai követelések közt folyt harezban lett 
nagygyú, s ki a hosszas párbeszéd folyamán a kö­
vetkezőket mondá:

«XH1. Leó, midőn Péter székét elfoglal«, érezte, 
hogy a pápaság mennyire meg van gyengítve a 
Németországgal való viszály által. Németország erős 
volt, de szintén meggyöngülve a kúriával folyt liarez 
által, mert sok millió német katholikus fordult el 
hazájának uj politikai rendjétől. A német császár 
és a pápa kibékült — amaz, hogy az erős császár­
ságot Francziaország ellenében erősbitse; emez, 
hogy Olaszországgal szemben erősebb legyen. Sen­
kinek sem volt oly kevéssé ínyére a kullurharcz 
megszűnése, mint Francziaországnak. A vatikánbeli 
hatalmas franczia párt, mely IX. Fiúst a Porosz- 
ország elleni merevségre ösztökélte, ugyanígy akart 
hatni XIII. Leóra is; de ez, mint diplomata, ellen­
állott, mert szeme előtt az a czel lebegett, hogy 
Olaszországnak imponáljon. Olaszország akkor, bár 
jó lábon állott Németországgal, mégsem volt szö­
vetségese a nagyhatalmak eme nagyhatalmának. 
Francziaország szivén volt találva; azt hitte, hogy 
nagy európai bonyodalmakkal szemben u adhatja 
majd ki a jelszót, hogy Francziaország, mely harezra 
készen áll szemközt Németországgal, nemzeti nagy­
ságúnak e megsemmisítőjével, és Olaszországgal, 
küzéjutengeri vetélytársával, — adandó esetben a 
pápának is vissza fogja hódítani régi függetlenségét.

Ez a jelszó azonban lehetetlenné vált, mert a 
pápa, Németország békepolitikájához hajolván, ezzel 
azt nyilvánította, hogy sokkal inkább várja Német­
országtól a római kérdés megoldását, mint talán 
Francziaországtól, mely a maga fanatikus revanehe- 
eszrnéiberi sokkal inkább el volt foglalva önmagá­
val, semhogy komolyan tarthatta volna szemmel a 
vatikáni fogoly szükségleteit. A pápa azt monda 
magában: A római kérdés mindenkor szívesen lá­
tott ürügy lesz Francziaországnak arra, hogy Olasz­
ország elleti támadjanak; de mivel Francziaország 
kormányozó! nem benső, morális részvéttel visel­
tetnek a pápa iránt, hanem csak diplomácziai 
ürügyül használják! ennélfogva Francziaország, 
ha egyszer csakugyan harczi zászlójára fogja írni 
sok más jelszó közt a «pro Papa»-t is, bizonyára 
a szentszéket, mint szövetségesét lógja u világ elölt 
felelőssé tenni az esetleges vereségért, u melyet 
szenvedni fog. Így aztán a Francziaország vatikáni 
szövetségese legyózütté válhatnék Francziaország 
veresége esetében. De mivel XIII. Leó mindig úgy 
látta,£iiogy a hadiszerencse Németországnak ked­
vez, az erősebb leié hajolt, az erősebb felé, kit a 
higgadt, józan, számító pápa az igazságosabbiknak 
is talált.-1

Arra a kérdésre: igaz-e, hogy XIU. Leó egész 
Európával akart Olaszország ellen szövetkezni, hogy 
igy az egész politikai világrész súlyát vesse a ró­
mai kérdés mérlegebe a kúria előnyére, a főpap 
igy telelt:

«A pápa nem ellensége Olaszországnak. Olaszor­
szág hazája neki. Szereti, mint szeretheti hazáját 
egy olasz, ki nagy honfiúi tradicziókban nőtt fel. 
Mint perugtui püspök hazafiul eszméket cserélt szó­
ban és Írásban a forradalmár Vincenzo Uiobertivel 
oly időben, miker Giobertil sokan áutikrisztusnak 
tartották. A pápa nem is nézi rossz szemmel, hogy 
Olaszország a középeurópai hatalmak szövetsége 
által erőssé lett Európa tanácsúban. Heg kibékült ő 
már bensőjében a hármas szövetséggel; és azt 
várja, hogy a konzervatív hatalmak Olaszországot 
is valamivel konzervativebbe fogják hangolni; hogy 
a középeurópai hatalmak Olaszországot arra fogják 
serkenteni, hogy béküljön ki a pápával.

Európa fölött vihartól tikkadt légkör lebeg; a 
villamosságnak ki kell belőle törnie. Háborúra fog 
kerülni a dolog, melynek záradékát kongresszus 
fogja képezni — oly kongresszus, mely a legutóbbi 
berlini kongresszushoz képest olyan lesz, mint a 
dráma az idillhez. Vagy talán sikerülni fog 
Európa hatalmainak olyan kongresszust hívni 
össze, mely megakadályozza a háborút. Bármilyen 
kongresszus lesz is az, akár vér nélkül való hábo­
rúnak, akár véres békének a kifejezője — ez a 
kongresszus foglalkozni log a pápa tarthatatlan ál­
lásával is. A pápa a középeurópai hatalmak által 
iparkodni lóg Olaszországra hatni, hogy rendezze a 
római kérdést. Németországnak és Auszlria-Magyar- 
urszágnuk érdekőkben van, hogy a Vatikán és Olasz­
ország közt fennálló áldatlan viszály megszűnjék.»

A beszélgetés további folyamán, mely Galimberti 
szereplése, Schlauch nagyváradi püspöknek és a 
német Windüiorstnuk csaknem egy időben való. 
felszólalása, a római kérdésnek a szövetség utján 
való megoldása, a latin nemzetek szövetkezésének 
mozgalma, a franczia belpolitika, a franczia-olasz

antagonizmus, stb. körül folyt, végül a német csá­
szár római útjára vonatkozólag a következőket 
mondá a főpap:

A császár útja .... sem örömet, sem csalódást 
nem okozott a pápának. Ez utazásnak inkább hi­
vatalos, semmint morális czélja volt. Felfújták kissé 
a dolgot. A katonás császár azért jött át az Alpe- 
seken, hogy kezet fogjon katonai szövetségesevei. 
Az olaszok most mindenkép hasznosítják a konven- 
czionális császári látogatást. Róma ma Olaszország 
fővárosa; 11. Vilmos császár, midőn ezt a Quirinál- 
ban mondott pohárküszöntöjében kiemelte, semmi 
újat sem mondott. A római kérdés nyílt kérdés 
marad továbbra is, a milyen voll. A pápa egyik 
hatalomtól sem vár erőszakos közbelépést az u ér­
dekében. De 0 császár utazása siettetni fogja az 
eseményeket. Talán mihamarabb háborúra kerül a 
dolog s még valószínűbb, hogy az imént jelzett 
kongresszusra. Ki mondja, hogy a pápa és a csá­
szár, vagy a mi még valószínűbb: a bibornok-állam- 
titkúr és Bismarck gróf közt folyt beszélgetésben érin­
tetlen maradt volna egy kongresszusnak az eshető­
sége? A békés kiegyezés — ez a pápa óhaja, ki 
mint diplomata és politikai gondolkozó mérséklettel 
cselekszik és a békéi akarja — békét Európának, 
lékét a pápaságnak és Olaszországnak . . .»

Gurko tábornok varsói kormányzó e pillanatban 
meglehetősen váratlanul vonja magára a figyelmet. 
Egy múlt éjjeli táviratunk jelentette a krakkói Re­
form« nyomán, hogy Suvalov gróf mint intette meg 
a kormányzó tábornokot, hogy hagyja abba a né­
met alattvalók kiutasítását, mert az rossz hatással 
van Berlinben, egy másik távirat osztrák alattvalók 
jogtalan letartóztatásáról szól, mely arra enged kö­
vetkeztetni, hogy Lengyelországban az orosz hiva­
talos felfogás szerint lázadás van készülőben. Ma 
egy pétervúvi távirat a következőket jelenti: A bel­
ügyminiszter Guvkólól táviratot kapott, mely azt a 
jelentést tartalmazza, hogy Lengyelországban messze 
szétágazó forradalmi, szövetkezetnek jöttek nyomára. 
Huszonhárom gazdasági akadémiai növendéket, egy 
vizsgálóbírót, több kormúuyhivatalnokoL —- túlnyo­
mókig oroszokat — elfogtak, mint a szövetkezet 
tagjai közé tartozókat. A forradalmi párt kiált­
ványt bocsátott ki, melyben sajnálkozását fejezi ki, 
hogy a kutaiszí kozák merénylete, a csűr ellen du­
gába dőlt, s a kiáltvány kijelenti, hogy a merény­
let ismétlődni fog, ha a czár nem fog elegei tenni 
a nép jogos kívánalmainak. — Ugyancsak a Re- 
forma szerint Gurko, midőn Suvalov gróf tisztele­
tére lakomát rendezett, e lakomán diplomata ven­
dégét a következő — szinte hihetetlen — szavak­
kal köszöntette fel:

Mint e tartomány főkormányzója, örülök Suvalov 
nyilatkozatának, hogy általában véve békés a han­
gulat. Mint katona azonban nem fogom kardomat 
hüvelyébe dugni. A szomszéd államokban harezias 
a hangulat, ott a sajtó s a közvélemény mindig el­
lenünk vannak. A szomszéd államok katonái min­
dig hadseregünk hiányait igyekeznek kiemelni, azt 
mondják, hogy nincsenek jő hadvezérek Oroszor­
szágban. Hanem azért M ára alatt átlépjük mind 
a két határt, ha a czár szóld. Ausztriának van ki­
tűnő tüzérsége, a német hadseregnek kitűnő takti­
kája, de bennünk oroszokban van lelkesedés és ki­
tartás, mely győzelemre visz. Ebben csak a török 
katona mérhető össze az oroszszal. Ha szükség 
lesz rá, tetteink nem fognak bennünket megszégye­
níteni. Tudjuk jól a: utat Becsbe is, Berlinbe is.

A szerb alkotmány-revízióra vonatkozólag Guru­
sánál következőleg nyilatkozott a Corr. de l’Est tu­
dósítója előtt: A revízió körül lényegileg ama ha- 
tározmányokról van szó, melyek az állampolgárok 
személyes jogaira vonatkoznak ; ezek képezik az 
18í*y-iki alkotmány leggyengébb oldalát. Ha az üsz- 
szes pártok oly engesztelékeny hangulattal menné­
nek e tanácskozások elé, mint a haladópárt, akkor 
könnyen lenne elérhető a megegyezés. A radikáli­
sokat politikai kívánalmaikban az az óhajtás ve­
zérli, hogy megóvják a népet a felülről való nyo­
más ellen, a szabadelvűek pedig az alulról való 
nyomástól félnek, inig amazok mindenek felett arra 
törekszenek, hogy a korona kiváltságait megszo­
rítsák, ezek azt akarják, hogy a tömegek erősen le 
legyenek nyomva. A progresszistáknuk közvetítő 
szerepük van ; lehetőleg azon lesznek, hogy ezt si­
kerrel teljesítsék. Ha kedvező a talaj, akkor pár 
hét alatt uj, teljesen megfelelő alkotmány lesz ki­
dolgozható.

Gladstone, egy inai birminghami távival szerint 
párt híveinek tegnap olt tartott gyűlésén beszédet 
tartván, abbeli bizalmát jelenté ki, hogy az ö, va­
lamint pávlfelei részéről a home-rule javára kifejlett 
törekvéseket siker fogja koronázni. A külügyeket 
illetőleg Gladstone általánosságban he/yesléReg nyilat­
kozott a jelenlegi kabinet politikája felől. Reméli, 
hogy a kanadai halászat kérdésében kielégítő meg­
egyezés fog létesülni, mely az Anglia és az Egye­
sült-Államok közötti viszonyokat ismét meg fogja 
szilárdítani. A Sackville eset alkalmával az Egyesült- 
Államok kétségkívül nem tanúsították az Angliát 
illető figyelmet.

ÚJDONSÁGOK.
— nov. ü.

Személyi hírek. A királyné eddigi meg­
állapodás szerint nov. 18-án érkezik Gödöllőre. — 
A trvnörökősyár Erzsébet főherczegnővel deezember 
elején költözik át a bécsi Burgba. — Mária Teré­
zia iöhercztígnő leányával hosszabb tartózkodásra 
a németországi Brombachba utazott. — Károly 
Salvator főherczeg Arcoba utazott. — Donna 
Bianca de Castilia. Lipót Salvator főherczeg meny­
asszonya. Uráczból visszaérkezett Becsbe. — Sir 
Augusztus Paget a Wiennu Weekly News jelentése 
szerint nemsokára elhagyja Bécset s hír szerint Sir 
Claude Ford váltja fel őt a bécsi nagykövetségben. — Ti­
sza Kálmánné szül. Degenfeld Ilona grófnénál ma 
tisztelgett a Klotild-szeretetház küldöttsége, mely 
megköszönte a Júsziv-egylet adományát. — Bonnas 
Sándor Csanádi püspök nov. 4-én ünnepelte püs­
pöksége negyedszázados jubileumát. — Ferid un 
bey, a volt budapesti török ÍŐkonzul, Athénben 
gyengélkedése miatt egy időre visszavonult a diplo­
mácziai működéstől. — Orczy Béla báró ö felsége 
személye körüli miniszter tegnap visszaérkezeti a 
fővárosba. — Varga József váczmegyei áldozó pa­
pot a Somhegyi József apátplébános halálával meg­
ürült lóthi plébánia adminisztrátorává nevezték ki.

— A németalföldi király állapotáról csupa 
rossz hírek érkeznek. A mit a hágai táviratok 111. Vil­
mosról közölnek, az csak a katasztrófa közelségét sej­
teti. E hó 2-iki kelettel a következőket írják az agg 
uralkodóról Hágából: 111. Vilmos király állapotának hir­
telen rosszra fordulása az egész országban nagy izga­

tottságot keltett. A király, a ki looi kastélyában valósá­
gos remete-életet él s nején kívül emberi lényt sohi- 
aem lát, tudvalevőleg már két év óta betegeskedik. De 
válságra eddig nem voltak elkészülve, mert a «Needer- 
landsohe Staatscourant», az ország hivatalos lapja, nyoio 
nap előtt is azt a hirt hozta, hogy a király állapotába: 
javulás állott be. S tényleg a király elhagyhatta a? 
ágyat, sőt fontos kormáuyügyeket, mint a trónörökösnő 
gyámjainak kinevezését is, elintézhetett. November 1-én 
azonban váratlanul rossz fordulat állott be. E nap haj­
nalán a király szúró torokfájdalmakra ébredt s képtelen 
volt még folyékony tápláléknak lenyelésére is. Eriimv 
királyné táviratilag a kastélyba rendelte dr. Vynckhm- 
pen udvari orvost, a ki a beteg király torkában egy 
mélyen lenyúló daganatot konstatált. A daganat oly 
természetű, hogy a király életét fenyegeti, ha az orvo­
soknak nem sikerül gyors eltávolítása. Ha a daganat s 
légzési szervekig hatol, akkor a katasztrófa elkerülhet­
tem Do ha a daganat nem is terjed tovább, de neháuy 
napig mostani nagyságában marad s megakadályozza u 
királyt a táplálkozásban, akkor is beáll a kimerülés s y 
katasztrófa. E szomorú viszonyok kezűit a hollandja1 
nép bizalommal néz Emma királynéra, a ki férjét oda­
adó szeretettel ápolja és a kinek remélhetőleg lesz 
ereje, hogy a fiatal trónörökösnő koronáját minden 
külső éa belső veszélytől védelmezze.

— Alapítvány az egyetemen. A nemrég Buda- 
jiesten elhunyt Sengcr Katalin végrendeletül1» 10 ezei 
forintot hagyományozott a budapesti in. kir. tudomány 
egyetemnek oly czélból, hogy annak kamataiból even­
ként egy jogi és egy orvosi pályamunka jutalmaztassák 
ugyanilyen összeget hagyott e jótékony nő a központi 
pajinevelő-intézelnek a tíieologiai tudományok előmoz­
dítására. Ezenkívül 3000 forintot hagyományozott, hogy 
annak kamataiból két theoiogiát végzett növeiidékpaj; 
első misózésének költségei fedeztessenek. Az egyetemi 
tanács közelebb fog határozni a kiírandó pályázat 
ügyében.

— Az elhunyt német császárok arozképelnek 
elárusltása. A «N. \V. Tagbl.»-nak azt táviratozzál* 
Berlinből, hogy ott egy idő óta a műkereskedésekbev
I. Vilmos és 111. Frigyes császárok arezképeit áruljak 
miig pedig az utóbbit a halálos ágyon való felvétel után 
Mindazok, a kik III. Frigyes arczképét megveszik, tai 
toznak nevüket megmondani és a nevüket egy lisztábr 
beírni, a nélkül azonban, hogy személyazonosságuka' 
hivatalosan kellene igazolniuk. A «Voss, /tg.» erre vo 
natkozólag ezeket írja: Nagyon feltűnt, hogy mig : 
Vilmos császár arczképét kitették a kirakatokba, addij; 
a Frigyes császárét sehol sein lehetett látni, e helyet' 
azonban sok helyen ez az értesítés volt olvasható a ki 
rakatokban: «Itt Frigyes császárnak a halálos ágyár 
történt felvétel után készült arczképo is kapható, dt 
ennek a kifüggesztése legfőbb helyről meg vau tiltva.* 
Ezeket az értesítéseket azóta elkobozták, de ezelőtt még 
a Vilmos császár arczképe alá is ki voltak téve, a ni 
nagy visszatetszést keltett. A Frigyes császár arezképei 
nek hátsó lapjára ez volt felírva: «Ennek a képnek r 
kifüggesztését legmagasabb helyről jövő parancs betil 
tolta.» Mindez nagyon furcsán érintette a berlinieket 
mig meg nem kapták a megnyugtató magyarázatot, h 
szerint a kifüggesztett tilalom azért adatott ki, mer 
Frigyes császárnénak határozott óhajtása volt, hogy » 
képek elárusitása ne történjék a kirakatokba helyezé;- 
ulján, másrészt jiedig a vevők neveit is csak azért ki 
vúnja, hogy tudomást szerezzen azokról, a kik a boldo 
gult császár arczképét bírni óhajtották. — lijabban Ber­
linből a következüket táviratozzék: A Toss, /.tg köz­
leményét jól értesült körökben azzal egészítik ki, hogy 
Frigyes császár özvegye az engedélyt a képek áruiba 
tásara csak oly feltétel mellett adta meg, .hogy a képe­
ket ne állítsák ki közszemlére. Azt, hogy a vevők ne­
veiket bejelentsék, nem követelik, csak óhajtják, meri 
az özvegy császárné tudni akarja, hogy kik vesznek 
képeket.

— A honvédség: köréből. A hivatalos lap ma1 
száma közli: Király ö felsége körösszeg! és adóiján* 
gróf Csáky Kálmán ezredesnek, a 2-ik honvéd lova? 
dandár parancsnokának, a megtartott felülvizsgálat 
alapján mint «csnputszolgálatra néni alkalmasnak, helyi 
szolgálatra alkalma=»-nak nyugállományba helyezéséi 
elrendelte és ez alkalommal neki kötelességlui és sike­
res működése elismeréséül, a 3-ad osztályú vaskorona- 
rendet díjmentesen adományozta; továbbá a 2-ik honvéd 
lovas dandár parancsnokává, ezen dandár törzséhez 
való áthelyezés mellett: csepei Zoltán, Elek ezredest 
és az 1-ső honvéd huszár-ezred parancsnokát; az l-sü 
honvéd huszár-ezred parancsnokává: szenlgyürgyi Jab- 
lánczy Sándor ezredest és a 3-ik honvéd huszár-ezred 
parancsnokát; a 3-ik honvéd huszár-ezred parancsno­
kává: báró Cordon Gyula alezredest és az 1-ső hon­
véd huszár-ezred 1-ső osztályának parancsnokát kine­
vezte, végre Ticzián Antal őrnagynak és az 1-ső 
honvéd huszár-ezred 11. osztálya parancsnosának, ha­
sonló minőségben ugyanezen ezred 1-sö osztályához 
való áthelyezését elrendelte.

— A hadsereg köréből. A hadsereg rendeleti lap­
jának ma kiadott száma a következüket publikálja ■ 
Barkassy Béla alezredes, a közös hadügyminiszter szárny­
segéde ez állásától fölmentetett: helyébe llüyn Ültó grot 
tőhadnagy neveztetett ki a közös hadügyminiszter szárny­
segédének. Nyugalomba helyeztettek: ritlerburgi Hugin 
Ferdinánd 8. drag, ezredbeli ezredes, Mudra János a
II. gyalog ezr. alezredese és Kriepes Adolf a ti. drag 
ezr. alezredese, ez utóbbi ad honores ezredesi rang és 
a 3. oszt. vaskorona-rend adomán) ozása mellett, végül 
Kahler József alezredes, az 1. haüt. luzérs. ezred pa­
rancsnoka.

— Az egyetemi ifjúság és a véderő-törvény­
javaslat. Az egyetemi ifjúság ma délután népes gyű­
lést tartott, mely a véderő-törvénynek az egyéves ön- 
kénytességre vonatkozó intézkedéseivel foglalkozott. Lers 
Vilmos a közgyűlés elnöke fejtegette a törvényjavaslat 
nak amaz intézkedéseit, melyek éle a müveit magyar 
ifjúság érdekei ellen irányulnak. A közgyűlés egyhangú­
lag elhatározta, liogy az egész ország ifjúságához felhí­
vást intéz, hogy csatlakozzék a mozgalomhoz, egyúttal 
kiküldött egy tiz tagú bizottságot, melynek feladatává 
tette, hogy lépjen érintkezésbe az országgyűlési képvise­
lők jelesebbjeivel az ifjúság érdekében egyúttal szer­
kesszen petitjét a kéjniselöliázlioz az előbbi állapot 
fenntartásáért és úgy a szolgálati idő meghosszabbításá­
nak elvetését, valamint a szolgálati év alatt a tanulmá­
nyok folytatásának megengedését kérik. Lelkesedéssel 
fogadtatott dr. Vécsey Tamásnak már a javaslatról szá- 
longó első hírek hallatára az Egyetemi Lapokban közölt 
ama nézete, hogy a katonai elv úgy egyeztessék össze 
az iljuság érdekeivel, hogy a katonai oktatás elmélet; 
része már az egyetemen elöudassék s a szolgálati év 
csak a gyakorlati részre fordittassék. A bizottság követ- 
kezűleg választatott meg: Deák Jenő, Eötvös Báliüt, 
Gonda Dezső, Gorove László, Ilodászi Antal. Jászi Vik­
tor, Lers Vilmos, Porteleki László, Varga Józset, Zuha­
nás János. A bizottság mindjárt holnap tisztelegni fog 
és kikéri Münnicli Aurél orsz. kéjniselő véleményét és 
pártfogását: lel-zúlitja egyúttal mindazokat az iljuság 
közül, kiknek e tárgyhun valami javaslatok volna, hogy 
lépjenek érintkezésbe a bizottsággal.

— Bökte Szilárd emléke. A fővárosi képzőművé­
szeti bizottság havi ülésén Gerlóczy Károly polgármester 
mint elnök a tagok élénk helyeslése mellett emlité tel, 
hogy a bizottság egyik feladata a főváros körül érde­
meket szerzett férfiak arczképét a polgári arczképcsar- 
nok számára leiestetni, s ama nézetének adott kifejezést,

ogy a közgyűlésen esetleg teendő iuditváuvmtk nem
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vág eléje, ha a bizottság kimondja, hogy Rökk Szilárd 
arczkéj ót az arczképcsarnok számára lefesteti. A bizott­
ság egyhangú élénk helyesléssel fogadta az elnök indít­
ványát s az intézkedést reá hízta. Visi Imre és társai a 
főváros holnapi közgyűlésére Rökk Szilárd emléke tár­
gyé an ma azt az. indítványt nyújtották be, hogy a köz­
gyűlés utasítsa a képzőművészeti bizottságot a nagy em­
berbaráthoz s a fővároshoz egyaránt méltó emlék iránt 
fenni javaslatot.

Az ó budai ásatásokat az idénre befejeztek. 
Legjelentékenyebb eredménye a két havi kutatásnak a 
JJithra templom, mely még egészen jó karban van. Az 
érdekes emléket, melynek a napokban igen sok látoga­
tója volt. h‘gköze,ebb fogják tető alá helyezni. Az ása- 
tások költségeit tudvalevőleg a főváros fedezi, a miben 
legnaevobb érdeme kél égkiviil Havas Sándor töv. bi­
zottsági tagnak van. Óhajtandó volna, hogy az ásatáso­
kat. a mennyiben a fővárosnak ne Hón európai hírére 
válnak, tovább is folytassák.

A zsidók házasságra tárgyában a vallásügyi 
miniszter következő rendeletet bocsátott ki az összes 
térvény1 a tó ágokhoz : Felmerült kételyek folytán értesí­
tem a közönséget, hogy az izraelita nősülni szándékozó 
feleket születési bizonyítvány nélkül összeadni nem szál ad, 
minden oly esetben tehát, midőn a házasságra lépni 
szándékozó izraelita vallásit egyén, születésű bizonyít­
ván vt szabályszerű anyakönyvi kivonat alakjában, bár­
mily oknál fogva beszerezni s felmutatni nem képes, 
hozzám psetról-esetro jelentés teendő oly czélból, hogy 
vagy a születési utólagos anyakönyvi bejegyzése ren­
deltesse1; (-1. vagv lia a születés körülményei kipnhatol- 
halók nőm volnának, az illető egyénnek születési bizo­
nyítvány hiányában felderíthető egyéb adatok alapján 
való házasságra léphetése engedtessék meg.

Elfogott rabezökevény. Várpalotáról táviratoz­
zék lapunknak, hogy Karvalyt, csufnéven Krajczór Csi- 
bukot, a marezallői rablógyilkosok egyikét, a ki tegnap 
börtönéből megszökött, ma Öskiin a parasztok elfogták.
A rablógyilkost erős fedezel alatt Várpalotára szállítot­
ták. A másik szökevénynek Bébinek is nyomában van a 
csendörség a páthi erdőben.

— Férj-gyllkOBBág. Vad kegyetlenséggel tette el 
láb alól .Modorlakon Illik flyorgye oláh parasztot fele­
sége .leri Julia, a ki már egyszer lérj-gyükossag gya­
núja ala't állott. A menyecske összebeszélt tetvérével, 
.leri Gyorgyeval, llozgán Konstantinnal s Benevekán 
Juon moderlaki emberekkel s kifőzték a bűn tervét. A 
bűntényre az aradi vásár napját szemelték ki, a mikor 
Illik Hy orgy e reggel 4 lírakor mindig ki szokott menni 
az országúira és ekkor a lentebb említett banda a sö­
tétben megtámadta s mig a férfiak vasvillával teljesen 
szétverték a szerencsétlen ember koponyáját és egyve­
legét, az alatt az asszony egy késsel keresztben szét­
hasította férje hasát, úgy, hogy e késyágás maga is ok- 
vetetlenül halálos lett volna. A vizsgálat e tényeket 
mind kiderítette s ezek alapján a feleség, Jeri Györgye 
a sógor, továbbá Benevekán Juon és Bozgán Konstantin 
beszállittattak az aradi kir. ügyészség fogházába.

— A béoel tűzről, mely a déli vasutaknak a I.axen- 
burger-strasse 2. szám alatt levő műhelyében tegnap 
délután öt órakor keletkezett, mai lapunkban már ir 
tünk. Tudósításunkat most még a következőkben pótol­
juk : A tűz oly gyorsan terjedt, hogy az égő épület­
részben dolgozó húsz munkás közül csak tizenötnek 
volt ideje sértetlenül elmenekülnie, mig a többi öt kö­
zül keltő súlyosan, három pedig könnyen megsebesült.
A tűz ama szilárdan épült gyári helyiségek egyikében 
tört ki, a melyek a déli vasút immkatelepét nagy terüle­
ten körülveszik. Kz az épület hatvan méter hosszú és 
egyemeletes; a földszintjén vannak a kijavítandó vasúti 
kocsik számára szánt helyek. Kz idöszermt hat személy­
szállító, meg két udvari kocsi volt javitas alatt, ez utób­
biak közül az egyik vadászkocsi, a másik pedig sza­
lonkocsi Kzek egyikének belsejét újra fényezték a mun­
kásuk s a mint esteledett, egy hordozható gázlámpát 
gyújtottak meg benne, melviyel közel talaltak menni a 
kocsi terpentines falához, Egy pillanat alatt lobot vetett 
az egész kocsi s mielőtt a benne dolgozó munkások 
menekülhettek volna, ruháik meggyűltük s a szeren­
csétlenen iszonyúan összeégtek. A szomszédkocsiban 
volt munkások kisebb sérülések urán meneküllek. 
Az anyagi kár nem oly nagy mint eleinte hitték; mint 
ugyanis a vasút igazgat saga jelenti, az összes kar alig 
haladja túl a -ÍU.OOi i forintot.

— Az Idegenek beiktatása Franozlaorszig- 
ban. A magyar sajtóban legutóbb élesen megtámad­
ták a párisi osztrák-magyar nagykövetséget azért, hogy 
az idegenek beiktatására vonatkozó intézkedés végre­
hajtásánál a magyar alattvalókat osztrák kategóriába 
»orozták. Bertha Sándor Párisban élő hazánkfia védel­
mébe veszi az 0. E.-hez Írott levelében a párisi nagy­
követséget, különösen Zichy Tivadar gr. párisi nagykö­
vetet s kiemeli ennek magyar hazafias érzelmeit. A 
beiktatás körül esetleg előfordult hibákra nézve ezeket 
Írja: Én október 19-én voltam a rendőrségen s miután 
magamat magyarnak vallottam, engem magyarnak írtak 
be. Kz az egy eset már kizárja annak lehetőségét, hogy 
a beiktatásnál politikai helyzetünk rendszeresen igno- 
ráltatnék, s arra enged következtetni, hogy a jelentkező 
magyarok nem lüktettek elég snlyt, vagy franczia nyel­
ven nem voltak képesek elég súlyt fektetni, nemzetisé­
gük meghatározására, én úgy mint ama hannoverai, 
kit -zintéu osztráknak keresztelt valami jámbor, sz.mi- 
fele'.ti iktató. Egyébiránt a hibásan beiktatott magyarok 
már értesítve vannak arról, hogy beiktatási jegyeik kí­
vánságukra kiigazittatnak.

— A szabadkai negyedmilliós lopás s az ezzel 
kapcsolatos kulai rablás ügyében Rósa Kálmán szegedi 
biró szakadatlanul folytatja a vizsgálatot, mely ujahb 
beismerő vallomások folytán már-már teljesen ki van 
derítve. A vizsgálat folyamán ama vádlottak közül, 
akik eddig a legkonokabbul tagadtak, újabban ismét tö­
redelmes beismerő vallomást tettek ketten. A monslvc- 
büniigy lebonyolítását rendkívül megkönnyítették ezek a 
beismerő vallomások. Klemm Jusztin csendörfőhadnagy 
ezalatt folyton kutat és szedi össze az újabb és újabb 
adatokat a vizsgálat kiegészítéséhez. A zsiványfogó 
csendőrfőhadnagy tegnap ismét bchajókázolt Tnrök-Ka- 
nizsáról Szegedre két nsszonvi sznmélylyel, akik tegnap 
fontos vallomást tettek a n gyedmilliós lopás ügyében. 
Az. egyik asszony a negyedmilliós lopás egyik felettesé­
nek: Madae/.ki Antalnak a felesége, aki ferje ellenében 
beismerő vallomást tett. A másik asszony tanúként sze­
repel s ez is igen lényeges dologban tett vallomást. A 
kvt asszonyt kihallgatás után ulbocsájtották. A tettesek 
közül még kelten tagadnak. A negyedmilliós lopás 
ügyében a szökésben levő Maczonka tiyörgy és nejo 
ti gó és ingatlan vagyonára a bűnügyi zárlat a delegált 
szegedi kir. törvényszék által elrendeltetvén, szombaton 
a szökevények lakásán foganalositatott. Maczonka György­
nek és nejének a rendőrség nyomában van.

— Kirabolt gőzmalom. Mint Szegedről táviratoz­
zék, ott a múlt éjjel a Baok-féle gőzmalomba ismeretlen 
tettesek betörtek. Két széles fal áttörése után jutottak a 
malom belsejébe, hol a nagy Wertheim-szekrény áll. A 
rablóknak sikerült a Werlheim-szekrényt feltörni s az 
abban levő 22,000 frtot elraboltuk. A tettesek kézreke- 
rilésére megtették az intézkedéseket.

—• Léprekerült lókötő banda. Egy Temes- és 
Aradmegyében garázdálkodó lókötő-bandát kerítettek 
kézre a szeged-csemlőrségi kerülethez tartozó deltái és 
gattajai csendörörsök. Négy najűg tartott a hajsza a ló- 
kiit'ik nyomában, (le végre kilcnez tagja hurokra került. 
!ű lopott lovat és több hamis lópasszust találtak nálok. 
A lukölöket már beszállították a deltái járásbíróság bör­
tönébe, a hol a vizsgálatot a legnagyobb szigorral meg­
indították. Nemcsak azt ismerték be, hogy a nálok ta­
lált lí> lovat lopták, hanem bevallották eddig, hogy Te­
mes- és Aradrnegyék területén rövid idő alatt 42 darab 
lovat hajlottak el. Ezt a veszedelmes lókötő-bandát 
Brözer Mihály és Szász Károly János deltái, meg Para 
Z.sigmond . s Süveges István gattajai gyalogos csend­
őrük fogták el.

— Veszett eb marása. Török-Szent-Miklósról Írják 
lajinnknak, hogy Schlesinger Ignácz odavaló kereskedőt 
a minap megmarta egy kutya, melyről konstatálták, 
hogy ve-zett volt. A inegmart kereskedő számára, a ki 
földhöz tapadt szegény ember, azonnal gyűjtést indítot­
tak s most már útban van Pasteurhöz Páris feló. Ez 
alkalommal levelezőnk erősen kikel a környéken ural- 
I odó «kutya-állapotokn ellen és felveti azt a kérdést,

vajon a közigazgatási hatóságok nero-e foganatosíthat­
nának szigorúbb intézkedéseket a kutyák ellen, melyek 
folytonosan veszélyeztetik fi lakosok testi épségét.

— Gyilkosság: vagy [öngyilkosság. A szegedi 
tanyán tegnapelőtt Csóti GÍyapjas Mihálynál gyanús ha­
láleset történt. Ifjú Kistótj István ott vacsoráit a neve­
zett gazdaembernól s vacgora után azt a hirt vitték a 
feleségének, hogy az ura v írében fokszik. Mikor az asz- 
szony rémülten Csóti Gyap iasékhoz futott, akkor a sze­
rencsétlen Kistót már ha doklott, de még volt annyi 

óti Gyapjas Mihály ölt meg.» 
t vallják, hogy Kistót részeg 
ig. A vizsgálat a gyanús

ereje, hogy igy szóljon: 
Ezzel szemben Csótiék a 
állapotban önmagát lőtte it

okának kidevité lére vonatkozólag folyamat-haláleset 
ban van.

— Időjárás Budapest m.
mely tegnapelőtt köszöntőt 
zódott: a nedves, egészség 
mérsék lassan bár, de loly 
ég egész nap be volt borii 
be-kovban hópelyheket is 1 
sék tegnap óta mintegy 2 
órakur — 2'9 fok volt 7tí 
lett. Lapunk zártakor söté 
éjszaka van.

Rövid hírek, 
hogy az Elbe gőzös a n 
métermázsa búzával elsi 
csak nagy nehezen tudta 
tarjon Lukácsi János k 
vetett végett életének. - 
megye) a múlt szombaté 
éves told mi vés dühében 
az édes apját. A bűnös 
jávóságnál. — Becsben 
bádogosmester lugesszer.

A kellemetlen őszi idő, 
be, ma is tartott, sőt fokn­

yién szél egyre fu, a bő- 
on alább száll; e mellett az 
va, sőt a nap folyamán hé- 
ittunk szállingózni. A homár­
okkal csökkent, s reggeli 7 

mm. légköri nyomás mel- 
borult s határozottan hideg

oxsonyból táviratozzék, 
ill éjjel Kiírtvélyesnél nOUO 
vedt A hajólegénységét is 
. megmenteni. — Apos- 
dármester revolverlövéssel 

Sámsonban (Ilajdu- 
ilj. Bolyom János 80 

gy kapanyéllel agyonütötte 
inként jelentkezett az elől- 
tegnap Relilohlavek János 
:ziával megmérgezte ma­

ól álló rablóbandát keri- 
óta a vidéken garázdálko-

rosban nagy töltés esusz 
vet kézi éhen a közlekedés 
Szerencsétlenség nem tői 
szerb kereskedőt Jancsiéi 
Józsefet elfogták, mert o 
tak bírni egy körajzokM. 
sorsjáték 20.0UO frtos lő 
uj Buvg-szinház jelmezsz

— UJabb slkkasztáscjz 
róságnál. A VII-ik került 
ismét beszéltet magáról. A 
szege még csak hozzávető 
félrevezetett és megkárosi 
száma még nem ismeretes 
adnak dolgot a fegyelmi h 
széknek. A legújabban fők 
jellemzik a VII. kerület el 
uralkodó viszonyokat s az 
melyet annak idején 
ellen megindított, nem orv 
mert a sikkasztók, a kikre 
Kaszap-íéle sikkasztás iát 
gálát folyama alatt a

gát. — Boiszlaván K ránsehes mellett tegnap a 
csendőrség egy több tagi
telt kézre, mely egy idő ..............— „
dott. — Ilrrulek és Mttf/en között a Vlava szo-

imiás történt, minek ko­
pár napra megszakadt, 

iónt. — Temesváron két 
Nikolát cs (iavrilovics 
bankóhamisitásva akar- 

— Becsben a kiállítási 
ly eremén vét Kowarezik az 
bója nvei'ie meg.

a VII. kerületi elöljá-
i hírhedt elöljáróság újabban 

Kaszap-féle sikkasztás ősz­
ig van megállapítva, az általa 
ott kereskedők és iparosok 
és már újabb sikkasztások 
lóságnak, majd a törvény- 
entett visszaélések szomorúan 
iljáróságánál még most is 
bizonyítják,hogy a vizsgálat, 

polgármester e hivatal 
isolta a bajokat gyökeresen 

most a leplet lerántották a 
tjében is ott voltak s a vizs- 
•gnagyobb lelki nyugalommal

folytatták mesterségüket, rí ért a fegyelmi hatóság elmu-
elessége lett volna, hogy az 
elét helyezze át a ezzel ve- 

sikkaszláe

la<ztotta azt, a mi első ke 
elóliaróság összes személy 
gye elejét a további botránynak. A legújabb 
részletei a következük : ,

Hr. Vaszilievils János! kit a polgármester a Kaszap- 
léle sikkasztás fölfedezése után a lel üggeszletl Jiirá 
Antal kerületi jegyző helyettesítésére kiküldött, az­
zal kezdette meg hivatalos működését, hogy lel- 
hivásl küldött szél a VII. kerületben ilalmérési re­
gale- és községi díj fizetésére köteles üzlettulajdonosok­
hoz és iparosokhoz, melyben figyelmeztette őket, hogy 
üzleteik az érdekelt ipaitalrsulafok és testületek közben- 
jnttével folyó évi november n-ikétől kezdve a helyszínen 
össze fognak Íratni, mely -alkalommal az ilalmérési sza­
bályrendelet intézkedései éllen bármily módon vétők 
ellen a szabályzat bünVetö haiározmányainak teljes 
szigorát fogja alkalmazni az elöljáróság. Ehhez képest 
felhívta őket, hogy az mint ükben netalán fenforgó, 
hiányokat mihamarább [pótolják. Vaszilievils jegyző 
mull Hó 29-án küldötte síiét o fölhívásokat és a követ­
kező napon már csapatosai! jöttek hozzá a felelt panaszra, 
hogy jóllehet az íparjogo-itvanyért járó dijakat és bé­
lyegeket inár régen átszolgáltalták az elöljáróságnak, 
iparigazolványaikat mindedéig, többszöri sürgetés rin- 
czára sem kaphatták meg. Vaszilievics jegyző azonnal 
jegyzőkönyvet vett löl az illető felekkel és ezek alajijan 
csakhamar világossá lett előtte, hogy a kerületnél al­
kalmazott Inzer Lajos dijnok, Bengyer Nándor ikta­
tóval szövetkezve, hosszabb idő óta rendszeres visz- 
szaéléseket követnek élj a töváros és a felek ká 
rára. Iszer az iparengedélyért folyamodó fele­
ket ellogdosta, közvetítőül ajánlkozott fel nekik és ható­
sági dij szine alatt, vilamint saját szolgálatai le­
jében kisehb-nagyobb összegeket vett át tőlük oly czél­
ból, hogy azokon iparjogosilváuyt, iparengedélyt s több 
e félét eszközöl ki számukra. Átvette tőlük a kérvé­
nyeiket is, de azokat legtöbbször be sem adta, és a 
pénzt magánál tartotta. Akadtak azonban olyan felek 
is, a kik az általuk lefizetett összegek ellenében nyug­
tát vagy beadványukról iktató számot követeltek n dij- 
noklól. Ilyenkor Iszer Bengyer iktatóhoz fordult, a 
ki a félnek egy hamis iktatószánimal ellátott szám­
lapot adott át, a mely alá a nevét is oda irta s 
melyet a hivatalos felülbélyegzéssel is ellátott. Vaszi- 
lievits jegyző legelőször e hamis iktató számok alapján 
jött rá kétségtelenül a visszaélésekre. A telekkel fölvett 
jegyzőkönyveket — szám szerint 10-et — október 
3U-án az iktatókönyvi kivonatokkal és a bűnjelekként 
szereplő hamis számlapokkal együtt jelentés kapcsán 
terjesztette föl Kamermayer polgármesterhez. Márkus 
József főjegyző ennek következtében november 2-án 
kihallgatta Bengyer Nándor iktatót, ki ellen a polgár- 
mester 3-ikán hozta meg a felfüggesztési határozatot. Iszer 
dijnoK, a ki úgy látszik, megérezte a pecsenyeszagol, múlt 
hó 30-án benyújtotta lemond: sát a polgármesternél. De 
ekkor már Vaszilievils is beadta jelentését a visszaélé­
sek; ől s a polgármester, a lemondási elvetve, ls/.er La­
jost elbocsátotta hivatalából. Hogy a főváros mily nagy 
összegek erejéig károsult; meg e visszaélések által, azt 
egyelőre még nem lehel! meghatározni. De tekintettel 
arra, hogy a jelentkező /elek közt már eddig is voltak 
olyanok, a kik egy év óta gyakorolják az italmó- 
rési üzletet minden engedély nélkül, a kik tehát 
ezen idő alatt a regále-adót sem fizették — előre 
lehet látni, hogy a kár összege igen jelentékeny lenz. 
A megkárosított felek száma szinte kiszámíthatatlan. 
Hogy a töltik kivsait összegek megtérülnek-e valaha, 
azt még bajos elhatározni. Az elöljáróságtól, a hova 
tömegesen jönnek panaszaikkal, kártérítési igényeikkel, a 
sikkasztökhoz utasítják őket. Bengyer Nándor iktatón 
aligha fogják a pénzű kelj behajtani; inkább talán 1 sze­
ren, a kinek saját háza vau a krisztinavárosi mozdony- 
utezában. A vizsgálatot •a közponlban Márkus József 
főjegyző, a kerületben dr. Vaszilievils János jegyző ve­
zeti. Kz utóbbi tegnap és ma megvizsgált 163 üz­
letet a kerületben s ezek közt 10 olyant ta­
lált, melyeknek egyáltalán nem volt iparengedélyük, 
40 esetben pedig kisubb-nagyobb kihágást állapított 
meg. A polgármester a felfüggesztett Bengyer Nándor 
helyettesítésével Nouvier Iván X. kerületi irodalisztet 
bizta meg. Bengyer nem uj hivatalnok a fővárosnál. 
Czime: Tanácsi aliktató s a kerületbe iktatói minőség­
ben volt kirendelve.

= As eltűnt kereskedő. A homály, mely eddig a 
bécsi Charmatz ezég utazó ügynökének, Ebenspangur 
Dávidnak a budapesti Magyar király szállóból való el­
tűnését körülvette, kezd már tisztulni egy kissé. A mai 
nap folyamán két jelentés érkezeit a rendőrséghez, me­
lyeknek egyike sem alkalmas arra, hogy igazolja azo­
kat a feltevéseket, melyek szerint Ebenspangur bűn­
tény áldozatául esett volna. Említettük, hogy Clier- 
matz október 24-én táviratilag Becsbe hívta Eben- 
spangert Szatmárról, a mól ez nyerstermónyvk bevá­

sárlása végett időzött. Ebenspanger a helyett, hogy fő­
nöke felszólításának haladéktalanul engedett volna, csak 
október 28-án utazott el Szatmárról, de akkor sem 
ment Becsbe, hanem Budapestre jött, a honnan még 
ugyanaznap nyomtalanul eltűnt. Az engedetlenség oka 
mindeddig rejtély volt a bécsi ezég és a budapesti 
rendőrség előtt. Ma azonban oly természetű értesítést 
kapott a rendőrség Szaimarról, mely alkalmas megfej­
tésül szolgálhat e rejtélynek. E szerint Ebenspanger 
mielőtt Szatmárról a fővárosba utazott, Szatmáron nagy 
összegekben kártyázott és vesztett. Egy másik értesí­
tésből, mely a Charmatz ezéghez egy hrodi üzlet- 
barátjától érkezett tegnap, megtudjuk, hogy Kben- 
spangert múlt hó 29-kén — tehát az eltűnést 
követő napon — este 6—7 óra között Szabadkán látta 
egy Weisz Miksa nevű utazó. Együtt ültek vacsoránál 
az indulóház éttermében; Ebenspanger egyszerre fel­
kelt s e szókkal: «mindjárt jövök». Kiment a vendég­
lőből s azóta Weisz nem látta. A rendőrség most a vi­
dékre is kiterjesztette figyelmét, de Ebenspanger hol­
léte felöl mindeddig még nem juthatott biztos adat 
birtokába. — A Wiener Abendblatt értesülése sze­
rint Ebenspanpert nem a szabadkai, hanem a brody-i 
indululiáz éttermében látta f. hó 29-én Singer S. brody-i 
kereskedő. Kevéssel a Romániával közlekedő vonat el­
indulása előtt Ebenspanger valami kicsinyes kifogással 
távozott az étteremből és — mint Singer később érte­
sült — a nevezett vonattal el is utazott. Ebenspanger- 
nek volt a keletre szóló útlevele és igy semmi sem áll­
hatott Htjában, hogy a határon átkeljen. A bécsi lap 
még megjegyzi, hogy évek előtt egy nagyobb összeg 
pénz tiint el Ebenspanger kezén, melyet azonban kisebb 
részletekben visszafizetett főnökeinek.

= A kifosztott pénzeslevól ügyében, melyet a 
prágai Kollarek és Müller ezég adott föl Adler Sándor 
budapesti gabonakereskedő czimére, a budapesti fő- 
posta-igazgatóság a maga körében megejtette az elöle- 
ges nyomozalot és az iratokat, valamint a bűnjelként 
szereplő levelet átkiildte a prágai postaigazgatósághoz.
A jelek oda mutatnak, hogy a levelet nem Budapesten, 
hanem vagy a feladás helyén, vagy útközben fosztották 
ki. Ezért a vizsgálatot kiterjesztik a bécsi mozgópostára 
is, melynek közvetítésével a levél ideérkezett. A prágai 
postától a hozzá intézett távirati megkeresésre minded­
dig nem érkezett válasz. Sohe/f rendörfogaimazó, ki ez 
ügyben a rendőri vizsgálatot vezeti, a inai nap folya­
mán kihallgatta mindazokat a postai közegeket, a kik­
nek kezében a pénzedévé! megfordult, — de a vizsgá­
latra néz' e eredménytelenül.

= Életunt fiatal asszony. Gólé Karner Emilia, 
egy hivatalnok 24 éves fiatal felesége halottak estéjén a 
X. kér. üllöi-uti csárdában foszforoldahal megmérgezte 
magát s ma délután meghall. Kérje nem is sejti, hogy 
mi vihette fiatal nejét öngyilkosságba.

= Öngyilkosság a korcsmában. Berger Tivadar 
32 éves térti-szabó ma délután 5 órakor Kender-utcza 
11. sz. lakásából a szomszédos korcsmába in ént s ott 
vörös borfián feloldott cziankálival megmérgezte magát. 
A méreg rögtön hatott s mire a mentők a boldogtalan 
ember segítségére megérkeztek, az már nem volt az 
élők sorában. Tettét ismeretlen okból követte el. Holt­
testét a Stáhly-utczai bonezterembe vitték.

A czári család veszedelme.
A borkii vasúti katasztrófa folyváft a legnagyobb 

mértékben foglalkoztatja az orosz közvéleményt. Min­
denfelé el van terjedve a liir, hogy a szerencsétlenséget 
gonosz kezek okozták s ez a hir a hivatalos tagadás 
ellenére szilárdan tartja magát. Annál több valószinü- 
sé'.'e van annak, hogy csakugyan merénylet történt, 
mert a nihilisták ismét több helyen kezdenek magukról 
eleijeit adni, a mi a katasztrófával kétségt-lenül össze­
függ. Erre mutat, hogy proklamácziót tettek közzé, mely­
ben bevallják, hogy Kutaisban merényletet követtek el 
s a sikertelenség nem riasztja őket vissza. Ugyanekkor 
Varsóból is nagy összeesküvés Ifire érkezik s állítólag 
huszonhárom orosz tanulót és hivatalnokot foglak 
cl, a kikre a bünrészosség rájuk bizonyult. A 
katasztrófáról Fétervárról ujabhan a következőket 
Írjak : A vonalok, melyek az október 29-iki szeren­
csétlenség alkalmával rm-gsebesülteket a fővárosba szál­
lították, nov. 2-án érkeztek oda. A sebesültek a ka­
tasztrófáról sok érdekes részletet beszélnek. A vasúti 
töltés ott, a hol .1 szerencsétlenség történt, öt ölnyi ma­
gas ; jobbról mély bevágás, balról folyó viz van. A ka­
tasztrófa nem déli 12, hanem délután 2 órakor történt. 
Az ebédlőkocsiban 23 ember volt; ott volt az egész 
czári család Ulga Alexandrowna nagyherezegnö kivéte­
lével, a ki a szomszéd kocsiban maradt. Ez utebbi 
kocsi a katasztrófa alkalmával keresztbe jutott a tölté­
sen s a következő kocsik lökésének egész súlyát feltar­
totta, a mi a nyomást az ebédlő kocsira lényegesen mérsé­
kelte. Mikor a ezár a vzárnéval és gyermekeivel a kocsi 
romjai alól kibuji, első kérdése ez volt: «Veszett e el 
emberélet V A romok alá temetteltek jajkiáltásából tudni 
leheteti, hogy iszonyú szerencsétlenség történt. A rom­
bolás lattara a czár sírva fakadt. A legtöbbet szen­
vedtek a vasuli zászlóalj katonái. Noha nagyon esett s 
nagy sár volt, a ezár felmászott a meredek töltésre s a 
sebesültekhez ment. Zichy Mihály hires inüvósz- 
hazanklia szinten a czári kocsiban volt, de sérülést nem 
szenvedett. A művész előadása szerint a kalász­
iról a pillnnai álla n érezvén, hogy esó-cseppek érik 
s világosságot látván maga lelett, kiszabadította 
magát a fedele alól. Ö vele együtt jött ki a 
romok alól Kutusnv grófnő, a czárné udvarhölgyo. Hogy 
mily nagy veszélyben forgott a czári család az ebédlő­
ben, megítélhető abból, hogy nehány személy, a ki 
ugyanabban a kocsiban csak egy elkülönítő falon túl 
volt, a kalasztróla pillanatában életét vesztette.

A konyha-kocsiban levő mind a tiz ember meg­
sebesült. Nagy részvétet kelt Streljatev konduktor 
halála. Már három vasúti balesetben vett részt s most 
engedélyt kórt, hogy otthon, gyermekágyban fekvő nejé­
nél maradhasson, de a czári von dra rendelték s a sze­
rencsétlenség alkalmával életét vesztette. Halála hire 
beteg nejét is megölte. Schönberg Írnok kiugrott a 
kocsiból, melynek lehulló romjai azonban agyon­
verték. Sidorov udvari kozák holttestét csak a ruháról 
lehetett felismerni, annyira össze volt zúzva. A ezár 
környezete azt állítja, hogy a katasztrófát egye^-egyedül 
az okozta, hogy a közlekedési miniszter kocsija, mely 
először siklott ki, nagyon nehéz volt. A czári vonat 18 
legújabb szerkezetű kocsiból állott.

A katasztrófa áldozatainak Pétervárra szállításáról e 
hó 2-diki kelettel Fétervárról még a következőket Írják : 
A borkii vasúti katasztrófa alkalmával szerencsétlenül 
jártak egy része csütörtökön délelőtt 11 órakor érkezett 
a fővárosba. A szomorú szállítmányt a pályaudvaron 
Grosser vezérőrnagy városkapitány, több rendörhivatal- 
nok és nagyszámú közönség fogadta. A szeren­
csétlenek számára több zárt kocsi állott készen, a 
melyeken őket azonnal az udvari mosóinlézetbe szállí­
tották és bekötötték. A sebesültek legnagyobb része 
ugyanis az udvari cselédségből való, mely ott lakik. 
Súlyosan sebesüllek alig voltak közöttük Tegnap este 
a Miklós-vonalorn 14 holttest érkezett Charkovból Pó- 
tervárra. Megérkezéskor tömérdek nép árasztotta el a 
pályaudvart. A tömegnek azonban csakhamar távoznia 
kellett, meri a rendőrség csak a szerencsétlenül jártak 
rokonait és iiozzátartozóit bocsátotta be a perronra. A 
holttestek befogadására több gyászkocsi állott a pálya­
udvar előtt. Kilencz óra tájban megjelent Gresser 
vezérőrnagy városkapitány a segédjével, s kevéssel 
utána a czári udvar minisztere Woronzov Doskov gróf 
Itibadsegéd a nejével. Ekkor ünnepi csendben egy gyász- 
khorál hangjai mellett rakták fel a 14 koporsót a ko­
csikra, a rokonok szivszaggató zokogása közt. Az áldo­
zatok jobbára szürke vagy fekete érez- és tölgyfa- 
koporsókban voltak elhelyezve. Minden koporsón 
rajta volt a benne fekvő halott neve. Legelőször 
Bresch törzskari kapitány holttestét emelték le tár­
sai a waggonról, a kik teljes számban megjelentek, hogy 
szerencsétlen bajtftrsuknan a végtisztességet megadják. 
Diána következett a többi, tizenhárom koporsó. Az 
elhunytak hozzátartozóinak meg volt engedve, hogy sajátke- 
züleg vegyék át drága halottjaikat és vallásuk szerint az il­
lető templomba szállítsák, a honnan eltemettetni akarják. A 
gyászmenet, mely az éjjeli sötétség miatt láklyafónynél 
vonult végig az utczákon, mély benyomást gyakorolt a 
közönségre. Breach kapitány koporsóját a Péter és Pál 
templomba kisérték. Ugyanide vittek vagy öt koporsót, 
melyekben az udvari alkalmazottak holttestei feküdtek. 
A többi nyolez koporsót a főváros többi templomaiba 
vitték, a honnan majd örök nyugalomra helyezik őket. 
A vasúti zászlóalj hat közkatonáját, egy kalauzt, ogv

főkalauzt és egy tiszti szolgát már Charkovbnn el­
temettek. .

A Köln. Ztg. szerint a czári család Borkiböl való 
visszautazása alkalmával egy másik csekélyebb jelen'o- 
ségil baleset is fordult elő. A moszkvai vasul vonalon 
ugyanis egy tehervonalot baleset ért, minek következ­
tében az udvari vonat késedelmet szenvedett. A vasul 
i«azgatóság ellen való ingerültség e mialt tetőpontra 
hágott. Possiet közlekedési miniszter legközelebb visz- 
szalép. ^

Ma érkezelt távirataink a következők :
’b Moszkva, nov. fi. (Az Egyetértés távirata.) 
Charkovban vagy ötv-n embert foi/tah el, köztük 
több pánszláv nolabilitást. Azon a vonalon, a hol 
a nzáv vonata szerencsétlenül járt, majdnem az 
összes tisztviselőket elbocsátottak.

Berlin, nov. fi. (Az Egyetértés ludősitó- 
jának távirata.) Magán tudósítások méy min­
dig merényletet mondanak a borkii vasúti 
szerencsétlenség okául.

sziNHáa tiis müvBszsr.
— A népszínmű-pályázat pályabirósága ma dél­

után tartotta meg első ülését Márkus József fővárosi 
főjegyző hivatalos helyiségében. Jelen voltak a bíráló 
bizottság elnöke: Királyi Pál, annak ta jai Kvva Lajos, 
Szana Tamás, Mihályi József és Makó Lajos. A bíráló 
bizottság az előzőleg beérkezett 74 pályaművet kifogás­
talannak találván, feltétlenül pályázatra bocsájtotta, négy 
müvet pedig, tekintettel arra, hogy a határidő lejárta 
elölt tétettek postára, szintén pályázatra bocsájtalolt; 
mig egy, mint elkésve, a pályázatból kizáratott. Ezután 
a pályaművek a bírálók között olvasás és bírálás végett 
szétoszlattak.

— Girardi föllépése a hírlapírók nyugdíjinté­
zete javára. A «Jószív» előadasa a német színházban 
o hó 10-éri (szombaton) tartatik meg a magyarországi 
hírlapírók nyugdíjintézete javára. Bálint szerepét Girardi 
Sándor fogja adni, kinek az egyik legjobb és itt még 
nem ismert szerepe. A kitűnő komikus, kinek ma az 
Operette és bohózat terén a német színpadon nincs 
párja, egyenesen ezen előadás kedvéért jön Budapestre, 
hogy kifejezést adjon a magyar hírlapirodalom iránti 
elismerésének. Girardi, kinek művészetét a budapesti kö­
zönség is a legt. Ijesebb inértékbi :,i méltányolta, ez al­
kalommal csak egyszer fog föllépni, bizonyára telt húz 
előtt, a mi a jótékony czél érdekében is óhajtandó.

— Munkácsy Mihály, mint értesülünk, szintén tu­
domást vett arról a mozgalomról, melyet a budapesti 
képzőművészek az Arany-szobor-pályázat eldöntése előtt 
abban az irányban indítottak meg, hogy a pályázat el­
döntésére művészek gyakorolhassanak elhatározó befo­
lyást. Munkácsy Mihály a mint értesült a mozgalomról, 
levelet irt Benczúr Gyulához, melyben helyeselve a 
mozgalom irányát, kívánatosnak tartja, hogy nagyobb 
képzőművészeti pályázatok felett Ítélő juryba a szoká­
sosnál nagyobb számmal választassanak művészek, s a 
bizottságnak ne zömét, hanem csak kiegészítő alkatré­
szét képezzék a jóizlésii és Ítéletükben független férfiak, 
kik nem foglalkoznak gyakorlatilag a művészettel.

— A német színházban ma premiere volt. Hans 
Olden Use eziiini szomor;.játéka került színre, mely a 
berlini Barnay-léle színházban nemrég nagy sikert ara­
tott. A darab eredetileg öl felvonásból áll, de itt az 
ötödik felvonást teljesen elhagyták, a nélkül, hogy a 
miinek legesehélyobb karára leit volna. Old. n drámája 
a franczia drámaírók példájára egy társadalmi problé­
mái fakar megoldani, és a nő részéről a házasság előtt 
elkövetett ballépésnek a házasságban tajiasztalbató kö­
vetkezményeit lejtugeti, de meglehetős meddőén. Az 
érdekes mese ügyesen van Írva. a felvonások avatott 
drámai érzékkel vannak felépítve s az alasok erő­
teljes vonásokkal vannak megfestve. Van azon­
ban a darabnak egy nagy hibája, mely jó oldalait majd­
nem teljesen lerontja, s ez az, hogy a czimszerep vivője 
egy az életben képzelheletlen alak, Ideién, a másik női 
szerep pedig az elvetemült vzinizmusnak minden em­
beri érzéssé: annyira ellenkező torzképe, mely szinte a 
moral insanily-vel hatásos. A dialog nem épen a legsi­
mább, s egyállaljában a színpadi technika gyakran érez­
hető hiánya kezdő és bizonytalan kézre vall A mi pe­
dig a magasabb czélt, az erkölcsi tanulságot illeti, 
eb",un a tekintetben a negyedik felvonás után csak 
itt vagyunk, a hol az első kezdetén voltunk, a 
„ ennyiben a szerző megold.a ugyan az érdekesen szőtt 
bonyodalmat, de a problémát nem. .Olden drámája mind e 
mellett több a színpadi kísérletnél, és a szerzőtől a 
jövőben jobbat is enged remélni. Az előadás tűrhető 
volt. A czimszerepet iiciehvnbavh k. a. játszotta, szép 
sikerrel. A többi főbb szerepek Schirmer, Klein, lliiszler, 
Buchholz és Sand rock kezeiben voltak. Holnap a «Das 
lMiidel mit Geld» ezimü énekes bohózat kerül szilire. 
Pénteken Schiller születésnapjának előestéjén «Kabale 
und Liebe»-t adják, szombaton pedig a hírlapírók nyug- 
dijin'ézele javára Girardi Sándor fog vendégszerepelni.

_ Sarah Bernhardt Béosben. A hírneves lianczia
művésznő tegnap Sardou La íö.sm-jában lépett lel 
és óriási siaert aratott. Ez a hírhedt dara ., m-lyet 
annak idején Parisban, Lukasa daczára vagy négy- 
százszor adtak, abszurditásaival és borzalmaival rop­
pant nagy hatással volt a közönségre, mely nem győzte 
elhalmozni a művésznőt tetszésnyilvánításaival. A néző­
iért tegnap különösen fényes és válogatott közönség 
töltötte meg. Az udvari páholyban Károly Lajos föher- 
czeg és neje, Mária Terézia íöherczegné és Ferdinand 
főberczeg is jelen voltak.

SFOBiV
— Parforoe-vadászat. Ma délelőtt 11 órakor Rá- 

kos-Kereszturon gyűltek össze a vörös-frakkos vadá­
szok, mind ö.-,sze tizennégyen. Ott voltak a következük: 
Nádasdy Ferencz és Tamás grófok, Széchenyi Béla gr., 
Esterházy Miklós, Mór és László grófok, Dessewlfy 
Aurél gr., Palffy herezeg, Berzeviczy J. és a katona- 
tiszti körökből öten. A mert a rákos-keresztúri korcsma 
előtt volt s onnan indultak. Esterházy Mór gr. lova az 
induláskor megbokrosodott, úgy, hogy a gróf kénytelen 
volt a vadászatról lemondani s a fővárosba visszatérni. 
A falkanngy ezúttal Esterházy Miklós gróf volt, a kinek 
jeladására a 40 kopúból álló falkát szabadon bocsátot­
ták s ennek sikerült a rákosi nádasokból egy erőteljes 
him-rókát felhajszolni. A vad Rákos-Kereszlur megke­
rülésével Budajiesl irányában futott, szép runra nyújtva 
alkalmat. A hajsza mintegy két óra hosszáig tartott, de 
eredménytelenül, mert a róka egy siirü cserjésben nyom­
talanul eltűnt. A vadászatban részt vett urak d. u. 2 
órakor indultak vissza a fővárosba. Hogv ma többen 
elmaradtak a vadászatról, annak oka a kellemetlen idő 
volt. Holnap a nyolezas cowerné! lesz ismét találkozás, 
a valószínűig a király is részt vesz a vadászatban.

— A bóoai Derbyre, melynek diját újabban 20,000 
forintról 30,000 forintra emelték, már lezárták a neve­
zéseket. Nevezett összesen 46 istálló löl lovat, tehát 
jóval több nevezés érkezett mint a múlt évben, a mi­
kor 42 istállótulajdonos 123 lovat nevezett A nevezők 
közt 9—9 lovat nevezett Springen báró és Festetich 
Tassilo gróf, hárman neveztek 7—7 lovat, ketten 6—6, 
négyen 5—5, kelten 4—4 lovat. Egy lovat nevezett 14 
istálló tulajdonos. A Derbyn kívül lezárták még a neve­
zéseket : a Trial-Stakes re 126 ; a tavaszi államdijra 
117, a kanczadijra 73, a kritériumra 127 és az őszi 
államdijra 135 aláírással.

— Vadászatok Kla-Jenőn. József főherczeg kis- 
jenői birtokán nagyban készülnek a jövő héten megtar­
tandó vadászatokra, melyeken a főherczeg maga is 
részt vesz. A budapesti előkelő társaságból többen 
kaptak meghívást a vadászatokra, melyeknek vendége 
lesz az aradmegyei sportélet számos tagja.

ülésről szóló tudósításunkat a következőkben foglaljuk 
össze:

A kövezést tételnél elnök előterjesztő, bogy a köz- 
épiti'si bizottság kívánja, hogy az • gesz kövezetvám jö­
vedelem kövezési czélokrn lordiltassek. Lainpl lö-záni- 
vevő kijelenti, hogy a tanács e propoziczióhoz nem 
járul, miután a főváros törvényszerűen 50% s t 5lo/0.t 
úgyis beruházásokra lordit jövedelemből. Sajnálja, hogy 
arközépilési bizottság a pénzügyi bizottság leendőik avat­
kozik. Herzog Péter is tiltakozik a javaslat ellen, épugy 
Havas Sándor. Általa an hangoztatják a bizottsági ta­
gok, hogy a kövezetvám nem puszta kövezési járulék, 
liánéin adó, mely miben sem különbözik a főváros 
többi jövedelmeitől. Prcnszner védi a középitési bizott­
ság álláspontját. Wodianer hangsúlyozza, hogy túlsá­
gosan terjeszkedünk a kültelkeken, a mi természetsze­
rűen szaporítja a beruházási költségeket is. A kőzépj. 
tési bizottság álláspontja ellen ö is tiltakozik. A bizott­
ság elveti a középitési bizottság javaslatát. Csá­
szár panaszkodik, hogy a kövezed költségéi; nincsenek 
illően felosztva az 'gyes kerületekre. Számszeiint elő 
van irva az 1. körűiéire őOVO Irt, a II. kér. ll.ooO Irt, 
a III. kor. 3000 fit, a IV. kér. 4100 frl, az V. k. 20,19(1 
frt, a VI. kér. 156,550 írt, a VTl. kor. 18.Í2U írt, a IX. 
kér. 41,370 frt, a X. kér. 33,30é Irt, a Vili. kerületre 
azonban csak 480 frt és ez ir, csalt egy kocsiállomásrn, 
a képviselöliáz előtt, úgy hogy jövő évben a Józsefvá­
rosban egy uj kő sem fog lerakatni: pedig a Kálvaria-tér 
és az urczy-ut régen volnának kövezendök. Viola 
tanácsnok kijelenti, hogy esetleges megtakarítások a 
Józsefvárosnak vannak szánva, de azért nem ellenzi, 
hogy a felosztás revideáltatok a Józsefváros javára.
Wodianer indítványozza, hogy a középitési bizottság 
hivassák fel a revízióra, mert a kövezési l.eo-ztás m m 
taitoz'k a pénzügyi bizottságra. A középitési bixott-ag 
eljárása valóságos irónia és ju lesz felkérni a középitési 
bizottságot, hogy legalább a Kalvária-tér kövezéséről 
gondoskodjék. Havasa Sándor azt tartja, hogy a pénz­
ügyi bizottság bátran mondhat véleményt, anélkül, hogy 
a középitési bizottság jogkörébe vágna. Kémet tiltako­
zik Wodianer egy korabui kijelentése ellen, hogy a 
VI. kor. favori/.íiltatik. Wodianer félreértett szavait 
helyesbíti és Preuszner ünnepélyesen tiltakozik az 
ellen, mintha a közéj,itési bizottság egyes kerüle­
tekre külön tekintettel volna. Megjegyzi, hogy csak 
uj kövezésekre nem jutott a Józsefvárosnak, -le köve- 
zetfentarlásia igen. Jlci/j'cl h. főmérnök kijelenti, hogy 
a közéj t isi bizottság igen kinos helyzetben volt: szük­
ség esetén a ferenezvárosi pályaudvarhoz menü nt, mely 
22,000 írttal van felvéve, talán még egy évvel elha­
lasztható, mert a forga om a mester-nlczára volna szo­
rítható. Wagner Géza a Lónyay-utcza érdekében szá­
lai fel. A bizottság kimondja, hogy a fenlemlitett 22,000 
frt esetleg a Kálvária tér, az lllés-utcza, Urczy-nt és a 
Lónyay-utcza kövezésére furdittassék. A rendkívüli ki­
adások töebi tételeire nincs észrevétel. Havas Sándor 
régészeti czélokra egy uj tételt kíván a vegyes és eleire 
nem látott kiadások rovatába felvétetni. Az elnök kije­
lenti, hogy a vegyes rovatból 3000 frt régészeti czé­
lokra fordítható és a tanács ily értelemben fog a köz­
gyűlésnek előterjesztést tenni. A virementjogot a bizott­
ság a tanácsnak megadja. Az értékesített ingatlanok 
utáni bevételekből fedezendő szükséglethez és a külön­
böző alapok költségvetéséhez nincs megjegyzés.

— A szobrok éa emlékek fentartása kérdésében 
a főváros képzőművészeti bizottság mai ülésén érdekes 
disku.szió fejlett ki. A szobrok felállítása után t. i. szo­
kásos a fentartást ünnepiesen a fővárosra bízni, de a 
szoborra közadakozásból beiolyt pénzeket nem adni ál. 
így volt az Eötvös szobornál, hol a fölösleg az akadé­
mia czéljára fordittatott. A Deák-szobor pénzéből is ma­
radt fenn. Bár a főváros a szobrokat készséggel gon­
dozza, s e hazafias áldozat alól magát kivonni nem 
akarja, — mégis méltányosnak látszik, hogy a fenma- 
radú pénz a legközelebbi ezélra t. i. a szobor lentar­
tására fordittassék. A bizottság egyhangúlag ei is fogadta 
Zichy Antal indítványát, hogy a jövőre nézve minden 
szobor helyének kijelölésekor már eleve megállap'.tta5- 
sanali a lentartás módozatai.

-- A ozinkotal helyi érdekű vasnt rendes köz­
lekedő közönsége lépéseket óhajt tenni az iránt, hogy 
a vasul szomélyfelvételi állomása a központi pályaudvar 
szomszédságába helyeztessék át.

- A Jogügyi bizottság inai ülésén, a melyen 
Nagy Lajos dr. tanácsos elnökölt, többrendbeli nyugdí­
jazási ügyet intéztek el. A budapesti közúti vasjiálya- 
tarsaság ama kérvényét pedig, a mely szerint a buda- 
pest-szent-endrei viczinális vasút czéljaira megvásárolt 
fővátosi területek lu;0 töli áliratási dijainak elengedését 
kéri, elutasittatni javasolja.

—• A kö ópltereakoüelml iskolák számára a köz­
oktatásügyi bizottság és a tanács által kidolgozott s a 
közoktatásügyi miniszterhez felterjesztett tant-rvet illető­
leg a miniszter leiratilag értesítene a fővárost, hogy e kérdést 
oly fontosnak tartja, hogy azt behatóbb tárgvn'ás nélkül 
életbe léptetni n-nn akarja; felhívja ennélfogva a fő­
várost, hogy a folyó tanévre még az eddigi tantervé* 
használja.

Ä nő gyógyászati kórház. Rück SzilánI sz« 
mos jótékony alapítványai kö/.t, mint tutijuk, öti.uOO 
Irinyi értékpapírt egy nőgyógyászati kórház felállítására 
hagyományozott. Dr. Taufler most ez ügyben terjedel­
mesebb beadványt intézett a tanácshoz, a miben rámu­
tat arra, hogy az alapitó bizalmával épen az ö szemé­
lyét tisztelvén meg, bizonyára nem a távol jövőre gon- 
nolt, mikor a kórház alapítását elhatározta, s az elhunyt 
testvére Hűek Pál ur is hallott ily irányú nyilatkozatot 
a bohiogultlól. De a nőgyógyászati kórház léíesitésóre e 
mindenesetre tekintélyes összeg sem elég s arra Ián 
nem lehet gondolni, hogv a kórház épen tán az alapít­
vány kamataiból tartatnék fenn. Azért Taulíer azt hiszi, 
hogy az alapítványi tőke lenne a kórházra lel haszná­
landó s ehez úgy a főváros, mint a közoktatási minisz­
térium is hajlandó lehetne hozzájárulni, mert a női kór­
ház a fővárosnak s az országnak is egyformán érdeke­
ben áll. Kéri tehát a tanácsot, hogy a létesítés iránt 
teendő lépések tekintetében elvi megállapodásra jusson 
s a további teendők irányítására alkalmas elvi nyilat­
kozatot tegyen;

EGYLETEK* TÁRSULATOK.
— A fővárosi egylet ma délután 5 órakor Ka­

mermayer Károly elnöklete alatt ülést tartott. Dubay 
Miklós dr. interpellál, hogy egy térkép rajzoltassuk, me­
lyen a lőváros nevezetes épületei és egyébb nevezetes­
ségei kitüntessenek. Az elnöklő polgármester kij- lenti, 
hogy ez a dolog jelenleg az idegenek forgalmának eme­
lésére kiküldött bizottság elé tartozik, mely már a mér­
nöki hivatalhoz utasította kidolgozás végett Követke­
zett a közgyűlési napirend megbeszélése. A pestvidéki 
járásbíróság áthelyezése tárgyában. Huszár Kálmán a 
tanács javaslata ellenére ajánlja, hogy a mondott járás- 
biróaág Ó-Hudáról a Vízivárosba áthelyeztessék, mert 
ezt a lelek érdeke kívánja, kik a körülfekvő falvakban 
laknak. A főváros forgalmi érdeke nem jöhet e kérdés­
nél számba. Egyébb feljegyzésre méltó momentuma az 
ülésnek nem volt.

— A középiskola! tanáregyesület irodalmi szak' 
osztálya mai ülésén, mint eleve jelentettük Jancso 
Benedek és Szerelemhcgyi Tivadar tartanak felolva­
sást. Az előbbi a tanári körök és szakosztályok feladatai­
val értekezett oly egészséges szellemben, minőt még nem 
hallott unk tanári köreinkből. Szerelemhegyi a filológiai mú­
zeumok szükségessége érdekében lett indítványt, melyet 
a szakosztály egyhangúlag elfogadott. Mindkét felolva­
sásra tanügyi rovatunkban visszatérünk.

— A bade pesti tisztviselők házépítő egye*0' 
leiének tagjai kéretnek, hogy miután az október hó 
28-ára összehívott közgyűlésen a tagok kellő számban 
nem jelentek meg s igy ez határozat képes nem volt, 
a november 11-én a gróf Károlyi-utczai iskola-épületé­
ben tartandó újabb közgyűlésre megjelenni szívesked­
jenek. A közgyűlés tekintet nélkül a megjelentek szá­
mára határozni fog. A közgyűlés tárgya: Az egyesület 
további fennállásának, vagy feloszlatásának elhatározása.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A pénzügyi és gazdasági bizottság ma

Viola Imre tanácsnok elnöklete alatt folytatta a költ­
ségvetési előirányzat tárgyalását s azt be is fejezte. 
A tárgyalás eredménye a költségvetés összes tételeinek 
számszerint való változatlan elfoaadása. A ma

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A pestvldékl kir. törvényszék elnöki állását, 

mely Kriszt Jánosnak kir. táblai tanácselnökké történt 
kinevezésével ürült meg, legközelebb betöltik. Értesülé­
seink szerint a törvényszék elnöke Majovszky Vilmos 
kir. táblai biró lesz, ki most a kúriához van beosztva.

— Jnsssaf Zíb bey, Spitzer József vagy Csatári József
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ma zsarolás miatt került a budapesti törvényszék elé. 
A szép nevekkel dicsekvő férfiú állítólag egy «Háztulaj­
donosok Lapja o cziirni, a nyilvánosság kizárásával meg­
jelenő újságot csinált, s ilyen minős "gében s emérmet- 
len icvolv. rki-dé.-t űzött. M» az «Anker» bizlositú-lársaság 
fe.jelentésére került a vádlottak padjára, de persze ta­
gadta bűnösségét. Dv. Baumgurten Izidor kir. aliigyész, 
a ki a vádhatóságot képviselte, nagyon helyesen lógta 
fel feladatát, mikor szigorít büntetést kért az ilyen 
obskúrus zuglap revnlverezö csinálója ellen. A törvény­
szék Csatári (L'setinyi) Józsefet z-arolás vétsége mialt 
hat havi fogházra Ítélte. Ranmgaiten közvádló a 
büntetés szigorítása czéljábói jelentett be felebbezést s 
felebhezelt az elitéit is.
- Nemzetközi ezólhámoo banda. Közöltük an­

nak idején ama szélhámos hvlyszevzők ügyét, a kik szá­
mos áldozatot foszlottak ki oly czimen, hogy az Ígért 
kitűnő állásukért busás kaueziót szelitek, a melyeket az­
után közösen elkezeltek. A megtartott végtárgyalás alap­
ján a budapesti büntető törvényszék Rosingér Ármint 
több rendbeli csalás miatt 3 évi börtönre, Schwarz 
Mórt d havi, Schwarz Ignáczot ó' havi fogházra 
Ítélte, Sikey Imre vádlottat pedig fölmentette. A kir. 
tábla érdemleges Ítélethozatala előtt ntasilo'ta a tör­
vényszéket, hogy a váll mink ellen indítsa meg az eljá­
rási ama panaszok tekintetűben is, a melyekben a | a- 
naszosok a véglárgynláson nem jelenlek meg, de a me­
lyeit a kir. ügyész-ég nagá vá \ ti. A kir. kúria V. 
büntető tanácsa ma némi változtatással Mömches biró 
relerálása alapján helybenhagy la a kir. tábla határo­
zatát.

— Millión pór. Mur/gr aber Ágoston honvéd ezre­
desnek a kincstár ellen indított milliós kártérítési pőrét 
— melyről már több Ízben h ttiink említést, — ma 
vette tárgyalás alá a kir. tábla második polgári tanácsa 
Tóth Klek elnöklete alatt. Az ügyet .ódám András 
biru referálta. A tényállást ismertetve, az élőn ó el­
mondta. hogy a felperes 186'». október 2-án szabadal­
mat kapuit a királytól, hogy a budai és pesti vasúti 
pályahazaküt dunai vasnti híddal köthesse össze s azzal 
összefüggő vasúit szárnyvonalat és raktárakat építsen, 
ktlenczven évig azoknak kizárólagos használati jogát 
élvezze. A közmunka és közlekedésügyi mini-zter azon­
ban 1868. okt. 11-én a fölperes által állítólag-elköve­
tett mulasztások alapján a szabadalmi okmányt meg­
szentelte. A kincstár védelme az, hogy Mavgrnbur 
nem tartotta meg az engedélyokmány ama föltételét, 
meiv szerint a munkálat az engedélyokmány lefolyása 
alatt megkezdessék, továbbá, hogy a vállalatnak kiépi- 
l-s.re a szükséges pénzéről nem "mutatta ki. A huila- 
pe-fi törvényszék mindkét kifogást alaptalannak találta 
és Maygraber kártérítési igényeit megállapította. A 
kár -rilési összeg tekintetében az első bíróság kár­
nak csupán azt az 50U,000 (rank összegei jelen­
tette ki, mely kárt Maygraber a Brissard és Krcj.el 
belga ezé. gél kötött, az engedély egy részének átenge­
désére vonatkozó szerződés nem teljesedése következté­
ben szenvedett. A kincstár ennek alapján 6(10,00(1 frank 
s ennek 1873 bői járó 6-os kamataiban, tehát majdnem 
500,000 írtban inarasztaltatott el. Ezen Ítélet mindkét fél 
által felebbeztetvén, igy került ma az ügy a kir. tábla 
eé. A felperes lelebbi-zésében bebizonyítani törekszik, 
hogy .Maygraber kárát nemcsak az első biróságilag meg­
ítélt 500,000 frank, hanem különösen és első Borban ama 
205,000 forintra rugó összeg képezi, melyet Maygraber 
vállalata érdekeben saját vagyonából beruházott, l/gyan- 
ily kárnak kívánja tekinteni. De Vilié Massot belga kon­
zullal kötött szerződés alapján, a Dunán építendő Idd 
átengedéséért kikötött 200,VU0 Irtot, nemkülönben a ki­
látásba veit közraktárakhoz szükséges telkekre adott 
3uw frtnyi előleget is, mely összeget a vállalat nem 
teljesedése folytán Maygraber mint bánatpénzt elvesz­
tette. A tárgyalást holnap folytatják.

— A trofjlodlta ptise. A kauczió-szédelgés sokféle 
alfajait egy nj variánssal gazdagilotia Tóth Vincze fő­
városi szélhámos, a ki ma tömeges vádak alatt nyögve 
került a Fortunába, s nagy apparátussal készül *az 
agyonnyomó vádak ellen védekezni. A derén féríiu 
ugvanis «Képviselők albuma» czi;n alatt vállalatot in- 
d tolt, s első sóiban számos képviselőtől csalt ki napi­
dijakat «előfizetésre», azután kitt rjesztelln hálóját s a 
könnyebben rászedhető, álláskereső embereket szedte 
horogra, lóth Vincze de Békés nagyszabású irodalmi 
vállalatához szolgákat, kolporteuröket, munkatársakat, 
ágenseket kezdett szerződtetni, összesen mint py száz­
húsz embert, s természetesen mindtől kaueziót szedett. 
Annyi rafinéria azonban volt a szélhámosban, hogy ki­
játszani iparkodott a törvény paragrafusait, s belevette 
az írásban kötött szerződésekbe, hogy az óvadékösszeg­
gel szabadon rendelkezhet s ha az alkalmazót; az 
üzletből kilép, vagy esetleg be se lép, akkor a 
kaiu-ziója elvész. Ezt a famózus passzust a «vállal- 
k°z ■ persze nem olvasta lel, ut lag pedig v. It rá 
g, i. cogy az alkalmazott ne lépjen az üzletébe, 
vagy i;a vakmerőn mégis ráadta a fejét, siessen kilépni.
A kilépést egyszerűen azzal érte e| Tóth Vincze de Bé­
kés, hogy nem űzette az embereit. Végre a sok rásze­
dett megunta a pénze után való szaladgálást s feljelen­
tél tettek a szélhámos ellen. Tóth Vincze a garmadára 
szaporodott leijelentésektől megijedve, egyszerre nyom­
ta:,r „! élt, ut ; mint utóbb kiderült, a Gellérthegy egyik 
barlangjában húzta meg magát s troglodita életet i|t, 
mig az e-ő ki nrm mosta o injából. Ekkor a megkerült 
barlanglakot a rendőrség elcsípte, a hosszadalmas vizs­
gáitól befejezték s ma már Tóth Vincze de Békés he­
lyet foglalt azon a pádon, a hol már előtte is ült tö­
méntelen csaló lie yszerzö. Vádlottársai is vannak, 
oclwarrz Henrik é< Sattler Miksa helyszorzők sze­
mélyében, a kii; tudlak a szélhámos dolgairól, do azért 
illő utalómért nagy buzgósággal lilerálták a befonásra 
alkalmatr s anyagot. Tóth Vincze, a kinek a viseli dol­
gairól 67 panaszos és mintegy lu(> tariu fog n törvéoy- 
«ék előtt reierálni, meglehetős jóképű, szépen lésül! 
czvikkeres urfajta ember, a ki nagy apparátussal készül 
a védelemre s védőjét alig Hagyja szóhoz jutni. Külön 
asztalt, papirost és tollat kért, hogy a panaszok és ta­
nok i állomásait jegyezhess« s van is mit írnia, mert 
alaposan rájár a rúd, a kihallgató:tak mind tudtak róla 
fér szélhámosságot elmondani A vádlott, a ki könyv 
nélkül tudja a büntető kódex paragrafusait, tagadja a 
csalási szándékot s ismételten annak a véleményének 
a l o fejezést, hogy az ü dolga a polgári bíróság elé lar- 
c-zik, keressék ott rajta a pénzüket, a kiknek valami 
követelésük van. A tárgyalás, melyet Kosuthány biró 
iK,et nagy körültekintéssel, valóazirii.leg vsak csütörtö­
kön ér véget.

Paria, r,, v. 6. Prado a mai tárgyalásnál állhatato­
san tagadta, hogy ö py ko ta meg Apu-tant Máriát.

EGYETÉRTÉS, SZERDA. NOVEMBER 7.
Gyula és neje szül. Marton Ilermin, bernáfalvi Bernéth 
Gyula és neje szül. szentiváni Szent-lványi Inna, gyer­
mekeikkel; bernátfalvi Bornáth Istvánné »«ül. Bernáth 
Jusztina és férje bernátfalvi Bernátli István, gyermekeik­
kel ; szamositjvár-németi Dániel Eruíinó szül. Cséry 
Szeréna és térje Dániel Ernő lirszággyiilési képviselő, 
gyermekeikkel; ifj. Cséry Lajos »és id. Cséry Lajos szo­
morodott szívvel tudatják szereiéit testvére, nagybátyjuk 
és sógoruk dabasi Halász Vinczjs urnák, f. évi november 
hó :»-en, hosszas szenvedés után, éleiének 6í-ik évében 
történt gyászos kimúltál. A boldogultunk hült totemei 
a hitvallás -zortai lásn szerint, folyó évi november
hó 7-én délután 3 órakor a rák-kereszlúri sirkertben 
lógnak örök nyugalomra helyeztetni. Hácz-Kereszlur, 
1888. november hóban. Áldás ér béke hamvaira!

Pollal Ernő szigorló jogász 21 éves korában hosz- 
szas szenvedés után ma leggel elhunyt. A törekvő s 
vas'szorgalmú fiatal embert, ki komoly tanulmányai mel­
leit alaposan foglalkozott a zenével s szép reményekre 
jogosító kísérleteket lett az iroiljilmi téren, őszinte rész­
vét kiséri korai sírjában s az ismerősök széles köre 
osztozik atyja, Pallai József bankhivatalnok mély gyá­
szában. 1

Iiernátfalvl Földvárt Árpád, volt őrnagy o br. 
Baldáosy Imgyaiék egyetemes öi*ókö.-e Tisza-Apátfitlván 
nov. 4-én meghalt. A boldogult jn»m élvezhette a nagy 
vagyont, no ly Haldácsy hagyatékából a perek tisztázása 
után rászállott volna, eddig alig; harminvzezer forintot 
kapott a milliót érő örökségből. Örököse Füldváry Béla 
Monolti lesz.

Btajer István kereskedő 70 éves korában elhunyt; 
nov. 4 én temették el nagy részvét melleit.

A közönség köréből.
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üzletünk rendes menete fennakadást nem szenved.

so ei Hahn és Stern.
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szfim illáit. Drélier-félc palotában létezik. 8C60
HUBERT és MOílY építészek.

Pesti magyar kereskedelmi bank
veszvényeleve való

áttételi jog'ot
lepjutányosabban veszünk és elaiäuuk

STI
kiadóhivatalának bank- és váltó üzlete,

8048 Engel Zsigmond és Társa
Baedapestg B5or,oí4yai-uíc2£:a 8. sz.

Berlin, nov. 6. (Az T-r/i/etértés ludósitójának 
távirata.) Vilmos császár Olaszországból való visz- 
szatérése után ma látogatta meg először Frigyes 
császárnét.

Berlin, nov. fi. (Az Egyetértés ludósitójának táv­
irata, i A német bank 10,000 márka dijat tűzött ki 
a nagy posta sikkasztásnál elveszett fél millió olasz 
rento megkeriléseért.

Boriin, nov. fi. (Az Egyetértés ludósitójának 
távirata.) Azok a törekvések, melyek arra irányul­
nak, hogy Forl’cnheck polgármestert i'mkémjtcs le­
mondásra bírják, — mert elbocsátása lehetetlen — 
hajótörést szenvednek Forkenbeck magatartásán, a 
ki a polgárság kívánsága szerint minden körűimé 
nyék közt meg akar maradni állomásán.

Box’lin, nov. G. A hivatalos «Iteichsanzeiger» 
Michailrlles zanzibári folconzul november 3-án kelt 
újabb jelentését közli, melyben konstatálja, hogy a 
lázadás nem helyi jellegű és nem n német kor­
mányzat ellen való gyűlöletből ered, hanem kiindu­
lási ponlja a Rovuma-leriilel, a portugál tartomá­
nyok mögött és a i\yauxa-iú vidéke, h**! az arab 
rabszolgnkereskedök zöme lakik.

Berlin, nov. (1. (Az Egyetértés távirata.) A 
legközelebb!) összehívandó birodalmi gyűlést a csá­
szár személyesen akarja megnyitni.

Berlin, nov. fi. Eddig 21-3 választás eredmé­
nye ismeretes és pedig megválasztatott: 83 kon­
zervatív, 41 szabad-konzervaliv (Freikonzervative) 
47 czenlrum-párli, 4G nemzeti szabadelvű, ő sza­
badelvű, 7 lengyel, 2 dán és 2 wolfpárti képvi­
selő. Halléban Friedberg (nemzeti szabadelvű) és 
Főm (szabad-konzervaliv) győztek. A koblenzi ne­

gyedik kerületben Gneist-ot választották meg. Der 
Un városa eddigi német-szabadelvű képviselőit, köz- 

Virchovot, nagy szavazni többséggel újra meg­lök
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— Esküvő Sztojanovits Jenő az Egyetérlés belső 
dolgozó társa, a «Peking rózs ja» czirnü operett zené­
jének szerzője ma reggel 7 órakor tartotta esküvőjét a 
józsefvárosi plebánia-templnmban Prindl Eugénia 
kisasszonynyal, Prirni! Gusztáv fővárosi gyógyszerész 
kányával. Násznagyok voltak : Baumann Antal fővárosi 
Ltz. tag és Lellovits Imre a zenekedvelők-egyletének 
igazgatója. Az esküvő után a fiatal pár nászúira ment.

GYÁSZROVAT.
La Rochslle Ern6, a párisi nemzeti könyvtár tu­

dós igazgatója Meudonban 64 éves korában meghalt, 
ba Rochelle mint történetíró gazdagította jeles munkák­
kal a franczia irodalmat s e mellett sokat tett a siket­
némák helyzetének javítására.

Kullffay Lajos, Nagy-Becskerek város polgármestere, 
mint egy távirat jelenti, rövid szenvedés után meghall.

Hagy István volt ügyvéd és 1848-ban honvódhadbiró 
nov. 4 én életének 72-ik, boldog házasságának 27-dik 
évében, hosszas szenvedés után elhunyt. A boldogulnak 
hűlt tetemei ma délután a róm. kath. hitvallás szerlar- 

szerint a kerepest temetőben helyeztettek örök nyu­
galomra.

Hets Nándor 1848—9-ik honvédliszl, G0 éves ko- 
falan szivszélhüdés következtében hirtelen elhunyt 
; erseghen (Pestmegyében), hol 20 év óta községi 
mzö volt. Széléé körben ismerték, mint folyton júke- 
délyü embert s mindenütt szerelték, mert kora daczára 
ifjú hévvel lelkesedett és lelkesített minden hazafias és 
közügyben. A temetésén a vidék ö-azes értelmisége s 
az egész járási tiszti és jegyzői kar őszinte részvéte 
mHIe't ment vépbe.

Babaal Halász Vincze, nov. 5-én Ráezkereszturon 
hov. 5-én 64 éves korában meghalt. Elhunytéról a kö­
vetkező családi gyászjelentést vettük: Dabasi Halász

A hivatalos lap nov. fj-ki számából.
Kinevezés. Ö felsége a marosvásárhelyi itélő-láblá- 

hoz bíróvá: Szász Dénes kolozsvári törvényszéki birót, 
Farkas Árpád marosillyei járásbirósági albirónak ha­
sonló minőségben a szászvárosi járásbírósághoz kért át- 
helyeztetését jóváhagyta, és albirákká a gyönki járásbi- 
rósághoz: Duzs Lajos bonyhádi, a marosillyei járás- 
birósághoz pedig: liokor Károly hidalmúsi járásbirósági 
aljegyzőket: végre aliigyészszé a nagyváradi ügyészség­
hez: Ligetkuty Iván nagykiiőndai törvényszéki jegyzőt 
nevezte ki. — A pőnziigyminiszteriitm ideiglenes vezeté­
sével megbízott magy. kir. miniszterelnök; Schreiber 
Viktor pénzügyminiszteri fogalmazót, és Potsa Ferencz 
pénzügyi fogalmazót, pénzügyőrségi központi feliigye- 
lökké. Szabó' Ferencz végzett erdész-akadémiai hallga­
tót, a selmeczi bányászati és erdészeti akadémiához 
tanársegéddé; a földmivelés-, ipar-1 és keresk-delemiigyi 
in. kn-. miniszter: Bárányig Ödön I. osztályú szám- 
tisziet miniszteri számvizsgálóvá, a vallás- és közokla 
tásügyi m. kir. miniszter: .Medveczky István ungvári 
kir kath. főgimnáziumi rendes tanárt, ezen minőségében 
végleg megerősítette; a in. kir. igazságügyminiszter: dr. 
Krutyel Józsei lipótvári kir. örsz. fegvintézeii ideigl. 
orvosi, ezen állásában véglegesitette, Bauer Ferencz 
illavni kir. orsz. fegyintézeli czimz. főfogyőrt, ugyanazon 
fegyintézethez valóságos főfegyőrré, a temesvári m. kir. 
pénzügyiga/gatósáu: Fekete Imre díjtalan adóhivatali 
gyakornokot a k»rán<ebesi kir. adóhivatalhoz VI. oszt. 
adó tisztté, a soproni m. kir. pénziigóigazgr, lóság: Varga 
Ferencz adóhivatali gyakornok-jelöltet a pápai kir. ailú- 
hiv.italhoz díjtalan gyakornokká, d gyulafehérvári kir. 
törvényszék elnöke, a felügyelete alatti abmdbányai kir 
járásbírósághoz: Herczu János vojt fogliázört hivatal- 
szolgává nevezte ki.

Kitüntetés. Ö felsége MosinsH Adolf éa dr. Jar-
kovics Miklós, horvát-szlavon őrs:1 
roknak az osztály tanácsosi czimet 
sen, Gerle József számlisztnek a 
esosi czimet és jelleget dijmen 
aradi leányiskolái tanítónak, a lanogy terén ötvenhárom 
éven át szerzett érdemei elismeré.-jeül az arany érdem 
keresztet adomán) ózta. |

ágon kormányi titká­
ig jelleget dijmente- 
niniszteri számtaná- 
esen, Rotter János

TÁVIRATOK.
Béos, nov 0. A képviselöliáz mpi ülésén a kormány 

törvényjavaslatot nyújtott be a katonai behívó rendelet 
nem teljesítésének és az erre valé| csábításnak meg­
büntetése tárgyában. A st.-pölteni járásbíróság Vergani 
képviselő mentelmi jogának felníggeszlését kéri az 
egyesületi törvény elleni kihágás injait. A bécsi köz- 
kurház 143 orvosa kérvényt nyujlojt be, melyben haiá-

képviselő vádjait, 
ól leköszönt. Eben-

avaslatot rövid utón 
C karnisé indítványát 

való átruházásának 
az 500 frtot meg 
leiéből választandó 

tlájk. Menger előzőleg 
«nOO forint» helyett

rozottan visszautasítják Eichorn 
Starzynslci képviselői mandátumé 
hoch és Kossovicz letelték a képviselői fogadalmat. 
Ezután a ház az uj véderő-törvény 
a véderő-bizottsághoz utasította, 
a tulajdonjog közeli rokonok közt 
illetékmentessége iránt, ha az érték 
nem haladja, — az egész ház kebeléből 
24 tagú különbizottsághoz utasított 
felszólalván, azt kívánta, hogy «500 forint» helyeit 
«1500 forint» tétessék. Falkenhayn gróf földművelési 
miniszter ezután a bányakároki ól szóló törvényjavas­
latot elfogadásra ajánlotta, mint a mely nagy hézagot 
pótol a bányatörvények keretében. A törvényjavaslathoz 
többen szólották, nagyobbrészt pártolólag, mire a ház 
elhatározta a javaslat részletes tárgyalásának megkez­
dését. A tárgyalás folyamán az első két szakasz válto­
zatlanul elfogadtatott. Ezután Tiirk indítványt nyújtott 
be az iráni, hogy Ausztria 8 milliónyi német lakossága 
nemzeliségi és gazdasági érdekeinek képviseiósére né­
met miniszter neveztessék ki a kabinetbe. Az indítvány 
nincs kellőleg támogatva. Vergani a «Deutsche Volks- 
zeitung» megjelenését hirdető falragaszok konliskálása 
miatt interpellált. Iíronaivetter indítványára a ház a 
véderőbizottság üléseit nyilvánosaknak jelentette ki. 
Holnap a ház ismét ülést tart.

választotta. A konzervatív párt As a kartell-pártok 
ellcnjelöltjei csak részben nyertek jelentékenyebb 
szánni szavazatot.

Berlin, nov. fi. (Az Egyetértés tuclósi- 
lójamili lávirala.) A Börsen Xtg félhivatalos 
forrásból je lenti, hogy a czár berlini utazá­
sát eihalasztotta. Az elhalasztás a császár 
iivánságára történt, ki a mostani kellemet 
len időt nem tartja fényes ünnepekre alkat 
masnak. A látogatás valószinüleg tavaszszal 
történik meg s valószínű, hogy a czár Um 
berto és Ferencz József uralkodókkal is ta 
lálkozik. E szerint Bismarck herczegnovem 
herben nem jön Berlinbe.

Brüsssfcl, nov. 6. (Az Egyetértés tudó 
silójának távirata.) A kormány a parlamenli 
ülésszak kezdetén hadkészüUségi czélokra szúz 
millió frankos hitelt kér.

Briiassol, nov. G. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Ama katholikus kormányok, melyek 
a szentszéknek Olaszország által való szorongatta- 
tásáról szóló pápai jegyzéket megkapták, külön vé 
laménvcsere után megegyeztek abban, hogy eme 
jegyzékre válaszolni nem fognak.

München nov. G. A regensherczeg a tegnapi 
buesukihallgatás alkalmával Degm gróf volt osztrák- 
mngyar köveinek a Mihály-rend nagykeresztjét adó 
mányozta.

Nizza, nov. 6. Hir szerint három német em 
bért mint kémeket jelentettek föl. Kettő közülök 
elmenekült, a harmadikat egy vendégfogadóban le­
tartóztattak. Egy csomag töltényt és egy Lehel- 
fegyvert találtak nála.

Pária, nov. 6. Boulanger megígérte, hogy az 
egész nemzeti bizottsággal jelen lesz a republiká­
nusok lakomáján, melyet deozember 2-án rendez­
nek Neve sl en.

Pária. nov. 6. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Néhány német lapnak ama kísérlete ellené­
ben, mely szerint Goblet legutóbbi beszédét hábo­
rúsnak igyekeznek feltüntetni, konstatálják, hogy 
Goblet azt mondta, hogy Franceiaorszéig békés esz­
közökkel kívánja egykori nagyságát elérni. Fran- 
cziaországban semmire sem gondolnak kevésbbé, 
mint a háborúra s a katonai rendszabályok csakis 
az ország védelmére vonatkoznak. Freychiet is ily 
czélból utazott legutóbb az Alpesekbe, a honnan 
azzal a meggyőződéssel tért vissza, hogy ott is csak 
jelentéktelen rendszabályok szükségesek.

Pária, nov. 6. A közvetett adókból befolyt jö­
vedelem október havában 3 millióval nagyobb volt 
az előirányzatnál és 9 millióval nagyobb, mint 
múlt év október havában.

Pária, nov. G. Carnot köztársasági elnök alá­
írta Mariam nagykövetté való kineveztetését a qui- 
rinálhoz.

PáriB, nov. G. A kópviselöház elfogadta a tengeré­
szeti költségvetés több fejezetét.

London, nov. G. A Standard értesülése szerint 
a némel-angol akczió Kelet-Afrikában előrelátható­
lag hathatós zárvonal létesítéséből fog állatit a rab­
szolga kereskedés ellen. A német hajók a német 
védnökség alatt álló területek partvidékein, az an­
gol hajók pedig a Zanzibar! szultán által angol véd- 
nö s g alá helyezett tartományok partvidékein őr­
ködnének. Francziaország kész Németország és 
Anglia fáradozásait azzal támogatni, hogy véget vet 
a visszaélésnek, melyet a rabszolgakereskedők hajói 
a franczia lobogóval űznek. A tárgyalások London 
és Berlin között befejezésükhöz közelednek.

London, nov. G. (Az Egyetértés távirata.) Ró­
mából táviratozzék a TYwes-nak: Konstantinápoly­
ból érkezett meghízható értesítés szerint ott a miatt 
aggódnak, hogy Szerbiában felkelés fog kitörni. Ke­
leti Európa helyzetét a Times válságosnak tartja.

London, nov. 6. Az alsóhúz mai ülésén Syd­
ney-Buxton bejelentő, hogy legközelebb indítványt 
fog benyújtani az iránt, hogy a hatalmak értekez­
letre hivassanak össze Londonba az afrikai rab­
szolga-kereskedés elnyomására teendő intézkedések 
megállapításé végett.

London, nov. 6. (Az Egyetértés tudósitó,jának 
távirata.) A folytatólagos parlamenti ülésszaknak, 
mely ma kezdődik, voltakép nem volna egyéb fel­
adata, csak a kormány pénzügyi szükségleteit ren­
dezni ; azonban a sachvillei és keletafrikai esemé­
nyek következtében interpellácziók is lesznek. Az 
előbbi valószinüleg simán fog végződni, de az afri­
kai kérdésben nagy vita várható, s talán határoza­
tot is hoznak ez ügyben. — Gladstone birming­
hami utazásagugyanolyan, mint midlothiani fellépése 
és czélja is ugyanaz: a kabinet megbuktatása. Már 
a tegnapi nap is elárulta Gladstone tervét; s meg­
mutatta óriás szókincsét; bevezetésül tegnap csak 
két óra hosszat beszélt, s minden téren elitélte a 
kormány politikáját. A teljes szóáradatot azonban 
csak mára várják. (N. Fr. Pr.)

London, nov. fi. A fölsőhöz mai ülésén Salis- 
hitry kormányelnök kijelenté, hogy Németország a 
legutóbbi események következtében elhatározta, hogy 
Kelet-Afrikában hathatósabb intézkedésekhez nyúl s 
megakadályozza a rabszolgák kivitelét, valamint a 
fegyverek bevitelét is. Anglia elhatározta, hogy 
csatlakozik Németország akciójához. A kilátásban 
levő intézkedések vsak tengerészetiek. Frnncziaor- 
szág beleegyezését adta és a keletafrikai tengerpart­
nak ostromzár alá helyezését elismeri. Ez által 
Angolország jogot nyer bármely hajón, akármily 
lobogó alatt utazzék is, kutatást tartani. Franuzia- 
ország egy hajót fog kirendelni és Németország­
gal és Angolországgal közre fog működni.

Bern, nov. 6, Montreuxben ma reggel a vives-chil- 
loni villamos vasul víztartója megrepedt. Több ház el­
pusztult. Hir szerint nyoloz ember életét vesztette. A 
vernexi tárházak viz alatt állanak. A nyugati vasút 
Clärens és Montreux közötti szakaszán a forgalom rövid 
időre megakad*.

Bern, nov. 0. Battagliéit eh úri püspökké válasz­
tották.

Madrid, nov. fi. A cortest november 3-ára 
hívják össze.

Velencze, nov. fi. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A Gazella di Venezia azt hireszteli, 
hogy deczember hónapban bizonyos szátnu osztrák 
és német püspökök gyűlése várható, melynek czélja 
az volna, hogy a pápa követelései értelmében gya- 
korlandó vallásos propaganda módja felelt meg­
egyezésre jusson.

Róma, nov. 0. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Revertera gróf a vatikáni osztrák magyar 
nagykövet legközelebb érkezik Rómába. A gróf ud­
varmestere már ideérkezett, hogy a Palazzo Venezia 
berendezésűről gondoskodjék. Paar gróf, az eddigi 
nagykövet a telet Rómában lógja tölteni.

Róma, nov. G. (Az Egyetértés távirata.) A 
Gazctta d'Itália közli egy orosz diplomatának azt 
az állítólagos levelét, moly a háborúi a jövő ta­
vaszra kikér Hihetetlennek mondja.

Róma, nov. 6. (Az Egyetértés távirata.) Szombaton 
a mentanai csata évfordulóján egy Jlentana czirnü 
lap jelent meg, a mely a hadsereget lázadást a szólította 
föl. A lapot azonnal lefoglalták.

Belgrád, nov. G. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Az alkolmány-revizió bizottságának albizott­
sága ma tartja harmadik ülését. Eddig főkép elvi 
kérdéseken vitatkoztak s ezt a vitatkozást ma, úgy 
látszik, befejezik, s talán már a részletekbe is bo­
csátkoznak. Remélik, hogy az albizottság novnnber 
második felében bevégzi munkáját.

Belgrád, nov. G. (Az Egyetértés ludósitójának 
távirata.) A liberális párt tegnap ülést tartott, me 
lyen elhatározta, hogy nov. 11-ére általános párt- 
gyülést tart Kragujeváczon s itt tanácskozni fog a 
felelt, hogy Szerbia legújabb politikájával szemben 
mily álláspontra helyezkedjék.

Belgrád, nov. 6. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Sándor trónörökös tegnap tette le a had 
nagyi esküt. — Az alkotmány-bizottság ma foly­
tatta működését a külügyminisztériumban, s hatá­
rozatba kimondta, hogy nem veszi a régi alkot­
mányt revízió alá, hanem uj alkotmány-tervezetet 
fog kidolgozni. — A szabadelvűek pártgyülése e hó 
11-én lesz Kragujeváczban. (N. Fr. Pr.)

Bukarest, nov. 6. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Aurelián exminisztert és Fleva nép- 
tribunt a szenátusi pótválaszlásoknál megválasz­
tották.

Bukarest, nov. 6. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A politikai pártok tárgyalásai a par 
lamenti pártfoglalús tárgyában folyton tartanak í 
több képviselő szoczialista törvényjavaslat beter­
jesztését ajánlotta.

Bukarest, nov. 6. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Habár az ó-konzervativ pártnak, vagy 
helyesebben mondva e párt egy csekély töredékének 
más nézetei vannak, Bratianu külügyi politikájá­
nak megváltoztatása még sincs kilátásban. Nagyon 
helytelenül vélekednek azok, a kik az ó-konzerva- 
tiveknek a legutóbbi választásoknál kivívott jelen­
tékeny győzelmét annak tulajdonítják, hogy a ro­
mán nép Bratianu külügyi politikájával nem volt 
megelégedve, Bratianu nem külügyi politikája miatt 
bukott meg, hanem azért, mert kormánya alatt a 
korrupezió a legmagasabb körökig mindenütt be­
fészkelte magát. A lakosságnak a külügyi politikára 
vonatkozó nézetét legjobban megvilágítja az, hogy 
Carpot Bukarestben megválasztották, a hol sem je­
lölve nem volt s a hová nem is illetékes.

Athén, nov. 6. Sterneck báró tengernagy a 
«Greif» yachton villásreggelit adott a királyi család 
és az idegen fejedelmi személyiségek tiszteletére. —
A görög küldöttség, mely a Megváltó-rend nagy- 
szalagját viszi át a szultánnak, ma utazik el. Bizo­
nyítékát látják ebben annak, hogy a jó viszony a 
két ország közt ismét helyreállt.

Athén, nov. 6. A «Greif»-yachton a királyi 
családot és a többi fejedelmi vendéget a görög 
himnuszszal fogadták. A király osztrák-magyar ez­
redének ezredesi egyenruháját viselte. A víllásreg- 
gelinél Sterneck báró tengernagy a királyra és a 
királyi családra emelt poharat, mire a zenekar a 
görög himnuszt zenditette rá. A király viszont né­
met nyelven az osztrák-magyar monarchia uralko­
dóját és felséges nejét s a trónörököspárt éltette. A 
király pohárköszöntője után a zenekar az osztrák 
néphimnuszt játszotta. A villásreggeli után a «Greif» 
yacht elindult

Konstantinápoly, nov, 6. A Reuter-ügy- 
nökség jelenti: A szultán Giers orosz külügyminisz­
ternek, a gyémánttal ékilett Ozmanie-rend nagy- 
szalagját adományozta.

Pétervár, nov. 6. (Az Egyetértés táv- 
rata.) Giers külügyminiszter tegnap az ide­

gen diplomaták tiszteletére nagy ebédet 
adott, melyen 300 ember vett részt. A la­
komán Giers felköszöntőt mondott, melyben 
az orosz kormány nevében kijelentette, hogy 
az orosz kormány őszintén törekszik a béke 
fentartására és arra, hogy valamennyi euró­
pai hatalommal a legjobb barátságban étien. 
Beszéde végén Giers annak a reményének 
adott kifejezést, hogy az európai hatalmak­
nak sikerülni fog az európai békét évek 
sorára fentartani.

Pétervár, nov. 6. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A múlt hó 29-ikére összehívott birodalmi 
gyűlés csak elnökének, Mihály nagyherczegnek Arka- 
chovból való visszatérése után fejt ki élénkebh te­
vékenységet.

belül vámmentesen hozható be minden közhasznú óén 
óa készülők. *

Pária. nov. fi. (Az Egyetértés tudósítójának 
táviratul. Boulevard-forgalom. Háromszázalé­
kos franczia járadék 82.7Ö, olasz járadék 97.—, 
öltömén bank 538.12, magyar aranvjáradék 85.25, 
Szilárd.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A szesz denatnrnláea. A magvar és az osztrák 

pénzügyminiszter — mint értesülünk — a -zoszadő tör­
vényhez kiadott utasításnak azon pontját, nielv a szesz 
denaturálására vonatkozik, o.la bővítették ki," hogy a 
szesz teljesen vízmentes rk-zintisolaj-szappannal is dena­
turálható, do csakis ha glycerin-szappan készítésére 
használtaik fel. A denaturálás akkép eszközöltetik, hogy 
legalább 5 kgr. riczinusolaj-szappan használtad!; 100 
liter alkoholra. Egyedül riczinusolaj dennturálásra nem 
használható, liánom az olajhoz fi iig nnlronlug adandó s 
csak akkor használható az adómentes használatra szánt 
szeszszel való keveréshez.

* Au oestsák-magyar franozi» kötelókl díjsza­
bás II. rószéhea 1887. augusztus hó 1-ről érvényes 4 
pótlékban és a III. részéhez 1887. augusztus hó 1-ről 
érvényes 8 pótlókban, mindazon kivételes díjszabások­
nál, melyek a külőnböiő árfolyamoknak megfeleltileg 
a, b és c alatt különböző díjtételeket tartalmaznak és 
me yek közül eddig a e) rovat tételei alkalmaztattak, 
f. é. november hó 16-től kezdve az a) rovat alatt ki­
tüntetett díjtételek számítandók.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A konverzió é* a garantlrozott vasutak. A

konverzióról szóló törvényjavaslat benyújtása óta azok­
nak a vasutaknak a részvényei, melyeknek elsőbbségi 
kötvényei konvertáltatni fognak, jelentékenyen unelkcd- 
tok az értéktőzsdén. így nz alföld-fiumei vasút részvé­
nyei 184-röl 188 60-ro, tubát 4) írttal, n bátlaszék- 
dombovár-zákányi vasút 181-ről 184.50-ig 3£ filial, az 
első erdélyi vasút 181.50-röI 18G-ra 4£ forinttal emel­
kedett a törvényjavaslat benyújtása óta. Ezt az emelke­
dést a törvényjavaslat 7-ik szakasza idézte elő. Ugyanis 
az elsőbbségi kötvények eddig a vasúinkra első helyen 
voltak botáblázva, a törvényjavaslat szerint azonban a 
egyseges uj arany kölcsön és az egységes uj ezüst köl­
csön biztosítására a zálogjog az államosított alföld-fiú- 
mei (nagyvárad-oszéki) első erdélyi és báttnszék-dombo- 
vár-zákányi (duna-drávai) vasutak vonalain csak a 
részvényeseket a megváltásból fidyőlag illető 
járandóság, a bevonandó kölcsönök biztosítására je­
lenleg szolgáló többi vonalokon pedig egyáltalán semmi 
más tehertétel no előzze meg. A törvja vaslat indokolásában 
pedig azt mondja a miniszter, hogy «az újonnan kibo­
csátandó kölcsönökkel szemben a régi kölcsönök első­
sége azok bevonásáig, illetőleg felmondási határidejűk 
lejártáig fentariatik, a mit ezen jelzálogilag ma is biz­
tositolt kölcsönök kötvénybirtokosainak szerzett joga 
tesz mellőzhetetetlenné. Ezenkívül elsőség tartatik fenn 
a tiszavidéki vasul sorsjegykölcsönére nézve, mely ma 
is be van kebelezve, továbbá a részvényesek bizto­
sított járandóságára nézve, mely ma ugyan 
telekkönyvileg biztosítva nincsen, de mi által a 
részvényesek iránt kívánok méltányos lenni akkor, mi­
dőn pályájok az eddig azt terhelő elsőbbségi kölcsön 
helyütt az egységesített arany és az egységesített ezüst 
kölcsönök egész összegével lesz terhelve.» Ezekből vi­
lágosan kitűnik, hogy a részvényesek járandósága telek­
könyvileg biztosítva lesz, mi által a részvények értéke 
emelkedik, a mit az árfolyamban fejezett ki a tőzsde.

Havi kimntats.
A szabndalm. osztrák-magyar államvasut társaság buda­

pesti pályaudvarán lévő közraktárak áruforgalmáról a követ­
kező kimutatást veszszük:

Uabona i Itepczo Kúlöiil. i.ssz. sün tiizt.

Raklnrállás 1881. azcptso,
Métormázsa Forint

M1U< 17 8» ■ Uo4d 107043 .JwlibO
Boraktároztat. okt. 1-tii. 8.41 6637 16476 161610

Összesen . . . o v<e 17» Wu 7.16b 1 o.zl iS.-M.yu
Kiraklároztat. okt. 1—Sl. 86618 610 SSf.26 316431
Készlet 188“. okt. bő .i|. t *li-H 0 2.8 lit. tft llbL’Isli
Átlagos napi forgalom 14... ——

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE
— November 6. —

Gabona-tösede.
A írtsa-üzlet ma tartósan lanyha irányt követett. A 

kínálat meglehetősen nagy volt s közben sürgető, mal­
mok ugyan jobb vételkedvet fejtettek ki, de csak nyo­
mott árakon és mintegy 24,000 mm. adatott el, mi 
közben tegnapi árak csak nehezen voltak elérhetők, sőt 
közben pár krajczárral olcsóbban is kelleti eladni. — 
Egyéb gabonanemekben csak gyér volt a forgalom ég 
irány meg árak teljesen változatlanok maradtak. — El­
adatott :

Búza: Tiszavidéki 100 mm. 81 k. 8.05 frt, 200 
mm. 81 k. 8.05 frt, 400 mm. 80 k. 8.02£ frt, 200 
mm. 80 k. 8.05 frt, 100 mm. 80 k. 8.05 frt, 500 
mm. 80.2 k. 8 frt, luO mm. 80.2 k. 8 frt, 100 mm. 
80 k. 8 frt, 300 mm. 80.3 k. 7.95 frt, 100 mm. 80.5 
k. 8 frt, 600 mm. 79 k. 7.90 frt, 100 mm. 79 k. 8 
frt, 300 mm. 78 k. és 100 mm. 77.5 k. 7.80 frt, 300 
mm. 76 k. 7.55 frt, mind három hónapra.

Pestvidéki 100 mm. 80.5 k. 8.10 frt, 100 mm.
80 k. 8 frt, 100 mm. 79 k. 7.75 frt, 300 mm. 79 k. 
és 300 mm. 78 k. 7.85 frt, 300 mm. 79.5 k. és 200 
mm. 79.5 k. 7.85 frt, 200 mm. 79 k. 7.80 frt, 160 
mm. 79 k. 7.95 frt, 100 mm. 79 k. 7.95 frt, 100 
mm. 79.5 k. 7 97j frt, 1U0 mm. 79 k. 7.85 frt, 500 
mm. 76 k. 7.40 frt, mind három hónapra.

Fejérmegyei 1300 mm. 78.7 k. 7.85 frt, három hó­
napra.

Bajai 1300 mm. 77.8 k. 7.80 forint, 1300 mm. 
77.6 k. 7.55 frt, mindkettő három hónapra.

Kanizsai 4200 mm. 79 k. 8.07j forint, három hó­
napra.

Kalocsai 1500 mm. 78.4 k. 7.90 forint, három 
hónapra.

Báoskai 3400 mm. 77.8 k. 7.92} forint, három 
hónapra.

Felső tiszavidéki 200 mm. 81 k. 8 frt, 100 mm.
81 k., 100 mm. 82 k., 200 mm. 80.5 k., 100 mm. 
80 k., 100 mm. 79.5 k. és 100 mm. 79 k. 8.02} frt, 
mind három hónapra.

Erdélyi 100 mm. 78 k. 7.50 frt, 100 mm. 77.5 
k. 7.75 frt, mindkettő három hónapra.

Árpa 300 mm. 5.90 frt, 250 mm. 5.80 frt és 150 
mm. 6.30 frt, mind készpénzen.

Mai hivatalos effektiv árak:

KÖZGAZDASÁG.
Fiume, nov. 6. A «Jókai» adriai gőzös ma teljes 

rakodmanynyal elindult innen Barczellona Rouen felé; 
a «Tisza» adriai gőzös tegnap Rio-Janeiroból teljes ká- 
vérakodmánynynl elindult Trieszt (elé.

Konstantinápoly, nov. 6. A Reuter-ügynükség je­
lenti: Alá közzétett irádó értelmében tiz év tartamán

Bui> uj bánsági. , ...... 76-81 Ujj
ríttál btlg

— » tiszavidéki .... 78-81 » 7*86 8Í05
— » pestvidéki .... 76-81 » 7.80 8.-
— » fehérmegyei ... 78-81» 7 85 6.05
— » bácskai.............. 78—81» 7.86 8.05
— » északmagyarorsz. 78-81» 7.70 7.90

lioee »................... 70-72 . 6.60 6.80
Árpa ■ takarmány... 60...62 • 6.60 6.—

— » égetni való. . 62—Öí » 6.35 7.26
— » sörfőzdéi. .... 6*—66» 7.76 8.90

Zab » ..................... ... 89-41, 5.10 6.55
Tengeri ó bánsági... . 76» 5.70 5.76

— » inásuemil .... 78. 5.65 6.70
Köles ú ......................,. — » 5-25 6.50
Repose uj káposzta .. .. . — » -_e___

— » bánsági............... — ■
Határldoűzlet mérsékelt forgalom mellett az ala­

csonyabb newyorki gabonaárfolyamok következtében 
lanyha és gyengülő irányban nyilt meg. — Köttetett.

Délelőtt.
Bzokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.37 

8.36, 8.36 ég 8.34 írton. ’
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Tengeti május—júniusra 
*>.2ő és 6.24 írton. 

Szokványeab
ti. 66 és 5.55 írton.

mintegy 6000 mm. 5,26, 

tavaszra mintegy 5000 nun. » 57,

Déli tőzsde.!
gyenge volt a forgalom, do az irány
Köttetett:
ta-aszva mintegy 5000 min. 8.»4 

5000 mm. 5.25 és

órádnak.
8.82 — 

„ £'->2 —
8.84
5.24
5.57

250.- 
97.50.ar leszámítoló* és pénzviáltóbank ró®zYó.r'X. / 

t-oderbergi va.,,utréazvénv| 144.60. Dohény-r
Leazámitolóbank I-.-— Temea Begi • •

irány tartó- 
»abonaárfolyamok

10,000 mm. 8.32, 

5000 mm. 5.24, 

5000 mm. 5.50

8,82 
5 21 — 5.24 

— 5.57

A déli tőzsdén 
‘anyha maradt. —

Szokványbuza
és 8.33 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 
5.23 forinton.

Dili 1 órakor hivatalosan
szokványbuza I83U. tavaszra...........
t j temicri 1889. május—júniusra . . •
Szokványzab tavaszra.........................

Délutáni forgalom«
Délután mérs kelt volt a forgalom 

ián lanyha maradt, mert a külföldi 
5»m voltak kielégítők. — Köttetett:

QzokvAnybnaa tavaszra mintegy 
331 és 8.30 lorinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 
5.23 és 5.22 lorinton.

Bzokványzab tavaszra mintegy 
A3 5.55 írton.

Délután ő órakor táródnak 1
Szokványbuza 1889. tavaszra........... “ 8-;’°
Tengeri május—júniusra . .
Szokványzab tavaszra...........

Terménytőzsde«
Terményekben gyenge volt a forgalom.
Szilva változatlan, szerbiai szokvány minőségű t 

írton, boszniai 85 darabos lO'1/,« fvton, S5 darabos 
novemberre U>} fvton köttetett, mind 56 kilokin .

Disznózsír pesti árit hordóval együtt bU} hton 
adatott el.

Szalonna városi táblás áru 51 Irton vásároltatott.

Értéktőzsde.
Nagyobb pénzbőség és könnyebb elhelyezés következ­

tében a mai értéktőzsdén barátságosabb hangulat ural­
kodott egvideig, de később nagyobb kínálat miatt lany­
háit. A forgalom nehézkes volt; e az nanyadó értékek 
árfolyamai keveset változtak. Államosított '-asutak: wK- 
keiben élénk forgalom volt, s árfolyamuk _ emclU et . 
Helyi értékek el voltak hanyagolva. Valuta.; és 'álluk 
nem változtak.

El6t6*fido,
Az elölvzsdén barátságosabb hangulat mellett osztrák 

I itelrészvény 311-töl 31120-ig, magyar aranyjáradek 
101.57-töl I01.67}-ig, magyar papirjaradék v-.o7.j-toi 
92.65-ig, alföld-fiumei vasút 188.50-en köttetett.

11 óra 15 perozlror záródnak: °*z*r4k1|'11l*Í^Ha*’
vény 311—311.10, magyar aranyjáradók lül.b-j— 
101.65, magyar papiráradék 92.62}—92.6».

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén mérsékelt forgalom volt. Osztrák hitcl- 

-észvény 310.60-tól 31-i-ig, magyar leszámítoló és pénz­
váltó bank 97.35-tői 97.50-ig, pesti magyar 1 eruske- 
lelmi ban teljesen befizetett ideiglenes jegyei b9o-on 
köttetlek, magyar aranyjáradók 101.57} pénz, magv.v 
papirjáradék 92.65-töl 92.60-ig, magyar nyugati vasút 
174-en, Kranklin-társulat 211-cn, (innz-félo vasöntöde 
310-töl 912-ig, bazilika-sorsjegy 8.30-on köttetett.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
310.80-310.90, magyar hitelbank 104-75—105, magyar 
aranyjáradék 101.57}—101.60, magyar papirjáradék 
92.6Ű-92,62}. , .

Premlnm-ttzlet: Osztrák bitolrészveny holnapra 
1.25 1.75 fit, nyolca napra 6—6 forint, egy hóra 
11—12 foiint.

188.60. Magyar északkeleti vasút 168.76. Keleti vasúti 
elsőbbség 98.70. Ttszavidékt vasut-róazvóny 
Magyar
Kasaa-oderbergi
nvok —.—. Les-------- — ............ ... ... „

Béof, nov. 6. (Osztrák éHékek kivataiot tár­
lata,) Osztrák hitelrószvény 1*10.15. Déli vasút °:'1’ 
4o/c-obaranyjáradék 109.60. Váltó Londonra l-l.jo. í^a 
roly-Lajoa vasút 212.75. 188-4-ea-omj. sorsjegy 140.25, Török sorsjegy 23.50. Ajigol-oszfrák; 
bankrészvény Ili —. 4*2»/0-oo eaastiáradók H-./o. Oaz 
trák államvaeut 248.--, 20-fijanUos • V' 
pirjáradék részv. 82.20. Osztrák hitelsorajegy W- , 
osztrák-magyar bankrészvény- 876. Lsász. kr. Y 
5.77. Német bank-állók 59.57, KlbavOlgyi _v.R0,lt rfs^ 
200.50, fiécsi bankegyesület részvényei 58. m. uunago* 
hajózási-társ.-részv. 403. Nyomott.

Kati tőzsde.
Béco, nov. 6. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az es it tőzsdén gyenge volt; az irány, esa 8Y 
garantirozott vasutak kereslothek élénkén. '
Osztrák hiielrv.izv.ny 310.20-309.70 umobank 2 U, 
osztrák tartomány: bank 219.25, osstrák-magyai állam- 
vasnt 248.20- 247.75, Karoly Lajos-vasut 
—212.50, déli vasul 105.50, elbavölgyi vasul ,
alföld-fiumei vasút 188.75, erdélyi vasul 187, toros 
dohányrészvény 103.50-102.50, májusi járadék 8<UU, 
magyar aranyjáradék 101.50-101.4», magyar papa
i4a“a SIsS o-j wjj;
vény 309.75, osztrák-magyar államvaaut 247.75, Károly 
Lajos vasul 212.75, májusi járadék 83.20, magyar arany­
járadók 101.121, magyar papirjáradék Jj««
frankos arany 9.65, márka napra 59.62, ult.mórn 59.67. 

Zárlat után jegyez osztrák hitelrészvény

Berlin, nov. G. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
84.80, osztrák hitelrészvény 162.90, osztrák deli 
vasút 44.76, osztrák-magyar állam vasút 104.60, Károly 
Lajos- vasút 89.90. Gyenge.

Frankfurt, nov. 6. (Esti tőzsde.) Magyar aranyjá- 
rndék 84.80, osztrák hitelrószvény 258.76, osztrák- 
magyar államvasat 20G'/8, Károly Lajos-vasut 178.10, 
osztrák déli vasút 88.50. Gyenge.

Párta, nov. 0. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)
Z órakor jegyesnek: 3°/0-os járadék 82.47, 4._. 
százalékos járadék 104.5*2, olasz járadék 96.82, ma­
gyar aranyjáradók 85.75, egyiptomi kölcsön ‘i2i.06, 
spanyol kölcsön 73.43, török vasúti kölcsön 15.9», 
ottoman bankrészvény 538.12, Rio Tinto 658.7», Szuez 
részvény 2230, Panama-részvény 252.50, osztrák-magyar 
államvaaut 537.50, osztrák ri.-.Ji vasul 230.—.

o óra 4O pereskor svivódnak: 3%-ob járadék 
82.62, 4J°/o-os járadék 101,6», osztr.-magyar állam- 
vasút 532.—, osztrák déli vasút 10i.fi», osztrák földli.- 
rőszvény 865, franczia törleszthetÖ járadék 85.80, magyar 
vasúti kölcsön 304}, magy. aranyjáradék 85.7», Otto­
man bank-részvény 537.50. Tartva.

London, nov. 6. (Megnyitás.) Angol consolok 97.11.
London, nov. 5. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 84jj, 

osztrák aranyjáradék 91.—, osztrák eztistjúradék 69, 
angol consolok 97.11, ezüst 43. Nyugodt.

Mewyork, nov. 5. (Kábel-sürgöny.) Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 95.1/8, váltó Londonra 
4 84}, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 127, 
Erie-vasút 291, váltó Páriára 5.23 Ve-

)6Ki

309.50,

101.37}.
praemlmn-ülct a béonl érték-

igulat
gyár aranyjáradék
Prolongáozió- ób

tőzsdén.
Boo=, nov. 6. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A mai elhelyezés, mely négy napra (noyeni- 
be-9-12.) terjedt, a következő prolongaozló-tóteiek 
mellett folyt le: Osztrák hitelrészvény 40— 60 ler re­
port .^--».yVo), magyar hitelbank b0-80 ki te- 
port i6—6Vs°/o), osztrák-magyar allamvasut 20-n í r 
report (5|-4§o/0), Károly Lajos vasul 10 kr ropjit 
-10 kr deport (5f-4io/0), deli vasút »- - » “ Jf
port (8jj—6^°.’o), májusi járadék simán -10 ki r _ 
port (»}—6°/o), magyar aranyjáradók 20--.su ki ie 
port (».(■—6fl/o), magyar papirjáradék Mimin - u

Praomtumtizlet. A díjtételek alig változtak: Osztrák 
litetrészvény holnapra U—2 fi t, nyolca napra »{-5;, irt, 
jgy hónapra 11.1-12} forint, három hónapra -J 
- mnn.inn ADoir.x-nv.it puv hónaora iu-—n

hitetrészvény
egy hónapra 11}—12} . . ,
forint, osztrák-magyar államvasut egy hónapra

20—23 forint, magyar aranyja- 
■j—3 százalék, húrom hónapra

Utótőzede.
Az utótözsdén igen szilárd irány mellett nagyon 

jyenge üzlet volt. Osztrák hitelrészvény_ 310.60-tél 
111-ig, magyar aranyjáradék 101.55-tol 101.57A-ig árul-
atott. .

2 óra 30 percekor aáródnak: Osztrák htielresz- 
vény 311—311.10, magyar aranyjáradók 101.55— 
101.57A, magyar papirjáradék 92.55—92.57}.

Esti tözade.

frl, három liónapra 
vadék egy hónapra 
4}—5 százalék.

IHaijr AnJstanscíláb: 
lók, távolabbi látra 
zalék.

Elsőrendű váltóra 4u/s/ száza- 
és telojiitett váltóra 4jj—14 8Z^'

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, nov. 6. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Mig az angol piaczol-»n tartósan nyugodt a inagalartas, 
addig Nuwvorkból ma isinél gyengébb árfolyamok ér­
keztek, és "itt is inkább lanyha az irány. — Köttetett. 
Búza tavaszra 8.81, 8.83 és 8.82, rozs_ tavaszra b-bl, 
r.ah tavaszra 6.05, uj tengeri 5.51 es ».»:. luon. foi- 
monclatcll 1000 mm. búza. . ,

Délután csekély volt az üzlet és a forgalom csak 
búzává meg tengerire szorítkozott. Köttetett 
v a szi a 8.80—8,81, tengeri] május—júniusra 
szilárdabb és 5.54 írton aiiatott el. 
inkább névleg: Rozs tavasára 6.60 
6.05—6.07. ]

Kész áru lanyha és iizíellelen.

Búza ta- 
■jumu-ra valamivel 
Továbbá jegyeznek 
-6.62, zab tavaszra

BECSI ÁRUTŐZSDE.
Egyetértés távirata.)

$Qkf5isi k
Prága, nov. 6. A ezukorpiaos szilárd, nyers ezu- 

kor november—doczemberro Prágában 15.35 forint, 
Aussighan 15.30 frt, finomított Prágában 32}—-33 Irt.

Trieszt, nov. ö. Czukor centrilugal pilé kész áru 
19 forint. Kávé emelkedő. — Szesz, kész magyar áru 
13}—13} frt, oláh 13—13} forint.

Hamburg, nov. 5. Petroleum helyben 7.70 deczem- 
berre 7.80 márka. Szilárd.

Kambnrg, nov. (1. (Kávé.) Santos good average 
novemberre 74.1, deczemberre 74}, máveziusra 72y, má­
jusra 72} márka.

Párig, nov. 5. Nyers czukor 88° kész áru 2» 
frank, nyugodt; fehér czukor folyó hónapra 36.80, 
deczemberre 37.10, szilárd, az első négy hónapra 
37.80, márcziustól négy hónapra 38.00, finomított kész 
ám 106—107 frank.

Havre, nov. 6. Kávé folyó hónapra 89} frank, 
négy hónapra 88} frank.

London, nov. 5. Duza nyugodt, változatlan; liszt 
szilárd, mintegy 1 shillinggel emelkedett, zab meglehe­
tősen keresett }—} shillinggel, őrölni való árpa }—} 
shillinggel, tengeri } shillinggel, lencse 1 shillinggel^ ja­
vult. — Egyéb változatlan. — ltepczeolaj 29.25. — 
.Távaczukor 16.25, nyers répaczukor novemberre 126/si 
nyugodt. — Uj tengeri folyó hónapra 24.75, november 
—deczemberre 24.50, doezornber—januárra 24.60. 
Felhozatal : Búza 28,392, árpa 26,735, zab 141,314 qu.
— Az időjárás: enyhe.

Bréma., nov. 5. Petroleum helyben 7.70 márka. 
Javult.

Hevyork, ncv. 5. Az ellenőrizhető készlet hazából 
33.695,000 bushel.

Newyork, nov. 5. (Kabelsiirgöny). Gyamot Nowyork- 
ban 9.»/,0, Neworleansban 9°/e, februárra 9.84, már- 
cziusra 9.94, Petroleum finomított 70° Abel Test 
Newyorkban novemberre 78. Philadelphiában novemberre 
7g. Nyers petróleum 6}. — United pipe line cer­
tificates Só*Liszt 3.85. — Piros őszi búza helyben 
110} cent (=10 
forint), doczemb
117} cent (= 10.78 forint), 100 kilónkinL 
Tengeri 49.50. — Czukor Fair refining Muscova­
dos) 4‘— Rio kávé 15',,. — Zsir (Wilcox je­
gyű) 8.90. (Fairbank jegyű) 8.90. — Gabona fu- 
vardij-imperial quartorkint Eszak-Amerikából az an­
gol kikötőbe és az ezekkel egy magasságon fekvő 
kontinentális kikötőkbe 4} cent (= 1.12 frt 100 kilókint.)
— Napi felhozatal gyapotból 56,000 bál.

Külföld! árníőnadtVlt zárlata. 
ÁUtíniltiBÍdftölrani német piaotokr* 100 mázka it^ta 69,60 fii, too fit 

tt.Cú frt.

SzlDÓez-egyeattlet központi igazgató tanácsának ülése d. 

Sánta Antal JnMlennxa a nemzeti színházban este 7 
Sztp^egylot közgyűlése a pilseni sörcsarnokban este

HacaPtormékok állandó kiállítása a kereskedelmi
mnsonmlan. Városligeti iparcsarnok. Naponként u. e. 
9-12 óráig és d. u. 3-7 óráig. Vasárnap és ünnepna­
pokon d. H. 20 kr belépti díj, különben szabad a belépés. 

Mtifoatéssoti eorajátók kióllitáe a kereskedelmi mú­
zeumban A. t. 9-12 és d. u. 3-7. Belepi! díj 20 kr. 

Nemeetl nimseem: képtár d. e. 9 d. u. 1. ..
Történelmi airosképoaarno1' a budai várbazárban nyit a

OrseáROR képtár az akadémia palotájában d. c. 9 —d. u. 1 
Münsaki iparmneenm a koreposi-uton (Beleznay-kert 

nyitva d. e. 9-től 1-ig d. ti. 3—». . .
Örse. tenseormneonm a budai állami tanítóképző 

épületében d. e. 9—12 és d. u. 3—6. _ 
VöröB-koresst-ocyloti Erssébut-korkaa (Budán, ».ris 

tinavúros) f. és II. osztályán levő betegek meglatogatha- 
tók d. e. 9-11, d. u. 2-5 óra között, a III. osztályon 
levő betegek d. u. 2-4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d. u. 2—4 óra között.

Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Mnzenmi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1-ig- 
Egyetemi könyvtár d. e, 10—12 és d. u 8.
Allutkert nyitva egész nap. Belépti díj 30 kr.

Kivonat a hiv. lap nov. 6-lii számából. 
Átverőnek » fővároiban. Frank Farkas 331i írtra 

becs. mgós. nov. G. (köztomető-uleza 55. sz.) Bauer 
Zsigmond 41)0 írtra becs. ingús. nov. 7. (IX. kér. var­
palota). Szűrőn Jakab. 586 fiira becs. ingós. nov. 7. 
(Eötvös-ulcza 24. sz.)

Árverések a vidéken. German Elek 40» írtra becs. 
ingall. -pov. 28. Kis-Pest (Pestvidéki kir. türvszék). Zwe- 
kils Minadora 5205 írtra becs. ingatl. 1889. február 1. 
Temesvár. Stefanovits Juliánná 1214 fiúra becs. mga]j 
nov. 23. Voraecz. Lakosa József 526 írtra becs. ingatl 
nov. 22. Tarany (Nagv-Atád). Kosa Sándor 3300 írtra 
becs. ingatl. nov. 28. "Bodola (S.-Szent-György . Pl yik 
Tódor 2213 frlra becs. ingatl. nov. 27. Kastély (Ver- 
secz). Janki József 1600 írtra becs. ingatl. nov. 2-t. 
Csákvftr (Moór). Kovács Fcrencz 7713 frtra bocs. ingatl 
nov. 22. Jászárokszállás (Jászberény). Negró Béla 208U 
frtra becs. ingós. nov. 12. Gyűr. Gróf Forgách Bélanó
- - ..yv-- - . I ------ 4Q Ifonrtuváv KOUlGIlZ

SZÍNHÁZAK ésMULATSAGOK.

11308 frtra becs. ingós. nov. 19. Kaposvár.
Mártonná 754 frtra becs. ingatl. 1889. jnu. Lj-Har 
tyán (pestvidéki kir. tvszók). Ilaan Károlyne t93 frtra 
becs. ingós. nov. 13. Monor. , ,,

OBŐdnyitéB. Oborsohn Nándor eszéki lakos mién 
Tümeggondnok Gjurgyevics Vazul, helyettese dr. Neu 
mann Károly ügyvédek. Bej. határidő nov. 30.
Károly pregradai lakos ellen. Periigyelő dr. Uurrigt 
Bruno, helyettese Barbot Ferencz, ideiglenes tömeggond 
nők Tomboako József. Bej. határidő nov. 7. Wetsz Mór 
királyhelmeczi lakos ellen. CsÖdbiztos Oroszt Géza lur. 
törvényszéki biró, tömeggondnok Székely Elek, helyet­
tese dr. Kellner Soma ügyvédek. Bejelentési határidő
docz. 15. .... , •

Pályásatok. A kápolyi postahivatalnál postamesteri 
— a nőkéi postahivatalnál postamesteri állásra.

Liszt ».no. — riros ub/.i uuh 
10.13 frt), novemberre 109} cent (= 10.— 
iherre 110*;- cent (=- 10.13 frt), májusra

A mai tőzs-

llany-
inagyar

Alacsony külföldi árfolyamok miatt az irány 
mit. O-ztrák hitelrészvény 310,-íU-től 310.20-ig, 
rranvjáradék lMl-55-töl 101.50-ig, magyar papirjáradék 
12 55-től 92.52}-ig, magyar leszámítoló és pénzváltó 
iánk 97.45-ön áruitatott.

6 órakor záródnak: Osztrák hitelrószvény 3.10.20 
-310.30, magyar aranyjáradók 101.50—101.52}, ma- 
>yar papirjáradék 92.55—92.57}.

Sertéekeipeskedelmi oiBrnoS=
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, nov. 6. Az üzlet kissé kellemesebb. Magyar 
irasági öreg, nehéz 47—18 írt, fiatal nehéz 49—49} fo­
unt, fiatal közép 49—50 forint, fiatal, köny-
lyü 49-50 forint, közönséges (szedett) ne­
héz 47—48 forint, közép 17— 18 forint könnyű
47}—49 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
-------- forint, közép----------- forint, könnyű —
eredeti (Stachel) nehéz-------Irt. közép--------------frt
Szerbiai nehéz 47—48 frt, közép 46—17, könnyű
43—45 frt. Hízó egy éves, —.— torint, hízó kő
íves makkos----- forint, hízó öreg —.— forint.
Sertéslétszám : November 4-én volt készlet 91,373 db, 
iov. ó-én felhajtatett »45 drb, nov. 5-én elszállitlatott 
>71 drb, nov. 5-én maradt készletből- 91.34 7 darab 
lertés.

ar első 
22} és 

mind kész

Béos, nov. 6. (A; 
dón költőiéit:

Petroleum : 300 banjel oderbergt white 
rendit 21} frl, 80 barrel galicziai császár-olaj 
160 barrel kaukázusi Fiúméból 2i Irton, 
szállításra Bécabcn. . ..,

Szesz ára változatlan maradt. Kész kontingentalt 18i, 
—18*/. frt.

EÜLFÖLM ÉÉTÉSTŐZSDÉ3L

November G.

Cili földi éztólítőaaclék Bárlaía.
Ar ArWramnk nr Iliit* hely er.ohvAnypk i

II m6m érti'RiICk, o eiennt a inelluhc .„„.ha.inptni-aifolyamok Iv-vat, ameillot 
egjelBtve. Magltél órtctíaik, hoey

er.okvínyok «rinnt késrpinrhcn, medli're 
vaty utilmóru erlemlflk, o werinl a m.,lkl,dt poxUá« i. k^rrúnirc va«r 
mertiAra lllet.HeK »ltimArn «írn i?. ,X könntivaifotvemok l.-vel, amedlAta

November G. I Ar*_____ _ _1 folyam

KOtonbhreliu 
eíclaó lirfAÍ- 

horliípeet 
oritr. értőkben

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elütemeda.

Béca, nov. 6. (Az Egyetértés távirata.) Az > i- 
rsöbb pénz következtében u mai elölőzstén ismét igen 
•zilárd volt az irány, de csak magyar vasidakban voit 
lémi forgalom, inig minden egyéb üzórkedési értékben 
r ngott az üzlet. Valuták változatlanul szilárdak marad- 
ak. Az elhelyezés igen könnyű volt.

11 órakor Báródnak: Osztrák hitelrószvény dlO.-iO, 
mio bank 212.25, osztrák tartományi bank 215.25, 
lankogvesiilet 99.23, osztrák-magyar államvasut 218.30, 
vároly Laj' s-vasút 212.75, tőrük dohányrészvény 104, 
májusi járadék 82.27, magyar aranyjáradók 101.5/, 
ragyar papirjáradék 92.57, húsz Irankos arany 9.64, 
nárka 59.60.

Déli tŐBoda.
A déli tőzsde meglarlulla a -zilárdahb arlolyamokat. 

— Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 310 50, ina- 
iyer hitelbank hu5, osztrák tartományi bank 219.25, 
*mo fiánk 212.25, bankegyesiilct 99.25, angol-osztrák- 
>ank 114, osztrák-magvar államvasul 248.40, Károly 
,ajos-vasut 212.60, deli vasút 105.75, elbavölgyi vasúi 
Itil, török dohány-részvény 104, májusi járadék 82.23, 
nagyar aranvjárarlek 101.55, mag • ar ,apir;áradck 
*2.5», húsz trankos arany 9.64.

Később valamivel "lénk volt a forgalom, de az árin­
gadozások csak csekélyek. Járadékok szilárdak. Valtók 

valuták valamivel olcsóbbak.
2 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 310.—, 

ngol-osztrák bank Ili.—, uniobank 212.50, únnkegyo- 
•ület 58.75, magyar hitelbank 304.50, osztrák tuv- 
ományi bank 219.73, osztrák-magyar allamvasutomány
U8.2U, Károly Lajos-vasut 212.73, dunagőzliajézási 
•észvény 403.--, Lloyö ré-zv. 445, észak-nyugoti vasul 
168.—, elbavölgyi vasul 200.50, tramway 225.50, déli vas­
it 105.5U, májusi járadék 82.20, osetrák aranyjáradék 
109.70, magvar aranyjáradék 101.47, magyar pupirjá- 
•adék 92.45," északi vasút 2460, bécsi községi sorsjegy 
142.25, 20 frankon arany 9.C i}, német birodalmi márka 
í9.6.1. rubel 1.26}J Lanyiia.

Béos, nov. 6. (Magyar értékek hivatalos*zár- 
'«itt). Magyar ftildtetiermentesitósi kötvények 104.75, 
Erdélyi földtuliermenlesitési kötvények 104.76, 5}c,o-os 
magyar földbitelinlóíeti záloglevél —.—. Erdélyi vasút. 
lbó.75. Magy. keleti vasút ols. k. 117.—. Magy. ny. sors­
jegy 130.75. Szölődézsmaváltsőgi kötvények —.— 
ö6/o*oe papirjáradék 92.50. Tiszavlllgyi sorsjegy 123.—, 
Magyar 4®/0-ob aranyiaradók 101.47. Magyar vasúti köl­
csön 144.5U. Magyar hitelbank 30-4.75.. Alföldi vasul

vAsts; I
eKr»iirr|a rVitlV'-IAk . I

, :ii/,°>ns « • • . .1«’»»fríV.w«BT#íMlamve»r.t; . .
Ilaj’rí* .HU v*«nt . • • 1 .•diztr*V mMhlteVlíiiv-iurtinm 1 *•Fifin-il. tsttwithctfl Utsdilt . •
Orthik 4">oeatan7jt?adik. , .Mn>yei veteti kSlMÖn. . . . .
M*»T»rielt*loictilU:biink. . « .Hifii ..............................
IVinnriranYÍU*.1*lt . . • • •
M.Fyar 69/»-oii>inltB7»lW • • .MeirrerleitAmltnt'i 6» pVieviltl-Vsnk 3‘
Menet orsiágoe benk . . .

»KULT’fj
Oedrlk ♦£WupJyirJÍTa,blt.

. V/r-<i|«illatJl»iHk: ; _
« SVe-oe ei»nY|AraJ4k; , .’

Megyei eienrjéMdók...............« 6’*<i.tieplfUredék . .
• kUeli voent! 'eUtvinrelt. ,Helft! ße/t-os V. el.íbhi. kuiv. .

OeiSrák liltilfémlDy...............Mrigvotliltelbenk. . , . J , v 
Oitiióh-marfetAllamvejmt: 1 j Oeittlk ilMI vattit ..... .
lUrnly-Lsjoi vauit . . . . j .KíiRaa-tidfgbrndfMOt .... ,
•ltomén Taentlféminyi'k .. •
JrortbankjegY..........................ViltA bteifnliem .....
Kelill hflioiHn It. klbniiUli • •
•legTUf ieltélog4illelbMik. . . | . g ; —• laeimitolA éipiimAltVb/jnli /£ ! —

» ormigoi beak ...... K i —.«•
raAHArtraT.

1 vlriki1,'» •l>‘('»t'á.iarad3ÍI. . ; -ft. ffl/xrOB • . . . .U
• é|°,'c-.ii oiOitJ-tniHk. . .

Morvái ManrjArailiit.....................». *!**>»paplij4t»‘liV .0OiiliAU tilUillíerrifiT.....................U
Ontiik-mai-jar bane...................  0
(ifiLrtli.meininíáliainTttiut .. . . »Kénly-Laloivaoat ... .. . . Vöiitrák Jeli veeot.............. .... . 0
Lruibtt nnttik nyűgöt! vMtit. . .8Mar,raM|6cto»r*íei vasat................. IIllieavldékl v, eluSfcbi, Sltvónrek. . R
Váltó béuiplaosra.......................•He/eKiwtÖldhItaUnttRitIstioilevil. . K 
UugTsrieiiáiriitoló és péniValtó-banl; 8Marjai tiiioll.enk............................ 0 ——
V j j\al jeltitloWiank . • ■ .
Mdrier orii. uanL .....

Trieszt, nov. 6. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Váltó Londonra 121.60, olasz bnnkpiaczokra 
47.50, Napoleon d’or 9.63, májusi járadék 82.30, ma­
gyar papirjuradék 92.50, magyar aranvjárndék 101.50, 
osztrák hitelrészvény 310.2», osztrák-magyar Lloyd- 
vészvény 444, olasz járadék 95.12, olasz bankjegy 
47.55.

Berlin, nov. 6. (Az egyetértés tudósilójának táv­
irata.) A tőzsde általában gyenye, orosz valuta és 
bankértókek nyomottak, idegen vasutak és járadékok 
leljo.-on üzlettelenek. Zárlat gyenge. Magánkamatláb 
27/o°/o-

Berlin, uov. 6. (Tőzsdei tudósítás.) Pótervári jelen­
tések a rubelvaluta alacaonyabb állásáról, valamint je­
lentékeny eladási megbízások bányaértékekre Páriából, 
kedvetlenül hatoltuk. Járadékok gyengültek. Az irány 
gyenge

t--.na
111.65
SB9.— 261.67 — 9 er.
•‘HO.— 106.10 - o.uo
3«.—
35.60

’ll 26 j 114 09 + 0.11

85.75 101.31 + 0.39

• —

33.30 31.32 + 0.26
Kt. 0 97.1:1
39 20 82 .’B + -0 12
95 dl) 110.03 ■h 0 24
84.90 10! IS — 6 19
77 41) 92 71
82.70 93.93 + 0.89

101.70 120,95
ies.- 319.31 — 0 80

10».- 349.35
H.50 106 63
90,10 512,36 ~ 1.01
t:o,So 113.51

211.41 120,37 — O’ilO
lCZ 60 69.00

P-e—

6-.20 83,19 — 0.C6
31.95 97.36 — 011
69.50 H2.C1
02.25 109.90 + ro.os
H90 101.13
77,80 92.59

2bB 90 310 66 — 0.15

207,06 357.60 — 0.92
173.75 218.43 - 0 77
86,38 JOÓ.67 -1- 0.9*

j — -
li’-.— 176.53

167^60 59.04 j + 0,04

I —

——

pAtub. 
Busa folyó hóra

mftrrz -161 t hóra
Liest folyó hóra . 

(!nc».-ro 
ellő 4 hóra

— márvz -lói 4 núra 
Olaj folyó hóra . . .

— de'-z.-ro
— elsfi 4 hóra
— márez.-íól 4 hóra 

DsesE folyó hóra . . .

— olo'f 4 hóra .
— máj.-lói i hóra

B’iltLIN. 
Bnsu nov.-Jocz.-re

ii|ir.-majuera . . • • •
> nov.-dcci.-ro . . . •
■ ópr.-mójus.-ra : . í *
J nov -rtoix.-M ....

lSr'j. lipr.-mSJ.-ra 4 : . • 
ßsoes nov.olooz.-re . . . • i 

1 -39 ápr.-mái.-ra • • « •
axeirn».

Bura nov.-Jocz -re . 1 . ■ 
úlir.-májusra ..... 

Hőre nov -Jeot.-re . . . . •
— opr.-májúdra í • • . •

Olaj nov.-re . . . •
— ápr.-májusra . . . í .

Siess nov.-dcor.7ro SO mátka fo*
Cyneztási adóval ....

— »pr.-ntnj.-ra 70 márka to- 
Synerláai adóval ....

— i. .ij.-jun.-rn 70 márka fo­
gyasztási adóval ....

— iunlueri 70 mátka fogyást- 
táii adóval ....

KÖLN.
Bura nov.-ro . . J ; ;

— márc/iuera . • 4.4.
Rose nov -ro • • 4 .4 , .

— ntórcz.-ra ... - . í •
Olaj helyben .... 1 .

— októberre. . • •
BOROSZLÓ

Zab *• i *. 4
Beess ....•<•••• 
Bori • I t I • • I • ■ <
Repose . > i . « I • . . .
Tengert t i • • • • • «

Ár­
folyam

ItailtnlAret as
fiudupcetl; utolsó zárlat- 
egyenleg I hoz kópéét 

oeiti. értőkben

W 90 
S7 10 
23.— 
S3 tó 00^0 
61.40
63.76 
63 S6
75.75 
76.25

172.25 
70 26 
40 76
40.76
41.50 
42.85

161.75 
ÍÚ8,- 
167 26 
162 75 
166 76 
140.10 
66.90 
f>!. 30 
33.30
31.50

101.— 
198— 
163.— 
15S 60
56.50
65.50

52 75

36.30

3040 
21 CO 
16.60 
10.40
ei.—

'69.-

12.62
19.63
13.41
13.57
13.41 
18 63 
13 67 
19.11 
9-3.40 
30.10 
94 40 
33.70 
81 34 
21 SÍ 
21 74 
22.13

11.41
12 mi 

0.30

11.33 11.31 
910 
9.43 

33 C2 
33,02

0.03
0.03

0.04 
0.04 
0.04 
0.C1 
0.01 
0 13 
014 
0.24

0.00 
0 00 
0.06
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NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 231. Havi b. 7. 

Budapest, november 7-én.

Liliom fi*
Eredeti vigjátékjj 
Irta Szigligeti

szakaszt). 
Ede. Zenéjéi 

Szerdahelyi. 
Személyek:

Szilvay Tódor Újházi 
Camilla k.
Mariska 
Liliomfi 
Szellemül 
Kányái 
Erzsi 
Gyuri 
Schwarcz 
Adolf

Györgyné 
G. Csillag T 
Latabár 
Vízvári 
Sántha 
Vizváriné 
Kőrösmezei 
Pintér 
Benedek 

Szomszédassz. Békéssi I.
Fia Császár
Uracs Faludi
Szolgáló K.-nől Lányiné

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, november 8-án,

Bálik bán.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, november 7-én. 
Az operaháe eárva. 
Holnap, november 8 án 

Arkel T. assz. vendégjáté­
kával :

Aida.

NE P - SZÍNHÁZ.
Budapest, november 7-én.

Blah a Lujza asszony mint 
vendég.

A SUHAHCZ.
Operette (elv. Bayard és 
Vanderbusch után tMegzené­

sítette Konti József. 
Személyek:

Özv. Meunierné M Csatai Zs. 
Eliz Hevesi J.
Józsi Blaha L.
Bizot Kassai
Morin Gyöngyi
Emil Hunyadi
Morin báróné Arányi B. 
Durand Újvári
Rendőrtiszt Narczisz
Dajka Béni 1.
Groom Emil Fodor

Felelős szerkesztő:Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA,
MarchalVszálloda

+ 0.06

+ 1.69

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
SortóaváBár.

Béos (Sl.-Mavx), nov. 6. (Távirat.) Felhajtatott 6268 
lengyel és 3440 magyar fajú, ösazeson 9708 sertéa.
Az irány «zilárdahb. — Jegyeznek: Elsőrendű 40}—45 
kv., kivételesen 46 kr., közép 42 —44- kr., könnyű 38— 
41 kv. és süldő 29—36 kr. kilónkint élő súlyért, fo- 
gyaszíási adó nélkül.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK«
* Á7. országos erdészeti egyesület idei rendes 

közgyűlését deczembcr hrt 16-án Budapesten saját há­
zában fogja megtartani a következő tárgysorozattal: 
1. Elnöki megnyitó, 2. jelenté« az egyesület működésé­
ről a műit évben Körmöczün megtarlott kösgyülés óta, 
3. a mull évi számadások íölülvizsgálása éa a jövő évi 
költségvetés megállapítása. 4. az igazgató választmány 
kiegészítése, 5. a jövő évi közgyűlés helyének kijelölése, 
6. esetleges indítványok a jövő évi közgyűlés tanácsko­
zási tárgyaira nézve, 7. jelentés az egyesük1- irodalmi 
pályázatainak eredményéről, 8. indítványok az egyesület 
czóljainak előmozdítására általában.

az Angol királynéhoz.
fir. Iiallhyánji L. N.-Ujvór 
Or. Riaíinpon C Réce 
Gr KnlSóy 1. Záctáb 
Or. Korcóch E.-nó Kassa 
Or. Esilorházy K- Kolozsvár 
Hr Sohilint J. Szolnok 
Schiibtcr C Váos 
I’avics A. Záyráb 
l’ulszky G. Kassa 
Óimon Gy. Hamburg 
Rier E. Rriiia 
Stosisch J Vnkovár 
flaulrr E. Paris 
Stie.-lilz J. Rína 
Gloi-kner 1. München 
Bri-nnor ti. Amslordam 
Lemorciés Cb. Pária 
Cumii-R J. Lomlon 
fir.-gatinoBCU M. Drailo 
Weber 61. HroJ 
J’nmr Ze Tata 
Örményt P. Petris

Aranysas szállodai
Oosztonyl S. H -M.-Vásárhclf 
Nsgy J. Hovpácc 
Szeles P. N -Kóros 
Klívoa E. F -Örs 
S-ziloiay J GyómrS 
Kovács J. Kolozsvár 
(Jcvnay E. Trenosón 
Rálhy P. Csongrád 
Dr. Szlovák P Szarvas 
i^hoczky J. Sz--I|iló
Schmidt Orient szálloda.

Dr Troli J.-né Siklós 
Toll J.-né Pécs 
Klimea R. Te«lafalvn 
Erdei J A.-lllmioz 
Modgycssy Zs. Itarcza;
Dr. K Her K D -I’jlalu 
Dr. Maizlor J. Miskolci 
Ágost J. ‘lerse 
Toll G Ct.-llogfid 
Duldnor J Knrolyvávos 
Kohn A- Zsolna 
Augslur J Pécs 
flranio R. Dubln 
Kanlli .1. Eger 
Koch A. Auiaburg 
FUretor L. Moór 
GrUnfeld D. Mcdgyes 
Lukács J. Rimaszombat 
Itapoezky J. Nádiad

Fehérhattyu szálloda.
Pikier .1. Ilajcnz 
Glückathal S Zenta 
Herez S. Gyilngyói 
Porinál A. Aszód 
Dr. Slaulier J.-né Bice 
Grosz J. K -Kór-a 
Matkovlls Gy L -Szt-Miklóe

Vadászkiirt szálloda.
Szakái F. Loeoncz 
Ilrnndeie T. Rács 
heil A. Réce 
Rrauor L- Rica 
Wolf Zs. Mohács 
Jurunák S -nó U kút 
Szónyoy K L80sa 
Nekonovit-- M N.-Szombat 
l'óka K. N.-K6röa 
Soltiéi Nagy K. Miskolci 
Markovié M Bclgrád 
Hubert K. Beszlorczebánye 
Glatter E. Zágráb 
Groll M Rledgyat 
Niki Gy. Rohama 
Radi V, Mr.rbnrg 
Polák G. Nasie

Nemzeti száHoda.
Gr. Koglerlch Gy l’éterv'.aár 
Br. Podmaniczky L. Aszúit 
Victoria M. V -Uilioly 
Mikan E. M -Ludaa 
Kollner R. P -Tenk 
Vii.czo K. l'.-Szánthó 
Hartl E. Eger 
(Icakor R. Poiaony 
Strausa S. D.-Füldvdr 
Kramer F. Miokolcr.
Schlesinger A. Zágráb 
Hoazky A. Bee- 
Dr Steiner 8. Kátéién 
Htaubrr .1. N -Dorogh 
Flelaohmann P Boros/.ló 
Rtaillnrd K. Neuohalol

Két korona szálloda.
Oohttho J N.-Siomhat 
Major J. CaongrúV 
Karpf Gy. Dabas 
Caerna 4. Dabaa 
Amanda A. Berlin 
Hang J. Gyón 
Jakao M, N.-Károly 
Rolni S. Adaca 
Ráca L. T.-Inoka 
Nikolovlci S. Uelgrúd 
Bozea H. Bolgrád 
Goics 1, Gradiska

Magyar király szálloda.
Ladányi L, A.-Domboru 
Adler F. Szoboazló 
Manojlovita K. Újvidék

NAP1REN.T): november 7-én.
Naptár: Szerda. — Róm. bath.: Engelbert pk. vt. — 

Prot.: Engelbert. — Görög-orosz : (október 26.) Deme­
ter. — Zsidó: (Kiszlev 3) Ahitofel. — Nap kél 6 ó. 55 
p„ nyugsz, 4 ó. ti2 p. — Hold kél 10 ó. 56 p. d. e., 
nyugs/.. 7 óra 36 p. este.

Morvát mlnlnntor fogad <1. e. 10— d. u. 2.
A fővárosi kösgyülés d. u. 4 órakor az uj városházán.
Magyarhoni földtani társulat szaküléso az akadémiá- 

b&n ti- u. 5 órakor.
Bndapoett filológiai társaság ülése az akadémiában d 

u. 5 órakor.
Fehórmogyoi társaskör igazgató választmányúuak ülése 

este fél 8 órakor a Páris szállodában.

Paulus 3. É.-Ujvár 
Kirvhbcf R. Heoi 
Schloss M. Réce 
Komeay T. Béta 
Robiéin L. Uataiiyavúr 
Köváry A. Szeged 
Bergt H. Pinczehely 
Csolnoky L. Vt-szgróm 
Walduor K l'oli’.jrdi 
Díváid K. Enrrjes 
Lang S. Eezok
Holzwarth-Frohnor szál.

Glcaingor F. Toachen 
Hüttner J. Bcezb rc/cbánya 
Zdohorszky J. Véghlea 
KIIfiler R. Zsolna 
Zlelonszka J. Siainvnlcza 
Knirsch F Toplicz 
Endrényi M. Pozsony 
Szalágyi E. Pozsony 
Gedeon M. Kassa 
Wagner R. Réce 
Schaab F. Bícs 
Schüller A. Becs 
Hellmoisborg V. Milano 
Werner M. L -K.-Lcbota 
Schwan M. Szeged 
Ortlmvald S Trieszt 
Papp F. Klagenfurt 
Weinberger M. Losonci
Walter Fehértó szálloda.
Veres J. Orosháza 
Jetrich P. Nyitromcli 
Csornor K. Gyllngyus 
Dr. Plaltz J. Bocs 
Dr Fehér A. Kne-n 
Herbait J V.-Ujhely 
Mlzscy P. Lnjosmlzae 
Szabó L. Komlód 
Theodorovics J Szt-F.ndra 
Bichlor D StanWos 
Ruth 3. Diósregh 
Varga M. Dabas 
Kundl P Kulacsa 
Lüwingor T. V -lljhely 
Schwarz A. Bressó 
Gelin S K.-Cicll 
Dsubón J. T. Srt-Métton 
Schütz S. Brassó 
Sitten V. Sioliadfca 
Kle'n .1 Szolnok 
Kovács J. Rimaszombat 
Spitzer R. Kunhegyes 
Bl.au E. Kaposvár 
Kohn J Szabadka 
Lövi II. Szadit 
Broth i. Broznóbánya

Pannónia szálloda,
Simon D M.-Kövesd 
Lázár J. Fülek 
Fischer A- N -Miletics 
Koce D. Pécs 
Tóth K. K.-Sat-Mlklós 
Lii-hfecheln M. Debrocton 
Maoz.kó P.-né Pásztó 
Kun N. UJ-Szöny 
Rohonyi J Újvidék 
Honéi Z Szolnok 
Ehrlich J. T.-Be5 
Motsidlovarky E. Oravioia 
Takács F Dobreczon 
Baner J K.-Szt-Miklós 
Dr. Brandtner G. K.locaa 
Szokoly T. N.-Várad 
Végh J. N -Várad 
Veres P. ZágtiUi 
Sz.ongoih ,1 Tnsnád 
Fleischhncker F. Sopron 
Dr. Kárpáti K. Sopron 
Orosz A Üsződ 
Arányi L. Miskolci 
Mioakel D Margittá 
Sterner H K raj óva 
Sohwarz H. E^er 
Elener és TVitsch Brassó 
Ubofkica K Orsóvá 
Erber S B.-Ujboly 
Rtibmonn A. Béca 
Dlppclreifor K. Becs

Hungária szállodáé
Alvaroz J- London 
Kapiszlory F, E.-Ujvár 
Órgr. Crol Slor A Paris 
Grimm L. Gyomn 
Kulinyi Zs. Szegőd 
Prileszky T Pozsony 
Redfern V. London 
Dr. Dnlanorto L. Paris 
Morissc K. Paris 
Rornta P. Modor 
Mahler U. Lipcse 
UuWovezky J. N.-Vérail 
Feldern 3. Bécz 
Heydnnr Gy Biea 
Wullüng V. Ratibcr 
Dr Ziffer E. Reichc.iberg 
Dr. Coohard E Pária 
Jamnlczky P. Boilin 
Monginora S Oravlcza 
Maiba A Réce 
Immergut A. Bébe 
Reiner M Béca 
Abeles J. Bées 
Bandore J, Amsterdam 
Löwy A. Barcstelop 
Lnckbaua K. Remsald 
Metier A. Újvidék 
Zltwee F. Frankfar'
Kern L. Béca 
WeUlom F. Bées

Elhaltok névsora 1888, november 5.
Czitinovica R. 40 ó. nerez.
Flaoh-r F. 40 é. mázoló X. k. Monedi-fóla bűz.
Horváth 6Í. 31 é. aezloloe útról.
Antal A. <S2 é napsa Ljpeet.
Bcholczor K. 31 ó. lakat s [lalaasa-u. 8.
Szeletük! A. 4» é napiz ólról.
Bátort M. - 0 c. napiz útról.
Mikova Dóra P.. rb é. uape«. Lajos-u, 178.
Ste bor 9. ’♦ *. napoz Budafok.
Namctter M 30 é. ügynök X. k. Ötvadl ház.
W Immer J. 2» 6. nopsz 11 k. cea’ogány-a. 25.
Navratll Gy. S 4. kertész fia Vili. k. Orozy-n. lé.
Ondns Gy. 16 é munkái lovsg-n. .
HolTmann J. 0 é. kiieak v*ca.körui 15- Kllvónyl J. 33 é. vasúit ellenőr 1. k. Karáceonyi-u. 6.
K re esel baner Linhmayer B. 13 é.
Szlanlczovazki K ló napiz L tíkoii téglagyár.
Dank L. íb é. fagl nőik. Vili. k. német-u. 66.
Paczoni Ai 76 6. czipéu VUI. k. német-u. 11.

Egy subnnez Vas vét íné 
Egy szolga Imrei 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, november 8 án, 

Harmadszor 
A bellerillei szilé.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, november 7-én 

Először:
Db* Mädel mit Geld.

Énekes bohózat 3 lelv. 
Kezdete 7 órakor.

Első fővárosi erplienm
Igazgató: SO MOSSY KÁROLY.

87- sza alatí.
Kezdető '1,8 órakor.

Ma első fellépte Slveblng kitűnő erőmüvész-csoportnak, 
Első fellépte Tiirlv-Turlo Noeehuur komikusoknak a 
trapézon, valamint Miss Vineeot. angol énekes- és tánezos- 
nfínek. Továbbá fellépnek : Les soeur* Meiancllos a 
kitűnő hegedü-müvésznők; a gyors torzképrajzo ó- é3 liba- 
idomilók Mr. Ed. Riehnrd, Groszy Cilii k. a. német 
énekes- és tánezosnő. Fellépte Mr. Slon.ua, madárutál., 
zónák. Még csak rövid ideig a hírneves Itraci-Trlo. Mtv* 
I.iific, trapéz-inüvésznö és Ntriiuss Elza, hangverseny- 
énekesnő ; Mile Aida Címe, KIsn Juliska magyar dal- 
énekesnő. Mr. Schenk énekkomikus, valamint a bécsi 
duettisták Seliwab és Llchtemiteln. /3ab

rtf*"- 1. Budai Orpheum.
Szécl.Mivi szálloda, II., lánczhld uteza ]2. szám.

Mn először fellépnek: H llimm Jenny. Sclidpl Józsefné, 
GiliTner Bertha. Uerlünder Jeanette concert es dalene- 

lök u. in. Tormi) Elsa magyar énekesnő és Kit to 
asszony. Továbbá Werner Edinumt, (lomeUini és kaim 
urak komikusok és dnlénekesek. ügy mint a hires Mr. Mouzon 
és Louison k. a. élő galambjaival. Karmesier KuJolt Jozset 
Kezdete 8 órakor. Meservált helyek. Szabad bemenet 
Tányérozás nem szokás.

Időjárás
a m. kir. rneteorologiai központi intézet távirati 

jelentése 1S8S. november 6. reggel 7 órakor.

Állomások
I Lég-^

Sopron .........
Magyar-Ovár —
Trencsán........
Selmecz .........
Korpona ........
Beszterczebánya
Duda/>est__—
Szolnok--------—
Eger ...........—
Debreczen_—
Késmárk ..._
Uj-Tátrafürcd —
Ungvár ____
Szntmár  —
Nagyvárad ... 
Mármaros-Sziget
Ko ozsvár—_
Nagy-Szeben ... 
Orsóvá —
Temesvár____
Arad ... ..._
Szeged ____  —
Pancsova____
Keszthely ... _
Csáktornya _
Zágráb_— —
Fiume______
Bées.... ............. .......
Prága ..............
Krakó______
Lemberg .........
Bregenz ... —
Salzburg___
Grácz ...............
Trieszt..............
Pola... -____
Abbázia ... —
Lesina ______
Kopenhága _
Stockholm___
8zt. Pétervár_
Moszkva____
Varsó___ __
Hamburg____
Berlin_______
München____
Stornoway _
Stilly szigetek
Páris ...____
Nizza _______
Florencz ____
Róma ... ___
Odessza ___
Konstantinápoly

A hó- ! 
inéreékkt 1

ezerint

Szól
iránya 6« dók mm

K 2 
ENY 1 
E 6

ENY 2

NY 1 
ENY 1 
E 2 
NY 1

+

í

í

13

15

2 0 
4.8 
22 
3.3 

12 2 
4.8 
88 

4- 11.0
4- 124 
— 2.2 
+ 9.9

Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka + * 
legkisebb ==— 4° Cels. A légnyomás a tengerszinre van« 
számítva. A szélirány jelölése : E = észak, K ” .
D - dél, Ny - nyűgöt Felhőzet: 0 - egészen derült,*
— többnyire derült, 2 = részben felhős. 3 többnj
borult, 4 => egészen borult; tj§ = cső: ík ■” bo, — 
köd, K — zivatar. , M Pwr.

Megjegyzések: A légnyomás általánosan emelkedem t 
ben 8 mm. A minimum (45—50) Irland, a maximum
— 76) Livland fölött terül cl. A hőmérséklet mindenütt su
lyedt, Akna-Szlatinán 7-t fok. , . la.

Kilátás : Keleti szelek, átmenetileg borult idő, fagyot, Ké­
sőbb derülés.

Vízállás, 1888. nov. 6.

A folyó neve

Vág

Ti**«

viz.métczo állomás

Pozsony — — — —
Komárom — — — 
Budapest — — — —
Mohács_ — — —
Újvidék — — — 
Pancvovn — — —

Miramaros-Sziget — _ 
V.-Namény — — — 
Tokaj— — _ — —
Szolnok _ _ _ ..
Szeged ____ ___  _
Ttirük-Beoee— _ _ 
Szatmir —
S.-Patak — _ .
Békés-Gyula _ __ _
Gyr.ma .

Temesvár— _ _ _
Eszék ~
Sziszek_ — __ —
Mitrovicza — —

Tegnap^

0. pont 
felett

o.oe
0.20

° alatt *

0.75

0.28
0.16

1.08

I -

°felettt

0.0«
0.10

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés szeptember 7-difd

i
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F aj Irányzat

13 ti a a
Bánsági-----------------u)

TLzavidcki

Ft stvidéki---------------

Fejérmegyei

Eácíkai------------ -

MagyarétzakvidéM... c

Minős.
súly

heklolit.

100 kilogramm

frttói frtig frttói \ frlig

75
77

—- 61

77
7.85 7.90 79 790 7.95
7.95 h — 81 8 — 8.05

75

. 7.69 7 95 71* 7J>5 7.90
7 90 7.95 pi 7.95 b.—
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75
77
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Gabona ó vagy uj Irányzat

Ben------
Árpa----

Zab—..

Káposzla-repcze . 
Bánsági rep.’zo .

szilárd
lanyha

szilárd

Faj
Minőségi

hekloliicrk

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi

bánsági
másnemű

70-72 
C0-63 
62 -61 
64—68 
89—41 

75 
73

nélkül

100 kftogramia

100 kilogramm 
ára

fatói I frtlg~

6.60 
6.60 
6.35 
7.75 
6.10 
5.70 
6 65 
5.25

búza csendéi tavaszra 8.32 r, 8.84
Tengeri jul.—ang.-ra

máj.—jun. 1386 6.22 5.24
Zab tavaszra g ~ — g'
Ka-, repezo

• 5.35 5.57
— aug -szapt

ÉRTÉKPAPÍROK

Állam adósba g.
Hagy. kir. aranyjáradék adőmentee 100, 600, 1000__

. . • « 10,000__________
parirjáradék adómentes______
vásott kölceóo a 120 írt o. ó. (300 frank)___

« » 120 frt egyes darabokban___
gómöri államvasoti záloglevelek

t 1669. keleti vasat állimkötv. (elsóbhs) adómentes... 
• 1673. • • arany v. ezitstb. (elsőhbs.) adóm.
« 1676 « • államkötvény aranyban__________
« kir. nyeremeny-kolcEón 100 frt __________________
1 • « «50 fi t________ ____________

Tiszai és szegedi kiilcsón___ ________

6%

1871-iki magyar állaro-kólcsönkötvcny font st.-hen.. .
1673-iki « . « _______ I
Magyar földtehermentesitcei kötvények -------------------------- i

- « 1867. záradékkal—i
• - « fémest__________ I
- « • 1867. záradékkal.. .
• • • horvátországi____i
» • • erdélyi _____  !
« cíjzagOB jelzálog őrben valt.dgkótvé.-.yefe (lantot) l 

Kir. borv.-szl.ivonielialeg foldvállságköiveny Ion frt) ....... ;

Útolsó árkelet
péni I ára

K fi Kin féle
tennónyok

Heremag------

Ropczcolaj-----

Lenmagnlaj-----
Olajpngársa — 
Disznózsír--------

Szifva’1--------

határidő—

Gubncs-----------
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Irányzat

csendes

caend"s 
pzilál d

csendet

Borkő term____

Méz _________

szilárd

csendes

szilárd

F aj

Lncr.arna magyar —.
K ranozia..........................
Olasz ______ ______ —
Vörös ____ __________
layers azonnali szállít.
Fi nmltotl......................
Őszi, kétszer finomított

[■cTti-tzzzii::::!

Vidéki...................... .......
M. la lógensz. áru m. sz.
Városi légei,sz________
Füstölt..... ....... ................
Olvasztott___________
Boszniai hordóban 1867. 

« zsákokban —
Szerbiai hordóban -----

« zsákokban___

rtnemhlhordóckt.-nov. 
Zsákokban •
Szerbiai bordó «

Szlavóniai tij___ _____
Bánsági uj------------- —

Szlavóniai szepl.-okt.— 
Bánsági •
Magyar minőség szerint
Szlavóniai___________
Magyar la—--------------
Szerbia: ---- ---------------
Boszniai____________
Fehér la_____________

. Ilit___________
Vörös..... ........................
Nyeri —-------------------
Súrgn. csurgatott..........
Világos színli_________
Rozsnyói
Szlavóniai___________

Szusz-élesztő_________

0.25
Cl)'—

Áré

fotóft
1887-re

értékpapírok Utolsóárkclet
pénz I áru

7-r-0

15.75
15.60

90.—
70—

17.50
21.50

92.60
Ill-
Ill—

98.50

118— 
120 50
130.50
12.1—

105—
105—
104.50 
104.50 
104— 
104.50
98.50

92.90
115—
145.—

od—

118.50 
131 50
131.50 
121—

106— 
106 — 
105.60 
105.50

105.50
UP.60

értékpapírok

Szfilődézsroaváltsági kfltyér y (100 frt)
Mogyar kir. kamatozó kin

Utolsó ár kelet
p^nz I áru

tari utalvány 6 hóra (100frl)_

Egycaitett állemadóság pai irhán máj.-ncv--------------------4V|0,'o
« « • fchr.—aug.---------------Wu’/i,
« • cziist Iramat jau.—jul._______ 4’/,„%

« « • apr.—okt------------ 4y,„%
Osztrák arany-járadék adómontcs_______________________ 4°,

« papirjáradék adómentes_______    5%
• államadósság, kisorsoló« 1854-ki 250 frt p. p____ 47,
« • «■ 1860-kl 500 frt o. ó____ 57,
« « « 1860-ki 100 frt « i ____  57,
• • «, 1864-ki 100 frt • «____
• t • 1864-ki 50 frt « I ____

A lemcs-bcgavölgyi vizszabsilynzó-térsuial.
Pest város kölcsöno 1870-hM adómentej__

1971 -bői!
67, 

___67-
Budapest főváros 1880-iki kjlcsöno adómoutcs___________
Szerbiai nyoremcny-külcsön ‘.no frank........................... ..........3’/,
Bées város nvoreménv-kllcs.jn 1874-ből ............. ....................

82.—
81.75
82.25
82.50

109.75 
97 75

133.50 
140.25
140.76 
173-— 
173.—

06—
105—
105—
101—
33.50 

142. -

82 ÓO
82.25 
82.75 
83.—

110.23
93.25 

134.50 
141.25 
141.75 
174.- 
174 —

96.50 
107— 
107— 
102— 
34 50 

143—

V

RÉSZVÉNYEK. 

o) Rönkök.
Angol-osztrák bank.............................
Budapesti bankügyén, r.-társ. ....... —
Budapesti kercsked. ó? iparb. r.-t—
Fiumei hitelbank ..............................
llorvát leszámítoló bank _________
Magyar általános hitelbank_______
Magyar jelzálog-hitelbank..................
Magyar jelzálog-hiteik. II. kin. id. c. 
Magyar leszámítoló us pénzváltóban!;
Osztrák hitelintézet ............................
Osztrák-magyar bank_______________líH)
1- magyar iparbunk .......-................. 1.'0
I esti magyar kereskedelmi bank WO
Szrszcki hitelbank............. ........................ lé)
• limoi-bank_____________________  $U

6) Biztosító társulatok.
Bécsi biztosító társaság........... ............  2éfl
Borsi élet- és járadók-bizt. társaság 
Első magyar általános hizt. társ. -. IM
Fonciéro posti biztositó intézőt___ lls)
Magynr-frannziu biztosító társa:-.... ír. 200 
Pannónia viszontbiztosító társaság 309

c) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom .......................  (in)
Első budapesti__________________  iöll
b-rzsébet-rnalom________________    ?íVl
Hengermalom_____________________  ciXl
Lujza-maloin____________________  160
Molnárok és oMök________________ M
Pannónia--------------------------------------- ljl®
Viktória__________________________ iáO

yi

líVs/rc
259í

6-

d) Ki dekedésl vállalatok.
«Adria» m. tengeri haj. r.-t------------
Alföld-fiumei____________________
Aradi és csanádi egyesült vasút . 
Barcs-pakraczi vnsut részvény-tára
Báto szók-dombóvári___________ _
Badapest-pécsi vasat r.-t---------------
Bpest-Szt-Lőrinc? helyi érdekű v.-r.-t.

Dcbrcczcn-hajJunánási v. c. r. ___
Déli vasút _____________________
Északkeleti vasut___ _________ ___
Erdélyi vasul.
fiyör-sopron-ebonfurti vasul______ _
Kassa-oderborgi vasút___________
Magyar-galicziai vasat__________
M. ny. v. (székesfellé, vnr-győr-grácz.i)
Mármarosi oóvnsut r.-t. eís. r. ___
N. -Klklnda-N.-Becskerek v.-u. ols. r.
Oeztrák-rnagyar atlamvasut_____ ar.
Pécs-barcsi vasút____________ ____
Sznmosvlilgyi vasút t. els. r. _____
Szatmúr-nagybányai vasul els. rkb.
Tlszavidéki vasat________________
Oszlrák dunagőzhajózási társaság... 
Pesti közúti vaspálya_____________

• • « élv. jegy--------
t) Takarékpénztárak.

Budapesti Ili. kerületi_____________JQ
Országos központi ________ ____ ___ rm
Pcsli első hazai__________________
Egyesült Budape.t főváros__
Mag-

------„adane..------------------------
iagyar alt. takarót nénzlár r.-t..... ..

f) Különféle vállalatok.
Alagút__________ __________ ____
Általános waggou-kölcsöuzö társaság
Erdélyi pincze-egylet i Kolozsvári)___
liszakmagyarorszáji c. kőszéah. r.-(. 
Franklin-Társulat könyvnyomda _
Könyvnyomda «Athenaeum._____
Pesti könyvnyomda részvény-társ.... Sí 
Pallas irodalmi és nyomda! tr-......... ■M

304 75

138.-V, 
37.10 

310 80 
875 — 
15« 30 
734 —

193— 
210— 
'1080— 

113.60 
175— 

1015—

52#.--
1060-
281.-
570.-
257.-
383.-
864.-
158-

184.60
188.50

168.50
186.-

145— 
175 50 
174— 
92.25

31750

406.-
226-

lln.50
35.—

116.75

138.V,

195.— 
215— 

3100— 
69.50 

130— 
1025 —

s;::).—
1070 — 
284 —

390.—
870—
161.—

89
V49.50

185.60
189.60

169.50

UK —
176.50

Ó.V25

:ls'lo

402 —
230 —

114.— 
469— 
7900 — 
482— 

95.50

115.— 
M2— 
♦30—

öuvilík!
1887-re

értékpapírok
r {jtoísó Árkéle"

■tr..— Fiumei 1. m. rlzahint. és rbnkemtny 
Ganzéi Társa vasöntöde és gépgyár
r,schwindt-fé!e -ae'zgvér________
fiyapjumosó és biz. első magy.___
Kereskedelmi testület épülele_____
Kőszén- s téglagyár (Dräsche)_____
Salgótarjáni köszénbany?._________
Gozté Ingvár. kőbányai___________
Tégla és mészégető, újlaki ____ __
Magy. fegyver s lőszergyár rész», - tár--.
NímzetkCzi waggon-k. tésziQtárs__
Hiroainurány-salgútarjáni vasmű ...
Schlick-féle vasöntöde s gépgyár___
Serfőzde első magyar .........................
Scrtéshizlaló _____________ _______
.Spodium én esontlisztgyár_________
Szálloda részvény-táiraság_______
Szegedi szeszgyár és finomító r.-t.. .
Török bír. dohány egyodárus___ fre
Uj-AntalvCIgyi üveggyár r.-t._____

y. A I. 0 0 1. F, V I' E F. K. 
Magyar fúldhitolint. papirérlék

4',,%
4

elzálogbank ___________ 51,

Magy. érsz. küzp. takarékpénztár » 
Kisbirtokosok érsz. loMhitelintézeto !

Osztrák-magyar bank 0. é. ___... -
« « « « «4( V.évre -
• « « « • 60 évre -

Pesti magyar kereskedelmi bank... (

Pesti magy. kér. bank községi köti. 
•Albina- takarék- és hitelintézet._

Nagyszebeni földhitelintézet...........

SÍI. takarék;). 110 frt

Magy. jelzálog!), nyer. köles. kötv. 4 •/,
• « nyereinény-jegy

Osztr. földh.-inl. díj kölcsön kötv. 3 •/„ 
« « kötv. nyerem, jegy 3 "/,

Pesti hazai I. takp. 0. kib. kötv.... 5 »/,
• • • • « • - 4‘Vy,

ELSŐ B n S K ti V, K.
Alfiild-liumei v. u. (v.-cszéki v.) 2ŰÚ "• “0

< « vasul 1874. kib..........5 %
Budapesti közúti vasp. társ. részlet 51/,"/,

II104— 
605—

102— 
lOli— 
96.50 

12«.— 
102.—
101.25 
93.30 
93—

102— 
100.75 
101 - 
100— 
100— 
102— 
101.— 
101.— 
08.50 

100— 
101 — 
95—

100.25 
101.50 
103. - 
101.50

243.50
193.-
250—
154.—

105 - 
515—

102.50
100.50

12K— 
103— 
102 - 
y. - 
98.39

101.95
101.10
100.40
100.40
103—

101.ÍV 
99. - 

100.50 
102—
91.50 

100.75 
102—

192—

103.50
lá­

tói—
29—

101.50 
99—

Magyar 4V, atauyjúradék --------
« 6% papinál adók--------
• általános hitelbank-----
. pénzv. és lesi lcszáin. bank... —.

ttt.—

ztgftui kölesen—........
Magyar jelzulugbank............ ......
Osztrák hitelintézet___________
Anglo-osztrák bank___________
Állami vasút_________________
Déli vasút______ _____________
Török birodalmi dohány........ ......
Hima-Murnny....______________
Jelzálog nyeremény ...... ..... ..........

ÍBJtacuim!asmraavmBiaa«i

-ÜL

értékpapíruk

Bítlazrék dombóvár zákányt v.... 200 0%
Hu.liipesti lánczhiJ.. _______  ]!/) 6V,
Budapest.pécsi vasat. .................... W| 5%
Dili ve-e!...........  . márka 4,'„
Dunagőzhajózási társaság__ 11)3/20.1 4%

* « _____ 111,1 6”,
Északkeleti vaspálya .................  3 0 5’'0

• • (aranyh.)... 20 67,
, • • • ... IM'I C"'„
I.loyd és tőzsde.épület ............. jlVl 6%
Magyar-galicviui vaspálya___OT 5"/,

• • • II. kib. 200 47,
• • • ... ezüst 4%

•«••ny. v. (sz.-feh.-györ-gróczi).. JV) 57,
Magyar nyug. v. 1H74. kbi......  jjul 5A'„
M. r. eljőbbs. beruh, aranyb... »uj 5"/„
• ", • • • 1888" 4,%

1. erdélyi vaspálya................. ........e , 5n/a
Gyür-sopron-ebeiifurti vasút arany 5éi 37e 
Kassa-odethergi vasul esűitben .. jí) 5»/«

• • v. (eperjes-tarn.) yij 570
• • - (osztr. vonal) fi) 6%
• • • m v.) arany Ói) 5"'0

Usttv.-mogyar ailamvasut arany »)) 57, 
O. in. állam'«, itta. kib. ((612000 mari 1 4% 
ü.-tti államv X. kib. 1K85. ... jj)! fre 3'1',
Tiszavidéki vasul . . ..............3 p l 5%
Viktória gőzmalom el-öbbs. kötv. |.Vj 5%
M A ti A N S ö ft JEGYE IC.

Eudavaro.-i sorsjegy---------------------------
Koglevich sarsjeg; __________________
A «Jó szív« egyesület sorsiorya_______
M. «.. korona orsz.-vörös kereszt egylet
Nyei. kötv. a bpest-lipótv. bazil. felép__
Az olasz vörös kereszt egylet — ___
Osztrák hitelintézet__________________
Oi.trík vörös kereszt egylet ______ _
fállVy sorsjegy______ ____________ __

PÉNZ N F. M F. K.

Császári Királyi arany (vert)_________Császári Királyi arany |kör.)

forintosOsztrák-magyar 8 forintos arany 
29 franko.« arany .____________ ___

Török arany lira_________
Osztrák és magyar ezüst_____________
Német birodalmi bankjegy loo márkányi 

1 bank
Váltók árfolyama (látra) k láb

Német Lankpincz.ok 100 márka _. 4 67, 
Amsterdam too hollandi forintért
Brüsszel too frankért___________3'/,%
l’áris 100 frankért______________ 41 <,■>/,
Marseille 100 frankért___________4■■,»/,
Svájcéi pénzpiaczok 100 frankért... 3'',°',
Zürich IrtO frankért_____________#'/,•/,
London 10 font sterlingért______5 °/,
Szentpétervár 100 rubelért_______ 6 7,
Olasz hankjv^o'^Uni^inMvo^tal^^Oj^

Utolsó árkelet
pen* éra

98.50 99.50
103.75

99.50 1(81 30

98.50 99Í50

99JI0
98.50 99.50

100.— 102—
99.50 100.50

120.75 121.25
116 — 117 —
99.75 100.25

101.— 10L50

tcs!— É
59 50 60.5041.- 42—
3 25 3 60

12.25 12.75
8 25 8.50

1365 14.25
182 — >83—
1.50 19—
57.— 58—

5.75 5.80
5.6S 5.73
9.62 9.66
9.62 9.66

j 11.88 11.90

59.55 SS 65

59.55 59.75101 — 101.50

48 05 48.25

47.90 48.05
47.90 46 05

I 12150 122—
I -.-

---

A nini déli tőzsdén 

eladatolt

.«.szál 1 itä-sra.66.

4% magyar' aranyjáradék_____
5% magyar papirjáradék_____
ólagyar liiteíbank_____________
Osztrák hitelbank_____________
Osztrák-magyar á!lamva«ut___
Deli vasut-részvény... ...................
Leszamitolú-részvény__________
Jelzálog bitclb. iik részvény II k

Utolsó árkclot Előfcirdulí köt)>s
Határidők

101.57, 
j: 92 60

J -

legmag. legatees
á r k c I e t

101.62. 
9265

MíMBialeaoMi

Kéijünk

IÜLLERJ. L-fílB
„Blaha Serail

P0DDERT“
Blab* In!:» (biróJSplcnyii.é) zzinmUvésznő legkedvenozebb arcs' 

rizspora.
Valamennyi arezpor legjelesebbje úgy nappalra, rolni estére, tekin­

télyek Által uiegrlzsgáltalvSn, vegylleatännk én töké­
letesen ártalmatlannak lalállatotl. Mint pipore-ezikk nél- 
kUlözhetlen, az srezbőmek a leggyöngédebb fehérségei, lljukori Bdeié- 
g»t, szépséget és rózsapirt kölcsönöz.' Egy dobos ára 60 kr., nagyobb 1 frt.

POEßPÄDOÜB.-ip|
Az illatáézat terén jelentékeny párisi kitűnőségekkel való összeköt­

tetéseim folytán elkerült, a világhírt! ée fölötte határos „t'réiue 
Pompádon rtu egész eredeti tisztsságáhsn és erejében előállitanorn. 
Ez azon szer, melylyel a hírneves l’ompailour asszony egész 
agg koráig fenn tuűta tartani ceodaezépségét, anélkül, hogy az egész­
ségének ártott volna; azért ne n mnlasztbatom el a tisztelt hölgyvilág- 
uas azt a leghathatósabban ajánlani. E kitűnő ezer jóval felülmúl 
minden eddigi enemü gyártmányt

„Créme Poinpntlotír*' este és reggel nlknlmsztatik, arezot 60ke­
zet bedörzsölve; aztán egy k'ssé behintem a „Poudrede ÜerolV'-jal. Egy tégely ár* 1 frt 60 kr

Kapható a készítőnél 1
M! Ü L Li E R.' J. TL*.

illatszer és pipereszappan gyári raktáráiian,
Budapest, Koronaherczeg - utcza 2.

i niéKEn yalamsnnyi tirr.t?ts gyíeysierési és ieiesieiö nraKnál.

Alkalmi bútor-vásárlás!
PATYI ISTVÁN ÉS TÁRSAI

hazai gyártmányú, asztalos és saját készítményei kárpitos butortermeiben 
Budapest, IV. (belv.) koronaherczeg-utcza 11. sz,. I. em,, a zsibárus-uteza sarkán, a főposta palotával szemben.

A lefolyt nyári idény alatt műhelyeinkben nagy mennyiségi! bútorok gyártattak, minek következtében termeink 
és raktáraink annyira tulhalmozjvák, hogy eme órlAsi készletünket minden elfogadható, még az előállítási 
árun ülni itt elárusítjuk, alnennyiben o tömeges gyártás ama kellemes helyzetbe juttatott, hogy szilárd minő-, 
ségü, száraz anyagból készült bútorainkat olcsóbban adhatjuk, mint bárhol s azokért 2 évi jótállást vállalunk.

Háló, ebédlő és dolgozó szclba-berendezések, mindennemű fából és színben a legujab!. divalu angol, bárok, 
renaissance és ó-német stylben, valamint salon-garniturák, a legdivatosabb franczia kelmékkel bevonva, úgy ebédlő 
és háló díváitok és ottománok r. legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig óriási választékban találhatók.

Áraink u következők: ÍTeljes háló-szoba berendezések, u. m. 2 szekrény, 2 Agy, 2 éjjeli szekrény és 
mosdó Hí) forinttól 700 forintig. — Teljes ebédlő berendezések, u. m. crcdcnz, trumeaux tükörrel, asztal ős fi szék, 
100 frttói 800 írtig. — Szalon lprendez' sok u. m. egy garnitúra, szalon-asztal és ronsol-nsztnltükörrel 100 frtlól 

I 500 írtig. — Ottománok 22 fitté- 100 frtig. — Iláló divánok 20 frtlól 80 frtig. — Magas támlájú ebédlő-divánok, 
szövetből vagy bőrből, 40 frttói 200 frtig. — Íróasztalok 12 frttói 120 frtig. 7890,

Ezenkívül minden alakit és minőségű egyes bútordarabok megrendelés és rajz szerint a legjutányosabban ké-' 
szitletnek. Terjedelmes kéjjes bt tor árjegyzékünk ingyen és bérmentve küldetik, s vidéki megrendelések pontosan 1 
eszközöltetnek. ‘ Hazafias tisztelettel PATYI ISTVÁN ÉS TÁRSAI.

A NEW-YORK
életbiztosító- fársaság.

Alapittatott 1845-ben c tisztán kö sönösségen alapul.

Dua választék rendkívül kililnG fog-, haj- és 
ruhakeféiből, fé^ük, bivah/szai'v, elefántcsont] 
és béliateknőből, mindennemű tükrök, szivacsok, 
legfinomabb köröm-ollók, hajsütők. — Továbbá j

hölgyeknek különös figyelmébe
ajánlom, folyton a legdivatosabb és legujabb\ 
haj/nkbőf berendezett dus választékú raktáromat.

KülfuMi gyártmánya iMszM olcsótM mint bárhol.
IBT Óvakodjunk a hamisításoktól s határozottan csak 

IIaller J. L.-féle «Hiúba Nerail Pou<ler»-t kérjünk, I 
mely a budapesti országos kiállításon a legnagyobb kitfln-1 
tetősben részesült. 4637 \

1888 január 1-én az aktívák 43 
I Felosztható nyeremény-többlet 84.

A tőkeletétek jövedelme 19‘/a 
aktívák 5% és a tartalék 5’/,%-ál

I Fennállása óta, 1888 január 1-
F-sedékes biztositásokért . .

I Nyereményekért és visszváltásokéi
•Az. 1887-ban újonnan / 

553 millió frankra cmeUct
A társaság Európa fővárosaihai 

Afrikában, Amerikában fiókokat á’ 
kölcsönösségen alapul és miután t
a töke óh nyeremény a biztos 
tulajdona marad.

I-sö cs. kir. kizár, szabad. Djonnan javított
RUGANYOS SÉRVKŐTÖK

Mzton»á«i Övvel és

sérvvéüövel
Sí'ff1

Legajabb találmány az imcrikai, újonnan javított ruganyos sérvkötd 
Pclihsertől; ez ragók nélkül van, tisztán ruggyantából művésziesen szer­
kesztve s aj a citilja. bogy még a legúdultebb sérveket is lehető legrövidebb 
idő »litt egyenletes fekvésbe hozza, a úgy nappal a legeröfeszitöbb mun­
kánál, vagy a gokat jarl:á!asnál, mint -zi-t».n éjjel alvatban ie használtat- 
batik, a nélkül, hogy a sérvbnjbanszeovelö hivatásában legkevésbbé is 
volna akadályoztatva. Felette nagy haszon, hogy az még éjjel is a testen 
maradhat, mivel hogy a szenvedő te tiészre kiváltképen jótékony, kelle­
rn etee nyomást gyakorol, a a legt« bb esetben még a terv biztos gyógyu­
lásit la e zközll- A legtöbb orvosi tekintélyek által elismerve, m / 
{üva s a I gjóbbnak tál Jva : professor Kovács a sebeszeli kóroda alel- 
nnke. dr Oross Lajos magy kir. egésztegügyi tanácsos, dr. Clftok 
í^naez, kir törvényszéki orvos ál'al.

Alölirott egyszersmind r.egy raktárt is tart angol és franczia aczél sérv- 
kötökből, függesztő -csziilékoket (suspensoriam' gummibnró szövötteket, 
mint szintén szsrvnsbőrliö! A szarvasbörés gumml snspensoriumok czélja, 
bogy 3 Ugnlast megakadslyozzak.

Mehfecsxendő*, légpárnák, ágybetétek, period táskái;, práeer-ativumok, 
gnmmiha.isnyák, és mindennemű -umml aruezikkek. Sérvkötöknél kérem 
oemelölni: jobb, bal vagy ketVe-e, mint szinten a lest bőséget is. Meg- 
rendeléseket ntinvétel mellett elfogad

POLITZER MÓR
cs. k. szab. sérvköt^-készltő Cudapesten, Deák Ferencz-utcza.
(ami francija ős amerikai gummi Cvsterek (praenervatiu) tudatonként 

3-8 frt. NSI különleges »égek tudatonként 2-4 frt.
Arak : urak, hölgyök és gyermekek •■AmAre, egyoldalúnak 

drbja 6—10 frt, a kettősnek úrbja 10—16 frt, gyermekeknek 
felével olcsóbb. Ugyanitt kapható legjobb amerikai aérv- 
kenőoa. Egy tégely ára 3 frt 60 kr. 73 ,8

Refereucziák MagyaJ országou:
A magyar általános bit ilbauk.
A magyar kereakodelm bank.
Strasaer ók König Buda testen.
Deutsch Ignúcz óa fia.

Közelebbi felvilágosit sokat ad 16
A N E W-VORK

6Iett>Lztositti-társia*4iSjBf igiixgatosíiga,
Budapesten, Koronaher tzeg-utcza 20.

kiadásában Budape 
tartományok számc

:• millió frankra rúgtak. 
71,813 frank, 
millió frank, ami az 
teszi.
g a társaság kifizetett:.

272.673,681 frankói 
278.066,240 «

!Ivett biztosítások 
dnek.

éptigy mint Ázsiában, 
itoll fel. Miután tisztán 
incsenek részvényesei,
tottak kiaárólagoo

Villamos siirgönyzök és távbeszélők
berendezéseit olcsó árért jótállás mellett készíti

hatschee: béhljuA.
lát- és műszerész

iV. kér., Ztiibtirns- őh váczl-nteza 3., snrkáu. 
Ablak és orvosi hőmérő, szemüveg, orrszoritó és szín- j 

házi látszerek stb. dús választékban. 8018

I Kitüntetve állami ezüst éremmel, díszoklevél­
lel és bronzéremmel.

Mezei egerek
' tömeges és biztos Elpusztításává ajánlom az általam ké- \ 
I sziléit és már eddig is sok előkelő uradalmakban, na-' 
I gyobh gazdaságokban, ugyszinte több községekben le-; 
I vábbá faiskolákban, meleg ágyakban és üvegházakban i

legjobb sillerrel használt

egérmérget :
I labdncH alakban, e.ldigi tapasztalatok szerint egy I 
holdra 1—1 kiló elegendőnek bizonyult, 100 kiló ára j 
■10 frt, egy 5 kilós láda 3 frt, 10 kiló 6 frt. Bővebb ér- j 

tcsiléssel bérmentve szolgálok. j

SIFŐCZ ISTVÁN!
«ryőgryszerősz, Féoeett (Baranyamcg^-c). 

Hatósági engedély becsatolandó. 79G9

BÚTOR
több 100 szoba nsztnlos és kúrpitos-butor finom és 

egyszerit, olcsóbb árakon, mint bárhol kezesség mellett.
SZABÓ JÓZSEF ÉS TÁRSAI

budfipoNti aczt alos-túrea«nií'
Budapesten, J ózseí-tér 9. szám alatt,

az osztrák-magyar bank ál ellenében. 7809
Aejegyzékek ingyen és bérmentre ktlldefuek

Magyar királyi államvasutak. — Budapesti körvasút. 

82731/88 sz.

Hirdetmény.

A FRANKLIN TÁRSULAT .......... .
sten megjelent és minden könyvárusnál kapható — az oszlrák 
ra Szelinski György cs, kir. egyetemi könyvárusnál Bécsben, 

I., Stefans platz Nr. 6.

Közmunka és közlekedési in. kir. ininisztoi ur ü nagy mél­
tóságának 1888. évi október hó 28-án 48,164 sz. a. kelt ma­
gas rendeleté folytán a in. kir. államvasutak igazgatóságának 
vezetése alatt épülő bntliip«-hli Uörvasuton azükséjjes 
föld- és sziklamunkáknak, iiUetvényeknek, fonásoknak és ved- 
müveknek, a tára- és Lélfalnkn.ik, az utépitinényeknek, a hi­
dak és átereszek alapozási <■* falazás! munkáinak, úgyszintén 
a hidak vasszerkezetére helyezendő faulkatrészoknek, valamint 
a kis nyílású műtárgyak fafebizerkozetének, torábbíl a pálya 
és pályaudvarok kavicsolásának, a felépítmény lerakásának, 
az épületeknek, s végre a pálya elzárásának és beosztásának 
helyreállítására ezennel nyilvános ajánlati tárgyalás hirdettetik.

Ajánlatok csak az összes itt felsorolt munkákra tehetők.
A körvasút megnyitására a szerződési tervezetben vagy­

lagosan két határidő van kitűzve, a miért is pályázók áltál 
mindkét befejezési határidőre külön-külün alternativ ajánlat 
nyújtandó be.

Az ajánlatok alapjául szolgáló tervek, a tervezeti árjegyzék 
és költségelőirányzat, a munkák végrehajtására vonatkozó 
feltételek a m. kir. államvasutak D. 1. szakosztályának épí­
tési irodájában (Budapest, VI. Andrássy-ut 73/75 szám, 11-ik 
emelet 8ti. aj ló) reggeli ti órától délutáni 1 óráig megtekint­
hetők.

Az ajánlat megteheléséhez megkivántntú művelet szintén o 
fentebb említett helyiségben f. évi november 10-étül kezdve 
megszerezhető.

Ezen építés tárgyában teendő ajánlatok legkésőbben f. é. 
november 22-én déli 12 óráig nyújtandók be a magy. kir. 
államvasutak igazgatósági épületében (Andrássy-ut 73/75. sz. 
a. az. első emeleten A I. (a, igazgatási) szakosztály főnöknél.

Minden ajánlat bélyegezve, lepecsételve és a következő fel­
írással nyújtandó be: «Ajánlat a budapesti körvasul építési 
munkáinak elvállalására».

A munkák elvállalására 30,(XX), azaz liarminczezer forint 
bánatpénz készpénzben vagy állami leletekre alkalmas érték­
papírokban legkésőbb az ajánlati tárgyalást megelőző napon 
vagy f. évi november 21-én déli 12 óráig leteendő a in. kir. 
álla in vasutak főpénztáránál (Budapest, A drássy-ut 73/70. sz. 
földszint).

Értékpapírok a letételt megelőző nap tőzsdei árfolyama 
szerint — de scmmicselre névértéken felül — a napi árfo­
lyam 90°/ő-áVal számíttatnak.

Posta utján beküldendő ajánlatok és bánatpénz tértivevény 
mellett adandók fel.

Budapest, 1888. évi november 6-án.

A m. kir. állainuastttak igazgatósága.
A PALLAS irodalmi és nyom 

dai részvénytársaság könyv­
kiadóhivatalában kapható.

az 1889-$ évre szóló általánosan kedveli dús tartalmú

JSTVÁN BÁCSI N
a* Képekkel. Alapitó Maje

1PTÁRA. XXXIV. évfolyam. 
István. Fűzve 50 kr.

i hut/tijtfstl éa héral Icntotiafaírhnsttlcbrni, valamint ßsdtnos 
katonait rednel nyert bfiUiptiiztalal folytán, ezen orvoatudor leg - 

tiwlegeblsen qjunlhutó. 

Titkos betegségeket,
hamsAfoIrísohal. sebeket, nyvmlls utdköveiUeamó-

Kell elto'i.-ngtiH férllerOI, inagtimKoeliel, öufertÖHte* 
1 atrtlwsjult, nőknél fehérfolyAnl m-ec keiun-ica nélkül és bár- 
méh/ nőt bajokat,a legmakacsabb hOrlietegaégeliet, valamint ifin« 

kori bűnök következtében beállott Idea- cs ennek utókővelkezmenyet a 
bltgerincsbaJoliHt gyógyít 15 évi katonaorvcul tapasztalat 

alán a legújabb gydgymdd szerint alaposan és biztos sikerrel

Di-. KAJDAOSY
volt cs. hír. ezredorroH.

Lakás: Badnpest, V.. Váczi-körat 4. sz. I. em. 
bejárat a lépcsőnél.

»délsIMt »A10-4 óráig, est«7-8 óráig; nőkr 
be- ée kijárat — kölón váróterem. — Díjazol. .j fajirat .... ..............

válaszoltad! 4» gyógysrerakért fs gonósikodva

nőknek n. m. férfiaknak 
azott levelekre azonnal 

tesz. so 2

PROTESTÁNS
XXXV. évfolyam. Sze

lUJ KÉPES NAPTÁR.
keszli Dúzs Sándor. Fűzve 50 kr.

1ALUSI GAZDA
Szerkeszti Sporzon Pt

KAPTÁRA. XX" évfolyam.
Fűzve SO kr.

IDERCZ-NAPT

ONVÉD-KAP'
I szerkeszti Áldor Imre

MAGYAR NŐK
. Képekkel.

BORÁSZATI NAP 
i XVI. évfolyam.
■BM mmwu

iij^ymint: 7982

ÖZÉKELY-EGYLETI KÉPES NAPTÁR.
^ Szerkesztő-bizottság: Boolikor Károly, Nagy Gábor, Szász 

Károly, Szilágyi Sándor. — VIII-ik évfolyam. Fűzve 25 kr.

TYTEUER ILLUSTR. VOLKS-KALENDER fúr
Á* Ungarn u. Siebenbürgen. XXIV. Jahrg. Geheftet 50 kr.

Á R. XXVIII. évfolyam, képekkel;
Fűzve (30 kr.

’ÁR (egyúttal katonai naptár), 
XXII-ik évfolyam. Fűzve 60 kr.

Ő-NAPTÁR, mindennemű hivatalno­
kok, ügyvédek, jegyzők, orvosok, gazdatisztek, utazók és 

üzérek számára, hasznos jegyzetekkel és 36(3 üres lappal el­
látva, irúpapiron és kemény kötésben 1 frt 20 kr.

IJCÁZI NAPTÁRA. XXI. évf.
Fűzve 60 kr.

,'ÁR. Szerkeszti Nyári Ferencz.
Fűzve 80 kr.

A MAGYAR NÉP NAPTÁRA. Szerkeszti 
ifj. Tatár Péter. Képekkel. XXXIV-ik évf. Fűzve 25 kr.

XJJ TALI NAPTÁR egész ív 20 kr.

Neuer Wandkalender, i ganzer Bogen 20 kr.
BFS

OROSZ REGÉNY.

Irta: Gr. TOLSTOI LEON.
FORDÍTOTTA

R. TRUXHUGÓ-né.
Bél kötet ára tőm 3 ftt 60 kr.

A «I'rnnklin-Társulat» kiadásában Budapesten meg­
jelent és minden könyvkereskedésben kapható:

KISBIRTOKOSOK
KÁTÉJA,

mely Útmutatóul szolgál a kisbirtokosoknak: 
miként boldogulhatnak a mostani nyomasztó vi­
szonyok között és mily módon juthatnak jólléthez.

Irta
GYÜRKY ANTAL.

Ára fűzve 60 kr. 7979

ESiEfiESf s-í,.

Van szerencsém tisztelettel jelenteni, hogy reimsi pezsgő­
gyáramnak

B !‘.3 C S lí E X, I. lvlostergasse 1.
F10KÖZLETET

nyitottam ar. osztrák-magyar monarchia számára

HENRI CLICQUOT
ezég alatt, honnan pezsgőboraimra vonatkozó mindennemű 
megbízások gyors kivitelre találnak.

Henri Clicquot,
pezsgőgyáros, Reims.

Fióküzlet az oszlr.-magyar monarchia számára Bécs, I., 
lilostcrgasüe 1. 8066

g£5£* Szabadnlm. specciállsta eérvkötökben. 
Legújabb találmányu

Egy oldala G frt, kettős Ili irt.
Keleti sértkf.tői. nem<-*.-.k az itteni, li.mcm a bécsi leghíresebb or­

vosi Iconaczittrok állal ii lehető leijobbnak van elismerve. A bécsi 
szaklap Írja: «A legújabb taiiilmónni Kelöti-eórvkötő az itteni 
leihiresebb orvosaink nyiletkoata ererint a», ed.l'-i sérvkiilök mi nien 
hiányait oltávoiltatUi u.-y hogy még a logav iltabb sérveknél ki­
tűnő szolgálatot tesz o nélkül, }.o;r k' llemelb n nyomást py i- 
korolna. Bfajty előnye, hogy nem cémzlk, h.incm feszesen 
martil a testen és u sérvet Wiesen |. rotort;».•

A Keleti rngronyoi sérvkStők in nagyon ajánlatosak. Ez.'k 
a legújabb bel- és külföldi e ssaknuihan ti-tt vívmányok alapján szor- 
keztrttok &i éjjel is viselhetők — Snsp.inaorltim (helyretarló) 
szövült 60-tól 1.5u I’ Szavasbőrből l.GO lól 2 50-is. V 'lkán kaut- 
rsukból 7.1.— XiYig-fttnnr, méh- és clystir-ferskendíz, meh-sérvkidSk, 
mlh-gyUrUk. tranytr-kvlök véghélesís elleni kötők, müniellck. m fi lá­
bak és kezek l*mputiltal.:iak). Egryenestartók, haskötők, 

immibarisnyakés mindenf. le e szakba rágó csikkek. Valód, franczia
UlCnlegeseégek, Preservatlv, Cotton, pimmi vagy halhólyag, párizsi 
Si CT-ivacskak Ince. 1, 2, 3, 4, 3, 0 fa.női .....

8$ST Készltmánvelnk mintái a budapeatl kereskedelmi 
mnzeum állandó kifiUltAsábnn vannak kiállítva és ö fel- 
•óge a király által kitüntettek. ~3BQ 7778
KIM FTI T sórvkötéseásorlhopildini mflezeréss-cyáral Badepest, 
iMsuuti o. koroaahercsog.ntoza 17. Unirvár. uj-tár 3.

. s.,V) .1. .u .1, .),. .1-, ,u ,u ,.u .1, ,u ru .is

Epen most jelent meg

I MAGYAR EMBER
az 1889-51? esztendőre.

Szép történetekkeléskópekkkel a magyar nép számára.
BZLliKKßm

=*§=: KU’ETTOZ

SJT Ára 30 kr. 'Ms

Ajánljuk e nép-naptári mindazoknak figyelmébe, kiknek alkalmuk 
van jó olvasmányt ajánlani ;t népnek, a rémes és erkölcsrontó ízlés­
telenségek helyett. Különösen lelkészek és tanítók tehetnek sokat, 
midőn ajánlva a szebbet ás jobbal, kiszorítják a silányt.

Kaf aló minden könyvkereskedésben és naptár-elárusítónál, vala­
mint az alólirt könyvkiadóhivataláhan.

PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság.

1
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Ezen hirdetési rovatban minden sző 
egyszeri iteiktati\:-a közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve -F krajcz.trrnl fizetendő.

«Kolozsvár 668
a főposlán levele van. 2607

J. Beluska,
jó fiam levél van a postán. 
28. Margit.____________2618

Kerestetik
egy talpra termett via czim- 
bora. Ajánlatok kéretnek a ki- 
adóhivatalba «Obsitos me­
nyecske» czim alatt. 2617

Az ördögnél
egy vonással szebb. Mikor lesz 
F.-Őrsön a vásár. Vas orrú 
bába. 2618

300 hold
30 évi törlesztésre eladó. Czim 
a kiadóhivatalban. 2606

Briinni 7aii

[posztókelffiéket
készpénz tizetca vary nlánvitol 
mellett bámulatos olcsó áron kill 

ibili szét, és pétiig:
csakis jó minőséget:

hosszú, cev t li *'l

Péteri
Hát nem ugv van az. a hogy 
te mondod, én mondom m-g 
az igazat. Nem jut neked száz, 
csak hal és tél, igy van ki­
számítva. Mit csinálsz a féllel.

2610

j a in mctei 
lányra va n 

I 3 in méter hí■»#.- 
alkom? vul" 

í 3.10 m-li-r hoz* 
nlb n.r ■ való

jobb téli 
6.20

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári 
raktár Budapest, V., Bál- 
vány-uteza 6. ez.__8011
l kisebb íróasztal,

1 ebédlő asztal, 1 aranvkeretü
tükör, 1 ócska garnitúra, 1 
függő lámpa IV. kér., Calvin- 
tér 4. sz. alatt a házmesternél 
eladó_________________ -611

Éladó birtokok.
Budapestül egy órányira Diina- 
varsányon. két vasul között 
olcsón eladó egy szépen beren­
dezett 18 holdas kert, kényel­
mes kastélvlyal és melléképü­
letekkel. Eladó továbbá egy 
1170 holdas, Abaujmegyében 
fekvő nemes birtok. Bővebb 
értesítéssel szolgál a tulajdo­
nosok megbízottja: Zsarnay 
Lajos ügyvéd Budapest, IV.,
Hal-tér 5. szám.________2610
Kajszinbarac zkfák,
2 évesek, diófák 4 évesek, 
darabja 15 kr., eladatnak. Hol, 
megtúdbató a kiadóhivatalban.

3.10 móler Inns mi, egy lir.om téli
óltónyre való ......... - S---_

3.In meh r hosszú, egy lmom teli
iillőnyre való ...........10 - - i

3 |0 méter hosszú, n lepfin téli I
öltönyre való .............. - I' .

3 |o meter I o-szu, a lep fin teli |
öltönyre való ...............- II.-

3 |0 motor hosszú, a Icgcslepfin 
téli i'ltönyro való _. _ Ili. 

fi legkitűnőbb

briinni kabátszöveteV
t 10 méter egy teljes téli kabátra 

való _ — — — — 5 — 
2.1» motor egy jobb teli kabátra 

való _. — ......... 560
2.10 méter egy finom téli kabátra

való ... — — . — fi.—
2.10 méter a legfinomabb téli ka­

bátra való ... — 10.—

Steier Loden
vadász-kabát- és mentschikoflokra 

való 2.10 méter _ _ 5.10
Tnchfabrikelager

Carl Pechaczek
Brünn, Krautmarkt 13.

Minők ingyen és Dérír,entve.

Szálas íölgyerdti e adás. 
Borsodmegyében Zcliz község 
határában eladó kétszáz hold 
ötven éves szálas tölgyerdfí, 
melynek nagy része épület fának 
alkalmas. Vasúti állomás Mis- 
kolcz, vagy Sajó-Szt-Pólcr. A 
feltételek'"meglndhatók nagy­
ságos Szemére lstvánné úrnő­
nél Börzéken, (Zemplénmcgyo).

26Ü0

EGYETÉRTÉS, SZERDA, NOVEMBER 7. 1888
Minden hirdetésen felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bólyeglileték 1b fizetendő.

ÜF^jrliy'Tevelekre válaszolunk, meíyekiZTZ válaszra szüksége^levélbélyeg vagy jevelezölap beküldetikT^~hirdetésközöltek.
-------------------  ------------------------------------------- :------ ------------------- 77---------------- r masszív Twwln SS-ol»«,. II—««.! ICÍCpHOn. . ^

BÚTOROK7752

egyszerűek és finomak legjobb 
minőségben csakis az And- 
rANsy ut 28. Ituturtelep- 
ben legolcsóbban kaphatók.

Ebédlő-,
háló-. sz>lon, nri éa phan- 
toalebntorok, függönyök, sző­
nyegek, olajfestmények saoba 
díszek eladatnak. Andrássy-ut 
105. (Villa) 1. emelet. Naponta 
9—12-ig, 2—4-ig. 8065

MARTINY H.

Tajtpipa-metszö.
BUDAPEST, 

Váczi-utcza 19. sz.
Ajánlja legfinomabb 
tájt árait mámákéit 

árak mellett. 7995

Uraságoktől
levetett ári, fin és gyer- 
mokrnhák mindenkor jutá- 
nyosnron kaphatókIV, Egye­
temtér 5. az udvarban I ső 
bolt. Ugyanott tisztitó, javító 
ésruhakölcsönző-intézet 7320

lőszerből, Africkból; vendég­
ágyak, fauleutl-AgyaU 

mindig készen raktáron. Átve­
szek mindenféle a kárpitos­
ainkba vágó munkát, mint: 
hálópamlngok, ottomanok, 
garnitúrák, azonkivül ame­
rikai fnrngóa ágybetétek 
készítését a lehelő legolcsóbli 
árakon. 7394

STEINER L.
kárpitás, Stáosió-ntcza I., 

a Cálvária-tér sarkán.

Markamcrlcgeket

és

hídmérlegeket
elismert legjobb minőség­

ben ajánl
p U C H s Gr.
első magyar tizedeséi százados
bidmérleg-gyára Budapest,
Károlykórut 1. _ __7838

leiaHgiBiniaÉéiBiiimaiBBenHF

=§ Ajánlat. i=
l rtzema 500 ív iroitnpapir: 

frt 2 — 2 50- 2.80— 3.35.
1 Rlzama fogalmnzópnpir: 

frt 1.110— 1.90- 2.20.
1000 iv Invélpapir : 

frt 2 60— 3.— 1.50— 6.50
inon iv (ízleli levélpapír: 

frt fi. - 7 50 - 8.50.
inoo darab bontók: 7813

frt 1.80— 2 — 2.40. 
bérmenlve ntrtnvéttel

MEDVEI ZSIGMOND-NÁL,
Budapest, vávzi körút.

ArJcgyzéU.inlntAk Ingyen

Eizike
(fenyves saláta-gomba).

2J, 2$, 3} kilós fabödönyben 
I kilónkint 45 kr.

Egy kilós bödön minden posta- 
1 állomásra bérmentvo elszál­

lítva 2 frt 50 kr.
Elkészítési utasítás minden leül- 

■ deményhez mellékelve, 
fenti gomba e'készitve ktilön- 
! féle nagyságú üvegekben ki­

lónkint 55 kr.
. árjegyzék különféle czikkek- 

ró'l bérmentve.

3ZIBUR EMIL
kiviteli üzlete 7775 

■IOIiSVAX, (Gömörmegye).

Egy masszív
íróasztal

eladó. Czim a kiadóhivatal­
ban. 9879

Vétel.
Könyveket

legjobb áron vásárol Bródy F. 
ódonkönyvkereskedő, Buda­

pest, Rostély-utcza 13., Károly- 
knszárnya mellett. Fióküzlet: 
Kecskeméti-utcza 14., Magynr- 
utcza sarkán. 2589

Alkalmazást keres
Ügyes technikus

alkalmazást korcs Budapesten, 
vagy vidéken. Czim a kiadó­
hivatal!),_______ _ 2620

Egy középkorú
ftisz r és vegyes kereskedő 
segéd, a mind raklárnok is 
alkalmazva voll, a magyar-, 
német- és román nyelvet tö­
kéletesen bírja, jó irasa, bizo­
nyítványai és ajánlata van, 
gyors pakoló, minden üzleti 
teendőkre megbízható, óh-jtja 
jelenlegi állomását meg változ­
tatni. Levelek «E. D. C.» 
czim alatt e lap kiadóhivata­
lába kéretnek. 9375

Irodaszólga,
ki egyúttal lapukat is köteles 
kihordani, kerestetik. Az illető 
tudjon Írni, olvasni s tisztes­
séges, józan ember legyen, jó 
bizonyítványokkal bírjon. Fize­
tés 25 frt. Jelentkezni lebet 
reggel 8—9-ig Népszinbáz- 
utcza 16. földsz. 6. ajtó. 2515

Oktatás.
Neweümmiket

nyelv- és /.enelsmcreteU- 
U<il, tanítókat, bonne- 
kat.gyer méh kertésr.n őket 
ajánl* és elhelyez lelkiismere­

tesen 7879
GERSON ANNA asszony 

iteza 15.

Alkalmazást nyer
Tanítót keresek.

Egy reálistát vagy tanitókepez- 
dészt, ki a magyar és német 
nyelvet egyaránt bírja, az elemi 
tantárgyakban 2 fiút oktatni 
képes liz frt havi fizetés és 
ellátás mellett. Ajánla okát el­
fogad Dőry Mihály, Fancsidán 
u. p. Élesd. 2612

Csinos, jól főző
gazdasszony vétetik fel egy 
magános gazdatiszt által. Czim 
«Puszta» alatt a kiadóhivatalba 
fénykép melléklése mellett ké­
retik. 2613 I

Komoly,
szolidéletü orvosnövendék, ki 
már több éven át nevclőskö- 
dött, gyermekek mellé házi ne­
velőül v. korrepetitorul ajánl­
kozik. Ajánlatok a kiadóhiva­
talba küldendők «Tapasztalt 
nevelő» ez. alatt. 93 il

Keresk. akad.
tanárjelölt jeles érettségi hi- 
zonyitvúnynyal neveiül ál­
lást vagy órákat kér az elemi-, 
alreál-. polgári isk. és kér 
akadémiába járó tanulók mel­
lett. Üzleti könyvek «'s a leve­
lezés vezetésére is vállalkozik 
a délutáni órákban. Német, 
franczia. szépírás. Szives aján­
latok «Willibald». 9371 
iaaa«aa8<»<aaaiaRflaaiaMBi

Lakás és bérlet

Asonnal kiadó
egy részben felszerelt

kávéházi helyisig
hozzá tartozó lakás-al (festve 
vagy kárpitva lesz) 900—1200 
írtig. Gáz- cs vízvezeték be 

van vezetve.
2 utczai lakás

jól beosztva, kényelmes, vilá­
gos (park' tlel, vízvezeték, tü­
körüvegekkel slb). Telefonhasz­
nálat ingyen

<lol)-utvsta. lO. 
Bővebb értesítést a házmester­
nél vagy a cs. és ki;-, szab. 
ált. földhitelintézet pénz­
tári irodájában, Béesi-utcza 5 
nyerhető. 8045

a LÖWINGER II.
Gőzerőre librendczctt

fogfájás.

vcS'i

Benedict! szájvíz: Feltalál­
tatott s gyártalik n St.B.mo- 
duk-rcnií Sonlaci apátság 
szerzetesei által.

Használata által minden­
nemű fogfájás, eredjen a lyu-j 
ltas fogtól vagy meghűlés­
től, a legrövidebb idő alatt meg­
szűnik. mini szájvíz alk lmazva 
a foghust erősíti, « siájbtlzt 

— - _ megszünteti s a lohellotet
szoba, konyha ós pínczóvel Jjgy üveg ára 1.50 kr.

Egy bolt,

együtt 260 frtórt azonnal 
vehető, asztalos műhelynek 
is alkalmas. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 9382

üZ ót szép
teljesen elkülönített

utczai szoba
(Szalon és hálószoba) 

elegánsan bútorozva, novemb. 
1-re kiadó a Váczi-utcznban 
(a lépcső mellett). Czim a ki 
adóhivatalban. 9370

Sátorozott szoba,
külön bejárattal, (lehető­
leg lépcsőházba) esetleg elő­
szobával is, azonnali bérbevé­
telre kerestetik. Ajánlatok 
«P.» alatt a kiadóhivatalba 
küldendők. 9356

Különféle.
Lauder T.

BUDAPESTEN.

Jó, uj é. legújabb muvek-

clőnyös, nagyobb üveg 2.50 kr
Benedict! fogpor a foga­

kat tisztítja s hófehúrsegot 
kölcsönöz nekik. F.gy doboz 
ára 1 frt 25 kr és 80 kr.

Benedict.! fogpaszta min­
dennapi használatra igen aján­
latos, a fogakat tisztítja s a 
szájnak kellemes Ízt kölcsö­
nöz. Egy tégely ára 1 frt 25 
kr és 80 kr.

Föra^tüv Bordeaux: A, Se»
Budapest Tikok József gyógyszertára 
kiruly-uUva 12. o uda Kundor gyógy- 
fükcrcikcdcsébcn. luofi M. váezi-ut za 
28. sz. Uioff Sá-dor .Nemzeti szálló, 
éplilothen cs Kiiller J. L. illatszeré- 
8/okncl. “045

BUDAPEST.

IX., Viola-uteza 40. sz.
Fiák :

VI., Andvássy ut 4. sz. 
Vegyileg tisztit és fest úri 
és női öltözeteket, bútor­
szöveteket, bársony, szőrme 

holmikat, függönyöket, 
csipkéket slb.

Vidéki moubizllsolt pon­
tosan ós gon losnn toljesit- 

tetnok. 7406

s Az önsegély

ifjúkori kő 
tán erőik 
Haszonnak

kik

......... gben, • /.iv lohogáa-
ban.n héz. emésztésben,a any- 
erben szenvedők is. K könyv 
évenkint ezornknok adja vi«z- 
üzn az erőt é cgiazsénot. 
Kapható beküldött 1 forintért 
vagy ulánvétollel Dr. L. Lrnst 
hasonszenvi orvo-nál, Wien, 
Gisollastrasse II. A könyv I 
ritékha zárva kill lelik m

SORS
olást közlöny IcgoV.-sóbb sor- 

I sotútii Up es Ivüélctescn megfe­
lel a sorsjegyek ésegyébb értek- 

, napirokkal rendelkező kózö 
I igényeinek. A lap megjelöli 

den hóban 3—a-szer, szül 
! esetei én löidiször is. 
Elöflzeíósl ér egész évre 

. -1 80U3csak A frt.

i BEIMEL LAJOS1
bank-, és v llóüzlele, a «Sorso­

lási Közlöny, kiadóhivatala 
Bpest, Hí., Kecske.nétl-utoza 6. 
Uj előfizetők a lapot dcczombcr 

végé g ingyen kapjak.

Laliás
teljes ellátással vagy anél­
kül kapiiató az üllői-utón, a 
klinikához közel. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 9367

1 sorsjegyekre, értékpapi- 
I rokra, zálogjegyekre, vi­
déki takarékpénztári rész- 

j Tényekre s arany és ezüst 
j pénznemilekre (tetszés sze- 
■ rinti kisebb részletekben is 
j visszafizethető) bármely 
8 összegig olcsón ad 7901

jLöry J.
banküzlete, 

BUDAPEST, 
bnivattl.iitcza 17. szám. 

-flwswuxswMiin»aiaae*m«agiii
8068 LegüjaüD angol kiilönlegesség-k.
Garami 2 frttól 6 frtig
Halkólyag 1 „ 5 ,,
Safety-spouges 2 „ 5 „
KLEIN SANDOR-nál Buda­
pest, vaczi-körut". ■': 19. Vidéki 
megrendelések utánvétellel ti.
toktartás mellett csi.közöltetnek.

Ctiimmi!
I 1‘réservatifok és halhólyagok.

franczia errdetiok, tegkitUnőtb 
I gyártmányokban (uczatonkint 
I I, 2, 3, 4. a cs 6 írtjával, Ca- 

pollcti amcricaincs iróvidekl 3

írtjával, párizsi szivaeskák 2, 3, 
4 s 6 ltjával, I’olyporuti (liölgy- 
dviizprokl 2. 2 511 frtjaval da­
rabon ént Suspen-oriumok stb,

I uj képes árjegyzék szerint —
I Titoktartó szálliláa.
j Sigi Ernst, Wien,

H itrl iicrM rnese 4.1 Oa 
Varls, 11 rue mariéi.

I UJ ! Si(ti lirust legújabb ta- 
I lálmánya «Verisoma. men-

tilruatiösízor, dobozonkint (5db/ 
I 75 kr. Erről bővebbet az ingye­

nes leírások. .281

WATBBBUKY-
Rßiontoir zsebóra a 6.50, I Remontoir cHroDiinetßrä9.26.

Ebresztő-órák különféle árban.
A világ legjobb órái.
H ® Tokjaik, álatiy-
^ j*. ezüstből, mindig

<* fehérek marad­
ni nak; Járasak 
IN pontos, szerke­
ze zetük tartós, kill- 
• sejük csinos.

3 ó -v 1 kezesséfftfol adatnak el 
3 magyarországi főraktár és javítóműhely által:

HOTTELMANN A. liiidiipeisteii
főraktár: I fióküzlet:

Y., Táczi-kiirut 28/A. száma. | IY., koronaliecezeg-ntcza 5. 
Aag.v választékos raktár japán és eklna-árukhan.

ICit-in-ő tea. 7797
___ annyira mez voltam vele <T gedve, bng\- Önt kérem

nekem postafordultával egy ily órát ismét utánvéttel küldeni 
Kiváló tisztelettel Dick H C. a Societé u’lmpoitatinii de 
Chéne bivatainuka. Slatina (Szlavón ál an , 18,<8 jul. 23-án.

GRÓSZ LAJOS
fogtechnikai műterme 

BUDAPEST, 
magyar-uteza 1.

batvani-uteza sarkán 
j készít 8011

mtiifogakat, fogsorokat
és javításokat.

RondklvUl olcsó áron, tel'ns lótAllfts mei pit.

ISI'

Prof. Ch. Thedo

szakálhag^mája
ef#, számos év óta jónak bizonyult szer 

itßk" rövid idő alatt slirii tejes szakái A«* 
s bajusz nyerésére. Hatásáért iót- 

3 állás vállallatlk Már Ili éves ifjak- 
Bw 9 nál is bámulatos gyorsan mozdítja 

elő a szakálnövésl, mely a naponta 
p. érkező hálairatok ezrei által iga-

zoltotik. Főraktár Magyarország 
részére: TiirtUi.1 rtz.Ncifg.viigy- 
szeriArftbíiu, Huilapcsl, ki- 

•®«aftST Ti lalBr rí|ly.utc/.lk 12. szitui, azon­
kívül minilon jobb gyógyszertárban s Ring gyógy-zertárában Aradon- — 
figy csomag 2 10 frt és I frt, postával 10 krral több. 7518

SEMLER eJ.il Helyiség változtatás
cs. cs kir. udvari posztó-szállító 7867

Budapest, Bécsi- és Deák-utcza sarkán.
Ajánlja bel- és külföldi gyártmányokban dús választékul 
raktárát urak számára tVÍlöiij--, Itabút- és uiulrág- fcvj 
szövetvUvI. uj«loiiságokat angol mii eostaüte-j" 
és palc‘totszöv<‘4vklten. Különlegességek valódi sziliül 
livrée«,bntor- és kocsiposzlókban gyári árakon, j

7 forint
egy melegen béllelt lodenkabát,

16 forint
egy téli paletot szövet-béléssel, vala­
mint legnagyobb választék mindennemű
kész ári öltönyökben legújabb divat 
szerint, legolcsóbb szabott árak

mellett 7850

ROTHBERGEK JAKAB
cs. és k. udv. szállítónál,

Budapest, váczi-utcza 23.
a „Nagy Kristófhoz* czimzett házban.

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában kapható :
Saójegyzók ós nyelvtani megjegyzések a 
franczia akad. ós a legjelesebb szótárlró ^
után, — 3 kötőt, füzvo 10 Irt, kötve 12 frt.

■IÁRIACZELLI 
GYOMORCSEPPEK
Jeles halasit szer a gyomor minden lictegscgcibcn,

és feliilmulbalatlan ótvógyhlány, gyomorgyongeség, rossz- 
seagn lehellet, szelek, savanyu felböfögós, kólika, gyo- 
morbnrnt, gyomorégés, kőliópződós, túlságos nyálkakóp- 
ződÓH, sárgaság, nndor ós főfájás (ha az :t gyomorból ered). 

1 gyoniorgörcs, szóksznrolat, a gyomornak túlterhelése étel 
veiijrgy. ősitől által, gilisita, lép- ós májbetegségek és aranyérnél.

Egy üvegcse használati utasítással 40 kr., dupla üveg 70 kr.
' 9 A valódi niáriaczelli gvomorcseppek sokszorosan hamisittatnak és

VJ'Vel'S • utánoztatnak. — A valódiság jelóul minden üveg vörös, afönnebbl 
védjegygyei ellátott csomagolásban van burkolva és a minden üveghez hozzáadott 
használati utasításon azonkivül meg kell jegyezve lenni, hogy Gnsek Henrik ur 
nyomdájában Kremsierben nyomatott. Központi szétküldés! raktár: Brady 
Károly az ,,ö run g y u 1 li o /.- czimzett gyógyszertárban Kremsierben 

(Morvaország).
Kapható a lejrtöbt» ír>’óti^szoi-tílrt>an.

Főraktár Magyarország részére: TOHÖK JÓZSEF gyógyszertárában 
Budapesten, klrály-nteza 12. szám alatt. 5058-

SÉBSÁHY. Ifi
bntorayáros, kárpitos es diszitö

janija a m. t. ura Ságoknak és a n. é. közönségnek, akik
butorszükségleteit lelkiismeretes ki­
szolgáltatás és jutányos ilvalc mellett be­

szerezni óhajtják
Budapesten e nemben egyedül létező

BOTORT EBIEST
(belváros) llózsa-tév cs I.ipót-ntrza sarkán, i-sri cm.
a Haris-bazár közelében és kozx'vtlon a régi városháza inogott:
merlt"«;alni es a lrgr?d:i'vi>hb bcvarór'.i-nal is meeiriS?ő*>.t .»etemi, h ■ y 
itt minden ver- cuyt tol61 tan o olceó árou .i l- t ..il»Hai.i..m l. jll - 
toli Imi u/.r.'k inih it- k zen 10 teremben uaß;yf.z- rfion bo-en.-'o- 
zett bntor-toloiizct a vldotileh által fclhoresctt lüvánvcatá- 
got képez ós mept.-kintlietö lájókonisul (nrni vi vőnek isi bár:: i or Itt olsörondü azakiparosok közmüködesclkkol min'lenncmii kininö 
asztalos- és kárpltoe-butor úgy az cgvszerü polgá. i bázaotársnuk, 
mint a legiliszo ohn urasági boiondczécck, továbbá pbautaelo ós 

diszczlkkek minóenknr a legnagyobb választékban ko.-zen találhatók, lipujy a legújabb alakú- 
SZBlongarnlturík különböző azóvctokkol díszesen kárpitozva minden árban, agy hory itt int ki igényei­
nek bármely irányban I* butoreziiksóglo ót toljoe mogelégodéséro bizalommal bevásárolhatja. 8052
Terjed.elm.es képes á,rjeg-3rzék bAmentesen.

Van szerencsém tisztelt vevőimet cs a n. é. közönséget 
arról értesileni, hogy 16 éven át fennálló első rangú

fehérnemű-üzletem és tisztító-intézetemet
f. ó. november hóban a Károly-körutról a nagy mező­
it teza 27., sa ját há am ha helyezem át.

18 éven át ezen üzlettel kapcsolatosan folytatott szivar- 
tőzsdém felhagyása által azon kellemes helyzetben va­
gyok. liouy egész tevékenységemet csakis fehérnemű üzle­
temre fordíthatom és tisztelt vevőimnek alábbi leszállított 
árakkal szolgálhatok. Teljes tisztelettel 
FEIXKNOPF S., Budapest, |V.. nagy mezö-nteza 27.

ÄR.J KGYZÉIí.
Férfi Ingek gallérral és kézelőid czolütt fii 369 most forint S - 

„ „ ,, ., „ „ 3.— „ „ 2.50
„ ,, gallér és kézelő nélkül „ ,, 2.80 „ ,, 2.30
„ „ „ „ „ „ „ „ 2.50 „ „ 2.
„ „ •, „ „ ...................... 2.20 „ „ 1.80

Minden fojtájn alsó nadrágok 00 krtól felfelé Mind nnemü valódi 
Jlígor-rúha. — Url nyakravalék nagy választékban — Minden­
nemű nő Jorsey-tvioot. — Ruha bodor nagy választékban — 
Naiy raktár nőt csipke kendőkből, úgyszintén fórfl-kapoza és 
nol-harlsnyáhból tegilosóbu szabóit á ak mellett. 8033

l«Yhvrnoniii tiszti tűs ai-je<vyz6Ue.
Ferii ingek gall-rral, darabja.......................... ... _ _ 20 kr

gallér és kézelő nélkül darabja ... ... _ _ 18 kr.
, Gallé-ok darilija— ........... ... _   2*/. kr

Kv/ ik . b a .. _ _ _ 2>,) ki
l"Ug -Ony.il: alakonként ____ ___  _     *•' kr

Az őszi és téli idényre.
Nagy áruházamban b-golcsóbb és legjobb 
cipőáruk kaphatók. Elvem mától kezdve 

áruimat még olcsóbban, mint eddig-- áruimat még olcsóbban, mint eddig 
c'adri és segédeim azon szigorú rende- 
telet kanták, hogy tisztelt vevőimet minél 

oicsóbban kötelesek ki-

Ilii
SS

'XT’ételre 3s:erestetiík::!

Egy uradalom
OOO.OOú Irl értékig, leginkább kikerckiiett szántóföldek, vasúti 
állomás közelében. Egy tehermentes bécsi ház 250,000 furinl 
értékben íizefés fejében Leizámiíva lesz. A vételár maradvá- 
jiya készpénzben lesz fizetve. 8072

Egy uradalom
700.0t;ú lit értékig a déli vasút mentén, készpénzfizetés mel-j 
lett. Ajánlatok Szv.nhnda János urad. inlérőhöz, Pozsony.j

t mi legjoi»:» lilrii Imnerl t-s. kir. kiz 
7Í45 s-zahuclaliuazott

valótliau

Meidinger-féle kályha-gyár 
J. H. EHRLICH,

Wien, "V. Bez., TT^ienstrasse 3STr. ^5. 
Budapest, Ferencz József-tér 6, sz, (Gresham palota).

Meidinger-féle töltő-, szabályozható- és ventilácziós kályhák,
Cs. Mr. s/ab. széihzedhetö cscrépkályliák

Meiiliugcr-féle tiHtőliengerrel.

Szab. töltő - szabályozható kandalók,
több szoba fűthető csak egy kályhával.

Központi kályhák, agyag-kályhaajtók, térdbádogcsövek.
Tetemesen mérsékelt ái-alí. 7311

Cs. kir. szab. dr. GOLSS 1
egyetemes emésztépora. |

Eddig még utol nem éretett hatására nézve az emésztés és vórtlsztitás terén s 
a test táplálása és erősítésére nézve. Naponkint kétszeri és sokáig folytatott hasz­
nálat mellett valódi gyógyszerré válik számos, még makacs betegségekben is, mint pl. 
emésztési gyengeség, gyomorhnrnt, gyomorégés, a gyomor túlterhelése, ideg­
gyengeség, mindennemű aranyores bajok, sárgaságban, időszakos főfájások, fud­
ges és köves betegségek, tnlnynlkásodáshan stb. Ásványvizgyógymódnál úgy az 
előtti, mint annak használata.alatt, valamint utólagosan gyógyszerül is kitűnő szolgála­
tot tesz, Bevételi módja: Étkezés után egy kávés kanállal, gyermekeknek is adható 

Egy nagy doboz ára 1 frt 2<> kr., egy kis doboz S4 kr. 7666'

Főraktár Budapesten Török József gyógyszerész urnái.
A hamisitástó i megóvatás czéljából figyelmeztetek mindet.kit, 
hogy valódi egyetemei emésztöpor dr. Göllis pecsétjével van 
elzárva, s minden doboz a védbélycggel s kívülről ily czinunel 
van ellátva,

K. k. concess. Univ.-Speisen-Pulvei* des Dr. Gölis in Wien.

Indapest

olcsóbban kötelesek ki­
szolgálni.

NŐI CZIPŐK:
Zergebőr eugezipő

I 16cm. magas_3,30
Posztóczipő bőrrel borítva____  __ __ __ __ _ 3.60
Poszlórzipő lakbőrrel borítva _________ __ _ __ 4 20
Kid szalon lakkal „ ........... _ _ __ _ __ __ 4.20

FÉRFIAKNAK:
Borjubőr czipő dupla talppal ................... .... .... .... 3.20
Ugyanaz Sszoros srófolt talppal, vízmentes _ __ __3.80

j Posztóczipő borjubőrvel bontva _ _ _ __ __ 4.—
Ugyanaz lakbörrel borítva ..._____ __ _ __ __6.30

1 Bagaria bőrcsizma egy darabból _ _ __ _ _ 9.50
Lakcsizma nyelvvel és hátulvarva _________ _ _10.50
Gamaschlik tengeri kutyabőrből, sári.an vagy nyargaláshoz 2.50
Ugyanaz szavvasbörből.......................................... ... ...3.—
Pinczérczipők nemez vagy bőrből................................... 2.50
Gyermekcsizmák szárral 2—7 évig 2.50, 8—12 évig   3.—
Fiatal emberek részére ráncz nélkül ........................... 6.—

-be»,. Továbbá, nagyszerű raktár a legdiva- 
tosabb

kalapok- és sapkákban,
! u. in. nyakkendők slb., rendkívül olcsó
I árak mellett.
I Ä Budapest, IIatvanl«utczu és
iXä^illcIX JLJr» Muzcuin-Uörut sarkún.
í Képes árjegyzéket, melyben sok 100 a legdivatosabb ábra min­
denféle czipökből, kalapokból és uriczikkekben ábrázolva van, 

: mindenkinek kívánatra ingyen és bérmentve küldök. Vidéki meg­
rendelések pontosan és- lelkiismeretesen es/.knzöltetn >. 77-'2

MEIDINGER-OF£N
H. csak fióküz­

letünkben
Budapesten, Thonet - udvarban

I kaphatók. - Ajánljak továbbá a mi inln- 
I den államban szabadalom által védett 

'V*#'_ 66 sr.ulmljozlntlú, töltő, Tentlllácziós
^ V CS td kálj bóuknt kettős köpcnjnjcl.

*£5' ^1'AJl füst emésztő kandalló ingy 
„i3.ei.10» kályhát látható égőssel.

Központi IcgHilesek egész épületek vészére,
Száritóbésziilók ipar- és gazdasági ozólokra.

Prospektusok és árjegyzékek ingyen.
MEIOII8GER kályha-gyár

HEIM H„ Becs és Budapesten,

edüli a maga
Bécsi nri riiha-verseny-társasáp Willig és Reinkopt

leét ár:
Ajánljuk a cs.

n I v
sziib. Iiordoziiató

iHíllltiii !ül
)

mclvr-k Rviliiil. lunt- és iszity:
n<-l$£Ül égnek.1

JpBfc Legkellemesebb és legolcsóbb fiités.
Carbon -Natron - Heiz - Gie.,

Wien. 1., Weihburggasse Nr. 27/a. 7743
A cs. k. udv. opera, n rt:. k. udv. várszínház és a cs, k. ál­
lami intézetek szállítói. — Számos elismeröirat. — Prospek­

tusok ingyen. — Raktár: CH. OOÓIttKlt GKAZ.

iS xrt ©Bység-ss árért:

u legjobb, ltiglartósubb s ja legdivatosabb szövőtökből pompásán es szépen ki-

ás 28 forint-
C23 frt eg'37-ség'es árért: 

a legjobb bel- és külföldi kamm^arn, velour, mandarin, Pal­
merston, homespomeg, pornvion slb. szövetekből a legelső angol,

Állított szalon-kabátqk, paletotok, M^ncsihoffok, felöltők, tel- ‘«‘anczia és bécsi divatlapok után csinosan s a l-glinomabhan kiállított pale- 
I |tocok, szalon-kabátok, frackok, felöltök, Meno.sikoffok, tel­

ijéé saeco- vagy jaquet-öltözetek, jaqnet vagy sacco és mellény stb. j ja« öltözetek slb. sib.

Sem kijátszás, sem rászedés nem lehető. Mérték után mindenféle, folytén a legjntányosabb árak mel­
lett; s minden esetben, akár raktárból, akár mérték után, mindenkor a legkitűnőbb munka.

Becs: Budapest: Prága: ™"
I., Neuer Markt 14. sz. Nádor-utcza 4. sz. Wenzeispiatz 13. sz.

Csak akkor valódi,
szorositott ez égé látható.

Sikeres gyógyhalás m -kucs gyomor- és altest-ba|ok-
nál. gyomorgörcs, ny..lk, gyomorégés, székrekedés, 
májba;ok, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
női betegségeknél.

Égj- eredeti doboz használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden jónevü gyógyszertáraiban.

Központi szót küldési boly: 
MOLL A., gyógyszerész és cs. k. uilv. szállítónál 

Becs, Stailt, Tuolilaaben 9.
SzétMldók: naponta utánvéttel. Két (lolioznal kevesellt) nem küldetik.

'-K m
ha minden üvegen 
a védjegy és MOLLCsak akkor valódi,

aláírása látható.
Bodörzaölésül sikeres használat köszvény, csúz, 

miiuli-nvicmii testfájdalniak és bénulásnál.
Burogatns alakj ban minden sérelem és sebnél, da­

ganatok. gyulád,-i-okuál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen 
ro.-szullél, hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással 90 kr.
Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkereskedésekben.

Központi Hzőtlcül Jé»! lioly:
MOLL A., gyógyszerész és es. U. u<lv. szállító 

Becs, Mailt, Taclilaubeii 9. 7005

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., kecskeméti-utasa ö. szám.
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